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Sztrájk.
(b) A gazdasági élet fejlődése mi- 

hozzánk is elhozta a fejlődéssel 
együtt járó tüneteket. Pár évtizeddel 
ezelőtt még nyoma se volt nálunk a 
sztrájknak: ma már lépten-nyomon 
találkozunk vele.

Vannak, akik betegségnek, a gaz­
dasági élet nyavalyájának tartják a 
sztrájkot; ezek felfogása szerint 
mostanában járványszerüleg lép föl 
a kóros állapot.

Azt elismerjük, hogy nem lehet 
púlczát törni a szocziális fejlődés 
törvényeit kutatók egy részének azon 
vélekedése fölött sem, hogy a sztrájk 
tulajdonképen orvosság . az egészség­
telen állapotok javítását czélzó gyógy­
szer ; de a gyógyítandó állapotnak 
egészségtelennek kell lennie. A tőke 
és munka egyenlőtlen harczában a 
termelési tényezők közt elhatalma­
sodó aránytalanság korrektivurna a 
sztrájk.

A sztrájk halálos ellenségei kiir- 
tandónak kürtölik ezt az epidémiát; 
a szocziálista igazságok felé hajlók 
ezzel ellentétben az egyéni és tár­
sulási szabadság védpaizsa alá he­
lyezik a sztrájkot s mivel gyógyszer­
nek fogadják el, csak arra kívánnak 
figyelmet fordítani, hogy túlzásba ne 
menjenek az adagokkal, mert meg­
történhetik, hogy az orvosság rosz- 
szabb lesz a betegségnél, sőt a ha­
lálnál is.

Részleges sztrájkok állandóan napi 
renden vannak nálunk; hol egyik 
hol másik szakma munkásai teszik 
le szerszámaikat, hogy a munka be­
szüntetésével elérhessék czéljukat 
melyek többnyire a munka-idő sza­
bályozására, vagy béremelésre irányul 
nak. Leglöbbnyire megegyezésre tud 
nak jutni az egymással szemben 
álló, pedig egymásra utalt ellen­
felek.

Mostanában azonban már nemcsak 
béremelésért, munkaidő leszállításért 
folyamodnak ezen utolsó remédium- 
hoz a sztrájkolok, hanem mindun­
talan odaszögezik e fegyvert a munka­
adók mellének, amikor csak magukat 
igazaikban megtámadva érezik. Es 
pedig olyankor is, mikor a tényleg fel me 
rült vagy csak annak vélt sérelem fel­
idézésében a munkaadóknak egyál 
tálában semmi részük sem volt.

Elbocsátanak egy munkást a szol­
gálatból: a többiek szolidaritást vál­
lalnak vele és sztrájkba lépnek.

Letartóztat a hatóság egy munkást, 
vagy pláne munkásvezért: az egyes 
sérelmét magáévá teszi az egész 
munkástábor és sztrájkba lép.

Nem engedi meg egy város polgár- 
mestere, hogy a város területén nép 
gyűlés tartassák: — legelemibb jo 
gában érzi magát megtámadva a 
munkás-osztály és sztrájkba lép.

Bármily végtelen nagy tért köve­
teljünk is a jogtisztelet, az egyéni 
integritás és a gyülekezési szabadság 
számára, lehetetlen elzárkóznunk an­
nak karhoztatása elöl, hogy minden 
ilyen felmerülő sajnálatos eset alkal­
mából azonnal a legvégső eszközük­
höz folyamodik a munkásság.

A munkából való elbocsátásnak 
megvannak a magánjogi következ­
ményei : felmondási idő és kártalaní­
tás illeti meg az elbocsátott mun­
kást ; s ezt megítélni a független bí­
róság feladata.

A letartóztatás jogtalansága ese­
tén hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt lakói a jogkörét túllépő s 
az egyéni szabadságot lábbal tipró 
tisztviselő.

S a gyűlés betiltásának, vagy rne 
nem engedésének szintén megvan a 
bíráló fóruma, mert az alkotmányos 
minisztert feleletre vonhatja a pur 
lament.

Felteszszük a kérdést őszinte sze­
retettel munkás testvéreinkhez: hát 
helyes-e az illetékes fórumok igaz 
sá gszolgál tatásának bevárása nélkül 
azonnal kimondani a sztrájkot s egyes 
tisztviselők helytelennek ítélt eljárása 
miatt anyagi romlást zúdítani úgy 

Isaját magukra, mint az c tekintetben 
teljesen ártatlan munkaadóra és a 
nagy közönségre ?

Mert éppen ilyen sztrájkkal tesz 
most kísérletet a debreczeni munkás­
ság, mely általános sztrájkba lépett

azért, mivel egyik Debreczennel 
szomszédos községben letartóztatlak 
egy munkás-vezért, magában Debre- 
czenben pedig ezen eset alkalmából 
nem vette tudomásul a bejelentett 
népgyülés megtartását a város pol­
gármestere.

íme: a sztrájk, mint monstrum, 
mely semmiképpen nem találja iga­
zolását a felmerült — s megenged­
jük — helytelen és törvénytelen el­
járásban, mert a sztrájk következmé­
nyeinek súlyát nem azok érzik, akik­
nek kifogásolt magatartása a sztráj­
kot felidézte.

Hatalmas fegyver a sztrájk a mun­
kásság kezében s igazságtalanság és 
részrehajlás volna e fegyvert kezük­
ből kicsavarni; de ezt a fegyvert, 
mint a Brennus kardját csak a leg­
végső esetben kell odadobni a mér­
leg serpenyőjébe; mert nyakra-főre

dolog;
g

alapján ; most, mikor a közszabadsá­
gok megerősítését vette czélba az al­
kotmány védelmére szövetkezett több­
ség : ha nincs is teljes bizalommal a 
munkások összessége — mert a bizal­
mat erőltetni nem lehet — legalább 
is várakozó álláspontra kell helyez­
kedniük.

Az arató-sztrájkkal, általános sztrájk­
kal való fenyegetés csak elrontó]a, 
de nem előmozdítója lehet a munká­
sok jogosult törekvései sikerének. 
Meg kellene gondolniok, hogy bármily 
jogosult legyen is a sztrájk, de az 
sohasem czél, hanem csakis keserves 
eszköz a czélba vett javítás kierősza­
kolására.

Az erőszak politikájának felidézése 
pedig nem mindig tanácsos, különö­
sen, ha azt a gyöngébb fél kezde­
ményezi.

ezzel vagdalkozni politikában 
a kardnak is kicsorbul az éle, ha iné 
a fát is ezzel vagdossák; s a sztrájk 
komoly nagyszerűsége kicsinyes csiny- 
nyé zsugorodik, ha unos-u ntalan 
minden kicsinységért azonnal erre 
ipcl Iáinak.

S nem bírunk megszabadulni azon 
benyomásunktól se, hogy az arató- 
sztrájkkal való elcsépelt fenyegetőzés 
is nélkülözi a sztrájk tulajdonképeni 
étjogosultságát és komolyságát.

Bármily alapos okai legyenek is a 
Munkások egy részének kevesebb az 

aratórészüket: Isten őrizze magát a 
munkásságot attól a végzetes szeren­
csétlenségtől, hogy most, mikor elég 
tisztességes nyereséggel kecsegtet ben­
nünket az aratás: az ara tősztrájkba 
való beugrással földönfutóvá tegyék 
önmagukat.

Tisztán látjuk a 1 'J térben lappangó 
átkos kéz cselszövő munkáját ; mély 
pokoli dolog volna bel viszály t, polgár­
háborút idézni fel most, mikor a le­
járt, gyűlölt uralom helyébe a nem­
zet tiszteletétől környezett alkotmá­
nyos kormányzat lépett. Ismerjük ezt 
az átkos kezet; mely a munkások 
jóhiszemű ezreit tudta sorakoztatni 
nemzet rontó munkájában segédcsa­
patokul.

Sajnálnánk a mi jóra való, derék 
Munkásainkat, ha ismét beugranának 
a huj fogatúknak.

Most, mikor az egész parlament el 
van határozva a választói jog re­
formjára az általános szavazati jog

egaczio.
A delegáczió első teljes ülése ma a 

kemény kritika jegyében folyt le. A 
külügyminiszter politikáját minden 
oldalról meghánylák-vetették ma a ma­
gyar delegátusok.

Ez azonban korántsem jelenti azt, 
hogy a plenum mas álláspontra he­
lyezkedik, mint az albizottságok. Min­
den jel arra mutat, hogy a delegá­
czió követni fogja azt a határozott 
és bölcs magatartást, amely már az 
albizottságokban is megnyilvánult.

Az első plenáris ülésen — mint 
Becsből jelentik nekünk — nagy 
vita indult meg.

Nemcsak nagy volt ez a vita, de 
tartalmas is és következéseiben 
messze kiható.

Úgy a magyar, mint az osztrák 
politikai körökben nagy érdeklődéssel 
néztek a diskusszió elé. A Magyar 
Ház megtelt kiváncsiakkal, akik lesve 
lesték a szónokok szavát. Mindjárt 
az ülés elején tizenöten jelentkeztek 
szólásra. A magyar miniszterek közül 
Wekerle, Kossuth, Andrássv, Apponyi 
és Zichy jöttek el az ülésre. A kö­
zös ügyek vezetői teljes számban vo­
nultak föl.

— A külügyminisztérium költség- 
vetését lógjuk tárgyalni — jelenti az 
elnök — és ha marad idő, a had­
ügyit . . .

Egyelőre nem valószínű, hogy a 
hadügyire sor kerüljön — olyan in­
tenzív az érdeklődés a külügyek iránt.

külügyminisz-
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Utána’ Sághy Gyula vette át a 
szót. Minapi határozati javaslat m 
kommentálta. A Balkán államokkal való 
viszonyunkra vonatkozólag ezt mon­
dotta: »Hogy a Balkán államok ré­
széről nem éreztetik velünk erő. -bben 
antipatiájukat, nem a diplomáczia ér­
deme, hanem tisztán a magyar köz­
vélemény állásfoglalásának üwemiví 
eredménye, amely mindig arra töre­
kedett, hogy a Balkán államok sza­
bad fejlődését biztosítsák. Ha a kül­
ügyminiszter ezt az utat követné, 
amelyet a magyar közvélemény ál­
lásfoglalása mutat neki, akkor bizo­
nyára nagyobb sikereket érne el.«

Issekulz Győző pontról-ponira azt 
mutatta ki, hol sértik meg a kül­
ügyek terén a paritást.

Gróf Teleki Ár véd a 
tér személyét birálgatta. Nincs meg­
elégedve a külügyminiszter politiká­
jával. A költségvetést azért megsza­
vazza, nehogy a magyar kormány a 
paktum megtarthatásának törekvé­
sében akadályokba ütközzék.

Buzáth Ferencz is hasonló szel­
lemben szólal föl.

Délután Thaly László azt igye­
kezett kimutatni, hogy az algezirászi 
konfercnczián csak mint Németország 
uszályhordozói jelentünk meg és e 
miatt majdnem háborúba keveredtünk.

Gróf Benyovszky Sándor az orosz- 
országi viszonyokat (ismertette - 
és azt a következtetést vonta le be­
lőlük, hogy a monarkia rdáczióihan 
is kell, hogy változást idéznek elő.

Igen vehemens volt Zboray Miklós- 
Harminczöt év óla — úgymond — 
mindig azt hangoztatjuk, hogy a pa­
li fás elvének ki kell domborodnia a 
közös intézményekben és azt látjuk 
hogy erre sohasem törekszenek. Min­
den csak az eltolódás lassú utján 
van.

Magvas beszédet mondott gró) 
Batthyány Tivadar. Külügyi politikánk 
minden részletét erős kritika eia fogta 
és rámutatott a hibákra és mv’ 
sokra.

Ezután emelkedett szólásra Szent- 
györgyi Müller László, hogy a kül­
ügyminiszter megbízásából válaszoljon 
a kifogásokra. Alább teljes terjedelmé­
ben közöljük beszédét.

Thaly Lászlóval szemben hangsa-

áz Egyatoríes tárezaja

A protekezió.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

Irta : Schifter Ilona.

Sovánka Péter napidijas volt az egyik 
minisztériumban. Mikor ezt a népszerű ál­
lást elfoglalta, túlságosan boldognak érezte 
magát, de azóta tizennyolez év té t el. Al­
jas rágalmazó volnék, ha azt állítanám, 
hogv Sovánka Péter már az első tiz esz­
tendőben elégedetlenkedett. Szó sincs rula; 
gokkal szerényebb ember volt, semhogy be 
ne látta volna, milyen kitüntetés az a 
sorstól, ha egy Sovánka Pétert napidijassá 
tesz, még pedig a minisztériumban. 'Víz 
évig, tizenkettőig, sőt tizenötig csupa há­
lás, gyöngéd gerjedelem dobogtatta meg a 
szivét, midőn az íróasztala mellé ült. Szám­
talanszor elgondolta, hogy egy bankdirek­
tor állása erkölcsileg mélyen alatta áll a 
minisztériumi tisztviselőkének. Irásközben 
olykor mélységes meghatottság fogta el, 
hogy az ország dolgai az ö sze­
rény kezén mennek keresztül. Ilyenkor 
az ezüstpajzsu Hungária is le-leszálit 
elébe és nyájasan rámosolygott, ami a bank- 
direktorokkal bizonyára ritkábban történik 
inog. Szóval Sovánka Péter jámbor, tisztes- 
tességtudó napidijas volt tizenöt esztendeig 
és még a rég kimúlt lovagokhoz is hasonlí­
tott annyiban, hogy keveset evett és aiány- 
la<r sokat lelkesedett. Az ördög azonban 
nein alszik, kivált a nagyravágyás ördöge. 
Sovánka Pétert a tizenhatodik esztendőben 
valami nyugtalanság szállta meg, amine», 
következtében az ezüstpajzsu vendég be­
szüntette a látogatásait. Ebben az evben 
tömeges előléptetések voltak a miniszté­
riumban s még a portás is érdemrendet 
kapott. Az általános öröm közepette SovanKa 
Péter némileg lehangoltan ült az íróasztma 
mellett s több napi habozás után bevallotta 
magának, hogy a bankdirektori állásról

kezd más véleménynyel lenni. Ebben a vál­
ságos órában történt, hogy egy jószivü ta­
nácsos keresztül men vén az irodán, megállt 
Sovánka Peter asztala ciött és igy szólt 
hozzá :

— Ej, kedves barátom, hát maga még 
mindig csak napidijas ?

Sovánka Péter elvörösödött és olyan 
fájdalmas, könyörgő tekintettel nézett löl, 
mint egy megsebezett állat. Az irodán pe­
dig valami csodálkozás röppent keresztül. 
Az egész minisztériumban nem volt senki- 
sem, akinek valaha eszébe jutott volna, 
hogy Sovánka Péter egyéb is lehetne, mint 
napidijas. A fogalmazókból titkárok lettek, 
a titkárokból tanácsnokok, de azt vala­
mennyien természetesnek találták, hogy 
inig ők előremennek, az öreg napidijas 
akárcsak a gesztenyefa az udvarban, mely 
körül egykor játszadoztak — a helyén ma­
rad és olyan, mint régen volt.

Ettől a naptól kezdve a Sovánka Péter 
élete fel volt dúlva. A jószivü tanácsos 
nem ment többé keresztül az irodán, nem 
intézett hozzá kérdéseket, de ö három esz­
tendeig kitartó, lankadatlan reménységgel 
várta az újabb csodát. Ez idő alatt szám­
talan folyamodványt irt, melyeket gondo­
san összegyűjtött a fiókjában, hogy a ta­
nácsos ur első szavára rögtön előhúzhassa 
a legalkalmasabbat. Egy másik titkos ío 
lalkozása az volt, hogy a kalendárium­
ai okból és képeslapokból kivagdosta a mi­
niszterek, államtitkárok és egyéb nagyha­
talmak arczicépeit, hogy előre megismerked­
jék velük, ha majd protekezióért kell men­
nie. Az arczképeken beható pszichológiai 
tanulmányokat telt és pontosan megállapí­
totta, hogy melyik előtt hogyan kell visel­
kednie. Miután pedig belátta, hogy az ön 
képzésnek ez a módja nem jár közvetlen 
gyakorlati eredménynyel, föltette magában, 
hogy megnyeri a magasabb rangú hivatal­
nokok mellé beosztott szolgák jóindulatát. 
Csakhamar sikerült is elérnie, hogy azok 
elfogadták a szivarjait, még pedig nagyon 
barátságos arczczal. Sovánka Péter meg­
koplalt ugyan a szivarokért, de nem adta

volna semmiféle lakodalmi ebédért, hogy a 
talajt ilyen ügyesen előkészítette. Ezután 
mindennap pontos értesüléseket szerzel t 
róla, hogy a kegyelmes, méltóságos es 
nagyságos urak jó, vagy rosszkedvück-e, 
lány óra tájban látják szívesen a vendéget,

.le eskiket fogadnak, milyen szokásaik vumia 
lökép, hogy milyen dolgok iránt mutat­
nak ellenszenvet. Merem állítani, hogy a ko­
moly tanulmánynak ezek az esztendei nem kö­
zönséges szellemi élvezetet okoztak Sovánka 
.’éte rnek és sok tekintetben ellensúlyozták a 
várakozás és csalódás keserveit. Megfigyelni 
magunkon az erkölcsi fejlődést nem utolsó 
lolog, még ha eközben haszontalanul várja 

is az ember a kinevezését. Szóval a Sovánka 
’éter élhetetlenségének határozottan volt 

valami filozófiai ize. 11a az emberek bolát- 
lattak volna a szürkés halványságu arcz 
mögé, moly alatt senkisern keresett egyebet 
minisztériumi napidijasuál, a logika és pszi­
chológia pompás építményeire bukkanlak 
volna, olyanféle mesés és tökéletes hadi 
álmokra, amilyeneket Napoleon szőtt Szent 
Ilona szigetén. Sovánka Péternek voltak 
perczei, mikor megrészegült ezektől az al­
moktól, mikor úgy érezte magát, mintha 
bensőjében a Victoria Itegia óriási bimbói 
duzzadnának és várnák a kinyílás í reggelét. 
Meg volt róla győződve, hogy az alkalom, 
mely terveit életre kelti, ott lebeg a minisz­
térium szürke boltozatai alatt s eljön majd 
egy nap, egy óra, mikor a tanácsos ur, ki 
oly világos jelet adta a sorsa iránt való 
érdeklődésnek, kimondja a bűvös szót. Ezért 
valahányszor öt bízták meg vele, hogy ak­
tákat vigyen bo hozzá aláírás végett, resz­
ketett az izgalomtól és nekiment minden 
széknek. A tanácsos néhányszor boszusan 
pillantott rá, do látván azt az alázatos, 
könyörgő reménységet, mely a Sovánka 
Péter szemében olyan félénk lánggal égett, 
mint egy gyönge kis mécses, elhallgatott 
és nyugodtan visszaadta az aláirt iigjdara­
bokat. Sovánka Péter kijött, néhány haszon­
talan kísérlet után becsukta az ajtót és 
görnyedt háttal visszaült az Íróasztala mellé, 
melynek fiókjában gyönyörűen megirt fo­

lyamodványok és méltóságtól sugárzó arcz- 
képek közt virrasztónak az ö bátor, ötle­
tes, ragyogó tervei.

Keresztülélvén három ilyen esztendőt, a 
lélek annyira túlsúlyra jutóit a Sovánka 
Péter egyéniségében, hogy már csak csont 
es hör volt. Végre meg! Mt ént a nagy csoda. 
Vannak pillanatok, melyeken túl még a 
legrégibb napidijasok es n legigénytelenebb 
filozófusok sem tudnak várni. Sovánka l’é 
tér egy szép napon azzal az elhatározással 
ment iöl a hivatalba, hogy alkalom ide, al 
kálóm oda, ma beszólni fog a tanácsos úr­
ral. Es ami hihetetlennek látszik, meg is cse­
lekedte. Hogy ez milyen benső vívódások 
közepette s milyen szánalmas formában tör 
tént meg, azt, mint a nap iontos eseménye 
mellett számba som jövő részletet, kihagyom. 
Mikor az emberek hőstetteket követnek el, 
nem kell őket analizálni. Sovánka Péter 
megmondta a tanácsosnak, hogy kineve­
zésre vágyik, — és ez elég. Szerencsétlen­
ségre a tanácsosnak errenézve külön véle­
ménye volt és elég ridegen kijelentette, 
hogy a dolog lehetetlen.

— Elkésett kedves barátom — szólt szi­
gorú hangon, melyben volt valami apai jó­
ság. — Nekünk fiatal erőkre van szüksé­
günk, akik más képzettséggel bírnak. Maga 
derék ember, de a hivatalnokban több am- 
bieziónak kell lenni. Micsoda dolog az, hogy 
most, tizennyolez év után jut eszébe meg­
tenni az első lépést"? Hiszen valóságos 
makacssággal ragaszkodott a dijnoki aszta­
lához! Beláthatja, hogy az ember nem ilyen 
helyen keresi a munka forrását. . .

Sovánka Péter úgy érezte magát, mintha 
fej beütötték volna. Az egész minisztérium­
ban senkisern dolgozott annyit, mint ö.

— Nem merészkedtem, nagyságos uram, 
— hebegte.

— Éppen ez a baj! — folytatta a taná­
csos. — A maga félénksége csúf, férfiatlan 
hiba. Ez már nem szerénység, hanem gyá­
vaság. Nem veszi észre, hogy semmi tekin­
télye sincs, hogy még a szolgák is kine­
vetik ?

A boldogtalan ember majdhogy sírva nem

fakadt. A szolgák, a kik elszivarozták az ö 
vacsoráit . . .!

— A ki igy él — folytatta a tanácsos 
kérlelhetetlenül — az éj) annyit vét a tu:- 
sadalom, mint önmaga ellen. iln •!;, k>. • 
vés barátom, ha a hibáját jóvá akarn i tenni. 
Nálunk már nem fogják kinevezni, de ha 
megígéri, hogy nem válik szégyenemre, be­
ajánlom egy bankigazgató barátomhoz. Hol­
nap irok" neki, majd jöjjön be a lóvééért, 
aztán holnaputánra szabadságot kap é el­
megy a bankba. DeTie feietjse el, ho y ezen­
túl máskép kell viselkednie, ha valamire akar 
inenni. Szedje magát össze, legyen önérze­
tesebb, ezt elvárom.

Sovánka Péter támolyogva tért vissza az 
íróasztalához. Ha van a világon meg- 
hasonlott kedély, az bizonyára egy ti­
zennyolez éves napidijasé, a kinek a 
szemére hányják, hogy önmaga játszotta el 
az előmenetelét. Ezt a sebet még a re­
ménység sem tudta meggyógyítani. Sovtnka 
Péter aznap nein ebédelt, hanem b ■ ávkő- 
zott hihetetlenül kicsiny hónapos szobájába, 
ott elvégezte a penitencziatariasivo: mind 
az öt szakaszát. Ember még olyan mélysé­
ges megvetést nem érzett,, mint <> ■>. regi 
Sovánka Péter iránt, akivel e b > az 
órákban mindennemű üsszekütteí i meg­
szakított. A folyamodványokat tü/.be dobta 
s a méltóságos és kegyelmes arc -képeket 
reszkető kézzel utánuk hajította. Ezeauíán 
pedig fölkelt, életében először kiegyenesí­
tette a derekát, mely erre a szokatlan moz­
dulatra elkezdett nyilaim és kem-mve o lép­
tekkel, mint valaha, elment cg; mi ‘••ma a 
bank elé. Ott megállt, végignézte az ö?s'C3 
ablakokat, kiállta a portás baratsimtMmiul 
figyelmes tekintetét és mcgc:-küdüi; n, 
hogy férfias ostromot fog intézni a n ■v 
kőpalota ellen.

Harmadnap egy s eh.telesen cl int ala.c 
fordult be a bank Kapuján, aki ugv oldal­
vást nézve meglehetősen hasonlított a Ly­
mes Don Quijotte de la Manchunoz. Es 
minthogy galambszivét a minisztériumi szol­
gák rut hálátlansága szörnyen elkeserítette.
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Kedd Junius 26.

lyozza, hogy marokkói kereskedel­
münk nem jelentéktelen. Intézkedni 
fog a külügyi képviselet arról, hogy 
az összes követségek és konzulátusok 
a mim var törvény hiteles magyar 
nyelvű példányaival láttassanak el.

Ma.a a külügyi képviselet is óhajtja, 
hogv mennél több magyar alkalmaz­
tass ék a diploinácziánál, de e téren 
kevés magyar ember fölött rcndel- 

Emiatt ütközik nagy nehéz­
magyar 

azonban 
akarja

kéz he tik
hatóságok

paritást
érvényre

sé-gbe a külügyi 
levelezése is. A 
minden erejével 
emelni.

Szenlgyörgyi replikája egyébként 
majdnem hü másolata annak a be­
szédnek, amelyet Goluchowski a kül- 
üííví albizottságban mondott el.

A magyar kormány részéről nem 
szólalt lei senki, de ebből egyáltalá­
ban nem lehet azt következtetni, hogy 
a magyar kormánynak az úgyneve­
zett külügyminiszteri afférben elfoglalt 
álláspontja megváltozott volna.

A kormány álláspontja a régi.
Ka önben, minden valószínűség 

szerint, holnap bőven ki fogja ezt 
fejteni a kormány valamelyik tagja. 
Bízói, vosnak látszik, hogy a dele­
gáció szigorúan rugaszkodni fog a 
kormány nézetéhez. Tudatában van 
annak, milyen beláthatatlan bonyodal­
makul idézne elő, ha letérne az ed­
dig követett csapásról.

Félhivatalosan különben a követke­
zőket jelentik Becsből a M. T. I.-nak : 
Amint deiegáczionális körökből érte­
sülünk, a mai ülés lefolyása nem fog 
semmit sem változtatni az 
kebelében történt 
igy és a külügyminiszter költségveté­
sét el f igják fogadni és a bizalmatlan- 
sági szavazattól tartózkodni fognak. Az 
itt b-vő magyar miniszterek: Wekene 
Sándor miniszterelnök, Kosauth Fe­
renc z kereskedelmi miniszter, gróf 
Andrússy G\uia belügyminiszter, gróf 
Apijonyi Albert vallás- és közokta­
tásügyi miniszter és gróf Zichy Ala­
dár ö felsége személye körüli mi­
niszter az uiés után hosszabb tunács- 
ko„uct föl\ láttuk.

*

albizottság 
megállapodásokon

r '--ile te 3 tudósításunk ez;

A magyar deleg&czió.
Teljes ülés.

Kec iCdött délelőtt tíz órakor.
Elnök: Gróf Zichy Tivadar
.V- e. r.tik a közös n.ini-ztériumok részéről: 

gráf Go a h ,v. - ki közös ku.iigvm niäzier, lovag 
Hitre ii kö/ös h idügvminiszter, Láió Liurián kö­
zi s pénzügy liiau ztt-r, gióf M nteeaccoli t< nger- 
mtgv. Maker osziáiyfőnök és Szalay mini.-zteii 
tan; - -o-; a magyar kormány lé.-zéroi: Wekerle 
Sándor mini -ziere nők, K ssuth F-rencz kereske 
íji-irni mmiszter, gróf Andrássy Oyu.a beiügymi- 
II i.z'tr, prof Apponyi Albert vallás- és k özük ta­
to síi yyi u.iiiisz'cr és gróf Zichy Atadur ő felsége 
szeméivé körüli miniszter.

Az ciuAc az ülést megnyílván, jelenti, hogy 
a inul' üiéi-bm nyert folliatalmazás a apján a 
mai napra Írnia össze a delegáczió ülését és an­
nak nap rendiére a közös külügyminisztérium 
költs* gvriés-t és hí marad idő, a közös had­

ügyminisztérium tengerészeti osztályának költség-
vetését tüzie ki.

Az ülés jegyzőkönyvét vezeti Zboray Miklós, 
a felszólalókat ,e:;. zi Sernsey László jegyző.

Elnök indítványán a hizotlság kimondja, hogy 
üléseit d a lett lü-tól 1-ig és délut.n 3-tól 6-ig 
fogta tartani.

Samssy László jegyző fe'o’vassa a múlt ülés 
jegyzőkönyvét, amely észrevétel nélkül hitelesit- 
teiett,

Zboray Miklós jegyző felolvassa a közös kül­
ügyminiszter át raiát az osztrák delegáczió meg­
alakulásáról.

Az elnök tudatja a bizottsággal, hogy őrgróf 
Padavicini helye't gróf Széchenyi Emilt hívna 
be, a ki azonban családi ügyek miatt nem jelen­
hetett meg és igy gróf Esterházy Móricz hivatott 
be, a ki jelen is van.

Jelenti továbbá, hogy az összes albizottságok 
befejezték munkálataikat es beadták jelentései­
ket. Ezek ki fognak nyomatni — részben már ki 
is vannak nyomatva — és a bizottság tagjai közt 
szét fognak osztatni.

Követkéz k a külügyi albizottság jelentésének 
tárgyalása. A jelentést a bizottság felolvasol nak 
tekinti.

Gróf Thorctzkay Miklós elő idő: Amidőn a 
külügyi albizottság jelentését e fogadásra a anlja, 
kéri, hogy a bizottság a jelentéshez csatolt ha­
tározati javaslati t is fogadja el. Ennek a hatá­
rozati javaslatnak czélja az, hogy az a paritás, 
a mely részünkre a közös ügyek terén a törvény­
ben biztosítva van, a külügyi szolga atban az 
életben is érvényesüljön.

Sáyhy határozati javaslata.
Sághy Gyula: Kijelenti, hogy nem volt szán­

dékában fölszólalni, de abból a czélból, hogy 
egyes lapok téves közleményeit rektifikálja és 
hogy a külügymin szler válaszára megfeleljen, 
most is szót kér.

Határozati javaslata kapcsán a nemzeti állás­
pont gyengítésével vádolták meg egyes lapok, 
mert horvát tolmácsok alkalmazását kérte volna 
a külügyi szolgalatba. Ez a lapok téves köz e- 
méniein alapszik. Határozai javaslatában hor­
vát to mácsokról egyália ában szó sem volt, csak 
azt kívánta, hogy n -gyobb helyek-n, ahol Hor- 
vá'országban honos magyar állampolgárok for­
dulnak meg, lehetőleg horvátul is tudó egyének 
alkalmaz assanak a külügyi szolgalatban, nehogy 
a horvátok más államok, leginkább Oro-z- 
orsz g képvise etehez forduljanak érd-.-keik vé­
delmére.

Nem foglaltaiéit határozati javaslatában biza­
lom nyilván tás s»m a küiügyniiniszttr politikája 
iránt, sőt ellenkezőleg kije enteil», hogy az or­
szágos bizoitsug több-egénél a bizalom a kul­
iig« miniszter polmkájával szemben fagypont« n 
ail. De nem tartaná czeiszerün-k bizalmatlansá­
got szavazni a magyar ál am érdel ében, nehogy 
egy bizalmatlansági szavazattal eset eg-ns kompi.- 
káczió idéztessék fel és ezá tál a külügyek ve- 
z-lést-Lui az alkotmányos jogrend helyreaihtása 
eltoh.ssék.

A külügyminiszter pol.tikijának végezéljáva! 
— I. i., hogy a béke fentartassék — mindnyáari 
egyetértünk; de nem értünk egyet azon eszkö­
zökkel < s módokkal, amelyeket a miniszter ezé ja 
elérésére követ.

ÖiVi-ndeles tudomásul veszi a külügyminiszter 
azon válaszát, hogy a külügyi szolgalatban ma­
gyar, kát nagyobb számmal fog alkalmazni, csak 
kivárna, liory ez tényleg meg is történjek.

Felhívja ezzel kapc.-olatban a figyelmet a kon­
zuli akadémi ára E ismer, hogy itt a magyar 
nyelv oktatása ter-ln újabb időben örvendetes 
haladást tapasztalunk, de ez még nem teljesen 
kielégítő. Szóló f'.fuvá a szerint a dip'omácziai 
szolgálatra eiúké.-zi ő okta'ásügy nem Képezhet 
közösügyet, hanem mindkét al.am 
ko iásának kőiébe utalandó.

Magát a kői ségveb'st e fogadja. Egyúttal elfo­
gadásra aján ja az alt ízoltiug állal előterjesztett 
határozati javaslatot is, arneiv pusztán az alkot- 
manyo; követelmények kielegi'ését, az 1867: XII. 
t.-czikknek lega ább fokozatos végrehajtását ezé- 
lozza, tehát sokkal kevesebbet fog al magában, 
mint amennyit a törvényben biztosított paritás 
alapján követelhetünk. Annál is inkább van erre 
szükség, m--rt kü önösen a p len időben, amikor 
Au-z'na részéről illetékes helyeken is az ússz- 
birodalom folytonos hangoztatásával találkozurik, 
kétszeresen kötelességünk, bogy a magyar állam 
szuverenitásának és függetlenségének kifejezését 
úgy kifelé, mint befe é te jes erővel követeljük. 
Egyúttal őrködnünk kell af- lett is, hogy • zen

határozati javaslat ez.dián lény,eg 
tassék. (E énk he vesiéi)

ve,, re

A paritás.

saját gondo.

Isseiu^z Győző e'ismer", hogy a közös ügyek 
kezelési és e in ézési módjára nézve a közös 
minisztériummal az»mb»n az objektiv bírálat 
n héz, mert két egyenjogú, de érzelmeiben, fej­
lődésében és törekvéseiben t-ljesen ellen'étes 
álam ügyeinek, közös érdekeinek e omozdiiása 
képezi feladatát. Felszólalásának iránya és ezé ja 
nem ann\ ira a közös miniszter um működésének 
bírálata, mint a magyar nemzeti álláspont meg­
védése és főleg annak számszerű és logikai ki­
ríni1 alá sa, hogy midőn a magvar nemz»! az 
1867. évi XII. t rvényezikkben elvália.t kötelezett­
ségeit hi ven teljesít . ugyanakkor a másik állam­
nak is, de fő eg a közős minisztériumnak köte­
lessége a kiegyezési törvényben elismert, de a 
magyar nemzet ezredéve alkotmányával, a ko:o- 
názási hitlevéllel és királyi esküvel is biztosított 
jogait respeklá n;.

Nem változtat e felfogás jogosságán az a kö­
rülmény, hogy az 1867. évi deczember XXI. 
osztrák törvény a közös ügyekről az 1S67 : XII. 
törvényezikk rendelkezéseitől sokban eltéruleg in­
tézkedik.

A teljes különválás sem Ausztriában, sem Ma­
gyarországon nem lehet ez idő szerint az aktív 
po ítika feladata, mert az egyik államnak nem­
zetiségi viszonyai és mind a két államnak köz- 
gazdasági érdekei, atnelve et a m;.i közgazda­
ági politika felismert helyes irányánál fogva 

mi d nagyobb és nagyobb fogyasztási és vám­
területekre tendálnak, nem indoko ják a kü ön- 
válást, de nem indoko nák a hadeiőnek te jes 
megosztását sem, hiszen a történi'em tanulsága 
szerint a perszonál unióban illő államszövetségek 
mindig teljes szakadásra szoktak vezetni.

Szónok azután rátér annak bemu'atására, hogy 
nemcsak pénzű.yi, nemcsak közgazdasági, d ■ 
s/ocziá is és eikölcsi tekintetekben is Ausztr a 
Magyarországgal szemben a közösügyekben nagy 
előnyöket élvez. Ennek bizonyítására a hadügv- 
rninisz éri kimutatás adata nak fe ha-zná..-savai 
kiemeli, hogy az 1905. november 1-iki tisztlét­
számban volt 17.457 tiszt. Ebből magyar honos 
4407, osztrák honos 12 987, bosznia-hercz»govinai 
35, külföldi 28. Tehát osz rák honos 74'4U szá­
zalék, magyar honos 25 24 százalék, bosnyák 
0 20 százalék i-s külföldi 016 százalék.

Az osztrák kiegyezési törvényben e'i-mori szó- 
r,o' , hogy a paritás használva nincs, azonban a 
közös ügyek e intézésének módjár 1 s a delegá­
czió működéséről szóló intézkedései «zen tör­
vénynek is lényegben biztosi'já c mindkét állam 
részére a teljes egyeiijuguságo'. Magyarország 
ele illegi kvótájával és a közös ügyekre furdi ott 

költségeknek felhasználásával aránylag tagadha­
tatlanul nagy anyagi hátrányokat szenvedeti, ’lob­
bet áldoz véradóban is, meit a lé ek számarányánál 
s nagyobb kontingens alkalmas védkotelczett van 

Magyarországon, mint az osztrák á lamban. Az 
ezekre és a többi közös ügyekre ford lolt kiadá­
súim ik is nagyobb százaléka használódik fel az 
osztrák ál amban, mint aminő a kei állam közli 
jelenlegi kvó'aarany. Magyarországnak tehát jo­
gos ig»nve leh»t ar.a, hogy a hozott nagy anyagi 
és erkölcsi áldozatokhoz mérten állami fej.ődésc, 
nemzeti életereje a kuzö- viszony által is erős- 
biUessék és logos felháborodással utasíthat vissza 
minden olyan törekvést, amely akar ezen életerő­
nek elnyomására, akár pedig a közgazdasági tér­
belinek emelésére irányul.

Szónok a költségvetést és albizottság! jelentést 
elfogad;« azon nyilatkozattal, hogy a királyért és 
a hazáért áldozatot hozni a magyar mindig 
tudott, de zsákmányul magát oda nem dobja 
senkinek.

Kemény kritika.
Gróf Teleki Arvéd felszólalásában kiemeli, 

hogy a külügyminiszter az igazság nevében appel- 
á t arra, hogy ne tartsák öt a magyarok ellensé­
gének. Bár a politikában a lovagiasság alkalma­
zásának nem igen lehet helye, de m -g s egv 
gentlemannek szavára, hogy a szeptember 23-iki 
esemény rendezésiben re zes nem volt, a maga 
részéről a felmentést megadja neki. Mivel azon­
ban a külügyminiszter a külügyi albizottság­
ban mondott beszédében majdnem a magyar­
ba átság gyanújába keveredett, busz évi is­
mére seg után kijelentheti, hogy a külügy- 
m ni-zterben a magyar barátságnak lanujel t 
b-lied-'zni képes nem volt, t oha kifogástalan ud- 
vana.-s - gát m nd:g megőrizte. A magyurbarat-

iXzt 
ve-

13 huj- lünk szemben nem járt el az igazságnak megé­
lőén. Az expozéban, valamint az albizottságban 
tar óit beszédében egyebet, mint s/ép szólamo­
kit és nagyfokú endicsö lést találni kepesek 
nem vagyunk. (IJgy van!) Sem a jelenlegi, sem 
a jövőbe i hármasszövetsésem íz algezirászi 
konbrenczia, sem a balkán-ügy-k, sem pedig az 
európai konst elláczió f- öl telj s kzpet nyújtania 
nem sikerüli. (Úgy van!)

Ausztrálban a középiskolákban minden gver- 
meket arra (unkának, hogy Ausztriának főczélja 
az, hogy a 11 1. ént elfoglalja egesz Szalomkii,-. 
Ennek dac.ára a kül ügyminiszter saját maga el­
len dolgozott, mid rí 1904-ben a külügyi albizott­
ságban azt a i;i - ei.t'sl te’te, hogy frivol játék 
lenne Ausztiia ré-z- ről, ha íM czeüóniában további 
területeket kívánna magáévá tenni. Ha e ki jelen­
té-1 megerősít tt (ormában most az 1906. évi 
albizottság e ott m-'gisméte te volna, elejét ve­
hette volna a Halkan összes népei nagymérvű 
felzúdulásának és ekkor sikert ért volna e.. Most 
azonban a siker nem volt más, mint az, hogy 
az egész Balkár on. sőt mondhatni a dó szlávok 
lakta részén E iiópanak, a Kgkevésbbé sem ké­
nyeztető szócskaképpen hasznait svába név a 
legfukozot abb gyűlölet kifejezésévé \ált. Ez a 
megje oies egyébként a magyar fogalomtól egy­
szersmind sze1 vúla-z'utt. Azt sem tud uk egészen 
bizonyosan meghatározni, hogy vájjon gúny volt-e 
a közös külügyminisztertől a kü ügyi albizottság­
ban, vagy ped g tájékozatlanság az ö részéről, 
mikor kijelentette, hogy a görög-román konfl ktus 
már a legjubu rendezésnek néz elé és a Ba,ká­
non a szerb, a bolgár, a román és a görög

A monarchia szerepe. 
Délután három órakor folytatták a kü ügyi jo-

csendélet már m»ghor.osu ni készül.
ItakovBzky Is vári: Ez az állam férfiúi előre­

látás.
Okolicsányi László: Megszokott tájékozat-

lar-ság!
Uruf Teleki Arvéd kifogásolja, hogy ő f.-lsége 

. z egész >z rb magyar barátságról, mint valami 
I dmasz'ia-el enes meiényietről van értesülve.

Oaolicsanyi László: Rosszakaratulag infor­
málták 1

Gróf Teleki Arvéd: Hogy rosszakaralulag in­
formálják, ez abbót is latszik, hogy ö felsége egy 
kihallga ssa alka mával egészen kedvet énül mon- 
do ta, hogy Teleki Arvéd a be grádi kiránduláson 
részt vett. A véletlen azonban ujy akarta, hogy 
épp1 n nem vehetett részt ezen a kiránduláson, 
de ezáltal dokumentálva van, hogy egyrészt ö fe -

a Oiiat- 
pedl

ség - a legcsekélyebb jelen őségül külügyi 
kozásu dologról is informáltadk, másrész: 
hogy ö felségét lendencziózusan es hamisan 
informálják. Követeli, hogy dip omácziankban 
úgy a legmagasabb, mint a középső és a só 
hivata i fokozatokban, sőt a más alkalmazású di­
vata okban i-, minők a segédhivatalok, magyar 
állampolgárok, főképp pedig magy rul j-il be- 
szélő állampolgárok alkal i.áztassanak 1-ga ább a 
kvóta aranyában. Kiszámító'ta, hogy mennyi fize­
tést kapnak a külügyminisztérium központi ve 
ze'év ben és az ön . ló külügyi hivatalokban a

uvrt a fizetés arányban 
amelyet gyakorolhatnak 

özj) inti vezetésben lb-U

sagot ugv mint részrelia last, nem is kívánja, 
a kifogast emeli az. ő működése ellen, l.ogv

szóli-a tőle kitclh- tö leglcné/.obb hangon 
tolta in»g a portást:

— Itt van az igazgató ur ?
— Nincs itt — volt a kurta válasz.
Sovánka Peter azonban a nagy katasz­

trófa aztán, mely benső világát érte, nem 
hitt többé a portásoknak. S minthogy pon­
tosan elkészült a legkülönfélébb és legfur­
csább esélyekre, sarkon fordult és kétségbe- 
e-:U elhatározással befelé indult a lépcső­
háziul. A portás megrökönyödve kiáltott 
utána :

— Hová megy ?
— Megkeresem az igazgató urat — 

mond i a hősük utóda nemes haragtól rezgő
hangon.

Várjon 1 Majd én Lejelentem.
Es a j ulás utána rohant.
— Hat mégis itt van ? — kérdezte Só­

vá nl.a Péter diadalittasan. E perezben nagy 
férfiúnak érezte magát.

— Jöjjön utánnam 1 — szólt a portás 
komoran is lelkendezve.—Ma,d megnézem, 
hogy Lejött-e már.

S azzal nekiindult a lépcsőnek, Sovánka 
Péter meg utána. Az emeleten egy szolgá­
val takvkuzlak, azt a portás félrehúzta és 
súgott neki valamit. Aztán kelten közrefog­
ták Sovutika Pétert és a folyosó végén be­
vezették egy kis előszobába. Olt le­
ültették, a portás bekopogott egy 
ajtón és eltűnt, a szolga pedig 
Sovánka Péter mellé állt és le nem 
vette rul a a szemét. Sovánka Péter kissé 
kényelmetlenül érezte magát a titokzatos 
felügyelet miatt, de aztán azt gondolta ma­
gában :

— Félnek tőlem ? Annál jobb !
És fölemelte a fejét, melyben már gőzö­

lögni kezdett a csata mámora. Néhány perez 
múlva nyílott a szembeniévé ajtó s kijött a 
portással egy ur. Sovánka Péter köszönt és 
megkérdezte, hogy bemehel-e az igazgató 
úrhoz :

— Milyen ügyben ? — kérdezte az isme­
retlen ur meglehetős szigorú hangon.

Sovánka Péternek az ajkán lebegett egy 
alázatos felelet, de eszébe jutottak a taná­

csos intelmei s az iménti sikeres manővere 
a portással. Kihúzta tehát a derekát és fü­
lig elvörösödve kivágta ezt a büszke mon­
dást:

— A magam ügyében, uram !
A banktisztviselő jól megnézte Sovánka 

Pétert és csak ennyit mondott:
igazgató ur nagyon el van fog-

- erősküdött 
birlelenében bá- 
a siker eszközei

— Az 
lalva.

— Do én ajánlattal jövök 
Sovánka Péter — akinek 
mulatós érzéke támadt 
iránt.

— Ki ajánlotta ?
— Veszprémi tanácsos ur a minisztérium­

ból.
A hivatalnok szemében igen határozott 

kételkedés volt kifejezve.
— Itt a levél! — szólt Sovánka Péter 

izzadva.
— Majd szólok az igazgató urnák. Le­

gyen szives utánam jönni.
Sovánka Péter tehát megint beljebb ju­

tott egy szobával, a vezetője pedig eltűnt 
egy kis kárpitozott ajtó mögött, ahol igy 
jelentette be a bank érdemes vendégét:

— Méltóságos uram, van itt city ember, 
aki szörnyen erőszakoskodik, hogy bejöhes­
sen, a portás azt mondja, hogy már napok 
óta a bank körül ólálkodik és nagyon gya­
núsan viseli magát. Én elutasítottam, de 
azt mondta, hogy Veszprémi tanácsos űrtől 
hozott levelet méltóságodnak.

— Adja be azt a levelet !
Sovánka Péter reszketett, mikor elvették 

tőié a becses írást. Hátha elsikkasztják és 
ö sohasem látja az igazgató urat? De nem; 
néhány perez múlva ö hivatta. No most, 
önérzet! Sovánka Péter egy mártír arczúval 
vonult be, aki nem fél sem a tüzes vastó 
sem a keréktől, sem az inkviziczió többi 
gyötrelmeitől. Az igazgató végignézett a 
furcsa látogatón.

— Ön Sovánka Péter ?
— Igenis, méltóságos ur . . .
— Á minisztériumban szolgált ?
— Igenis.
— Ttzcnnyoicz évig, mint napidijas ?

Sovánka Péter elvörösödött-
— Tizennyolcz évig dolgoztam becsülete­

sen, méltóságos uram . . .
— Kissé hátramaradt...
-- Nem az én hibám !
•— Hm... És mináiunk mi volna a

ezétja?
Sovánka Péter lázba lőtt. Most kell meg­

mutatnia, hogy van önérzete!
— Az a czélom, hogy megbecsüljenek, 

— fújta ki hirtelen, mint a rossz diák, aki 
me: hallotta a súgást. — Haladni akarok, 
méltóságos ur!

— Szép ... a barátom 
ajánlotta az ön becsületességét. De azt hal­
lom, hogy a modora . /.

— Önérzetes! —Jvágta közbe Sovánka Pé­
ter a bátorságra dühüdütt gyáva emberek 
rettenthetetlenségével. Az igazgató üsszerán- 
ezolta a homlokát:

— Ha ön ezt önérzetnek nevezi . . .
Sovánka Péter oljutóit a végső kétségbe­

eséshez. Az igazgató ur nem hisz az ö 
önérzetében !

— Igenis, uram! — kiáltotta magából ki­
kelve. — Bármit hallott is rólam, tudom, 
hogy mivel tartozom magamnak! Biztosítom 
róla, hogy itt nem fogok a dijnoki asztal­
hoz hozzáragadni. Én egy tévedés áldozata 
vagyok, engem kinevetlek eddig, de eskü­
szöm, hogy ezentúl . . .

— Elég!
Az igazgató fölállt, az nrcza lángolt a 

méregtől. És minthogy sohasem volt ideje 
pszichológiai tanulmányokkal foglalkozni, ezt 
a jelenetet rövidesen igy fejezte be.

— Ön egy garázda, betvendö fráter, — 
azonnal tisztuljon a szemem elöl! Majd 
megkérdem Veszprémi barátomtól, hogy 
miért csinálta velem ezt a rossz trélát ? 
Úgy látszik, a minisztérium le akarja önt 
rázni; nagyon okosan teszi, — de az én 
nyakamra ne küldje. Vannak jóravaló sze­
rény emberek, azok elől az ilyen szemte­
len tolakodó nem fogja elvinni a kenyeret. 
Takarodjék 1

És Sovánka Pétert kidobták a bankból

magyar állampolgáruk, 
ali azzal -a befolyással, 
és azt találta, hogy a 1 
szftz.a éka az összes fizetéseknek esik a magyar ál- 
1 a ni piggárokra, mig az önálló képviseletekben, 
ahol Iá' zólag nem is olyan rossz az arány, 29 4 
százalék, ami azonban sz.ntén jóval alatta all a 
kvótának.

Kifugáso'ja ezután, hogy a magyar minisz'é- 
r.umokat a külügyi képviseletekben a »departe- 
mer.t« k.f»jezé.ss»l illu ia és hibáztat a, hogy a 
magyar a lant polgárokat, kü önösen És ak-Ameri- 
kában »osztrák-magyar« állampo gárokriak jelö­
lik meg.

A maga részéről csak a legnagyobb bizalmat­
lansággá! fn.dalko/.batik mindazon ügyekkel, 
amelyik a kuliig;ek vezetésére vonatkoznak és 
m m tehet mast, mint hogy ezt a bizalmatlansá­
got kifejezésre ho/zu. 11a ennek daczára mégis 
megszavazza a kö tségvetés', ezt nem ennek a 
külügyi vezetőségnek javára teszi, Innern csupán 
a magyar komi íny érdekében azért, hogy a 
paktumot teljes mértékben megtarthassuk.

Panaszok.
Btizáth Fi-rencz megütközés*t fejezi ki afelett, 

hogy a kü.iigyminisz er expozéját németül és 
nem magyar nyelv-n terjesztette elő. Nem fogad­
hatja cl azt a kifogás1, hogy n»m tud magyarul 
beszélni, mert elvai haltuk volna tőle, hogy mind­
két nyelvet tudja. 11 .-zen amióta ezt az állást 
betölt , mir régen meg is tanulhatott volna ma­
gyarul. Hogy ezt nem tette, tz a 
lekicsinyl- se.

Kifugasu ja, hogy összes külügyi képvisele­
tünkre az osztrák bélyeg van iá-ütve. K-fejti, 
hogy a paritás nem tartatott be, különösen a 
kel»U akad»miin. Nem tarja elegendőnek, hogy 
a konzuli akadémián csuk a történelmet t inilják 
magyar nyelven. O nem u:y értelmezi a pa­
ritást, műit gróf Teleki Ar véd, hogy lega ább 
a kvóta arányában érvényesé jun, hanem 
liojy érvényest) jön a pariié• abban a tekintet­
ben is, hogy az összes közös intézményeknél 
levő alkalmazottak kivétel nél ül a magyar nyel­
vet is beszéljék. Kívánja, hogy kötelező leg ven 
miden közös hivatalnokra nézve a m gyár nyelv 
•adása, nehogy a magyar állampolgár csak ak­
kor érinlkezhessék a konzu «tusokkal magyarul, 
ha véletlenül a közös li vatainokuk egyike tudja

magyar nemzet

il

z-

fisryolmembc u ”a*y,“ nye/f, ,B-‘hatóan foglalkozik ezután a kivándorlási 
kérdéssel es kiemeli, hogy sem Romániában, a 
hol százezer kivándorló van, sem Amerikában 
ninc-cn módjában a magyar állampolgároknak a 
konzulokkal a magyar állam nyelvén érintkez­
hetni. Mindezekért pedig egyedül a külügymi­
nisztert leheti felelőssé.

E'.ulán a cziiiierkérdé-sről szólva, nem ismeri 
cl annak jogosultságát, hogy a ezimer dolgában 
az o-ztrák kormánynyal tárgyaljanak, mert ez 
nem képezhet közös ügyet es ha a czimer dol­
gai an visszaélések fordulnak elő, akkor nem az 
osztrák kormánynyal, hanem a külügyminiszter­
rel kell érintkezésbe lépni.

Hosszas m bírálja ezután a kü’ügyminiszter- 
nek a külföldi szerződések megkötésénél tanúsí­
tott magatartását és kijelenti, hogy véleménye 
szerint a külügyminiszternek kellett vol a a 
magyar kormányt odauladani, hogy midőn a 
kereskedelmi szerződéseknek a küládan. okkal 
va.ó megkötésére a kü ügyminiszternek átadta a 
megbízást, a törvényes hiányosat pólóba.

Áttérve a szert) koufliiitusra, jogo-uitnak tartja 
a külügyminiszter erélyes h mgiát, de csodálko­
zik azon, hogy 'gváltalában h-trejölt ez a kon­
fliktus, mert ív künk az az érdekünk, hogy fen- 
tar suk Szerbiával a jó viszonyt. Azt hiszi, hogy 
e kutiíl ktus létre étiének csak az lehet az oka, 
hogy a kü ügymiirszl-r Szerbia el tt mindig a 
nagvhalulmi érdekéket tartotta sznm elolt, ami­
nek Szerbia természetesen fittyet hányt.

Végül kijelenti, hogy bár a költségvetést meg­
szavazza, de a külügyminiszter iránt bizalmat­
lansággal viseltetik.

Gnlit Teleki Arvéd személyes kérdésben szó­
lal fel, mire az e nők az ülést délutáni három 
óráig felfüggeszti.

1 A dé e ö ú ülés negyed kettőkor véget ért.

lentés tárgyalását. _
Thaly László a kü ügyminiszternek a marok­

kói kérdésijén, i le!öl»g az algeziraszi konf-ren- 
czián szerzett ál ítúlagos babériait akar a ke ő 
ér ékükre leszállítani. Előbb azonban Marokkó­
nak történelméről, fejlődéséről és jelenlegi hely­
zetéről beszél és arról a versengésről, and 
Németország akcziója által majdnem világ*. - 
borút teremtett és amelynek következtében 

algeziraszi konferenczia létre ött. Golu­
chowski külügyminiszter expozéjában vá­
zolja, hogy milyen nehézségekkel kellett 
küzdenie az a geziraszi koi-fcrenczián és e 
nehézségek leküzdése után sikerűit közveti-ő 
indítványt elfogadtatni. Voltaképpen pedig úgy 
áll a dolog, hogy csak mint Németország nagy 
kereskede mi éra - k - nck uszályhordozói vet.ü n. 
részt azon a konf- renczián és a mi kereski d»l- 
münk éideke pedig tulajdonkeppen annyi, hogy 
1902. évtől, amikor az Adria Tengerhajózási 
Társulat hajójáraiokat létesített Iiume, Tröszt 
és Tanger között, egészen 1906-ig az oda k v V. 
áruk értéke alig fedezte a hajúk a.tál elfogyasz­
tott szenet.

Ztakovszky István: Hallatlan, ilyen adatokkal 
ideal ni!

Tlialy László: Bocsánat, én hoztam az ad ­
tokat.

Eakovszky István: Ugv értem, hogy a mi­
niszter ail idő i yen adatokká'.

Thaly László: Ez az a tényező, ami»rt c-at- 
lakoznunk kellett nekünk a német k reskedemü 
érdékekhez, amiért majdnem világháborúba ke­
ver- d'ünk (Mozgás.)

Rakovszky István: Hallatlan!
Thaly László: Marokkóban tehát számbau- 

hető keres-edelnii érdekünk nekünk n i c-. Né­
metországnak igen. Algeziraszban az osztrák- 
magyar monarchia p.iiiti-ája vereséget szet;ve>: t. 
Csak nem kivanhatjuk mi azt Goiuchovs/k 'ól, 
a vérbeli diplomától, hogy ezt be o • is rer 
Nem ismerte be. Mi ebből azt ko.e'.-uz'et ü-c, 
hogy az oszlrak-n-agyar nagyhatalmi pv.k a 
ti-m egyéb, csak olyan bolygó, ame yet egy na­
gyobb bolygó vonz és taszi1. Az előadó javas­
latához hozzájárul, de a kö tscgv»' st c ak a 
magyar kormány iránti rag - szkod a.a hói í g * *,a el.

Oroszország
Gróf Eenyovszky Sind r: Oro'/'.r-. Igru 1 •■- 

széi, amelyet az orosz-japán háború és a b<* vil­
longások annyira meggyeiig-.ette!:, lu-gy enne. a 
támadó -ától rom ke 1 tartan . A liur .» .-••g
voltaképpen Oroszország ellen j .tt étre

Mivel a helyzet itt m»gvahozott, j- gos az n 
kérdés, nem keüene-e kü-po - .k. o.at eg-uz n.;n 
a.apókra fel e'ni Ez iránt határozati iv.<s 
is akart a dolegáczni de terjeszteni. Ettől - 
ugyan, de azt ajánlja -i külugvmin -z'.er figy 
niébe, hogy a m gvaitozott \ .-/.navoK k -v 
lében nem volna e l-e'yea a kilón i lét-zám l 
es a védekezés költségeit arasz uni. A kó.tségve 
lést elfogadja.

S'iha, soha !

Zdoray Miklós igen hevesen Mn. -I i a 
ügyminisztert. A rn gyár közve,-mn. nme n; 
elégedve a kü po .t.návu , de a halj- r ...t s. •• vei 
sem felelnek meg a hozzáfűzd: v .r ...<».' -k 
Miért nem von‘a le a külügyi! misz'er az - it 
támadásokból, amelyek itt eliia.ij»/. 1 6: es «: f •_•- 
nak hangzani, a konzekveocz át r Hiszen i. -n 
szónok azt mondja, hogy csak kény'.eienségbőt 
fogad a el a költségvetést.

Mindegyik azt m* ndja, hogy a külpolitika nem 
fed a népek akaratát. Har mncz t év ó'a mindig 
azt hangoztatjuk, hogy a paritás elven»,; ki Kel! 
domborodnia a közös indzm-m«ekben es azt 
látjuk, hogy erre sohasem t* rek-zene ;. M n-len 
csak az eltolódás lassú ú ján v.m. Goluchov. i 
ma is azt a pofiikat követi, mint al r, n ; r 
bukar-sti nagykövet volt. Ht valaki ügy es-int • s 
dologban ment hozzá, mindjárt az vu t « válasz: 
Csak nem akarunk hab rul'd

Ezt a diplomác/iai tu akarj. érvényes leni 
Goluchowski mod is, aminek a k rát azon; -n 
az osztrák-magyar inon arc na nagy a alti.í allás-i 
iá1ja.

Goluchowski nem látja, Irigy körű -"-t'e mi;. ! n 
nemzet forrong és fejlődik, az ö pofii; á;;a a 
»sohi«, »>oha«. Ezután a macze-ioni k-rii-s e 
tér at, amelyről Go'-uchowski azt mon a ja. fogy 
Macze lónulban vdtongasok v, nnal;: ez- be bee 
kell avatkozni. Goiuchowskinak a Haltán iá ka­
mukban főiy atoll pohiiKája nem fedi a magyar 
nemzet politikáját. Oda magyar követeket kell 
küldeni. Turökorsz ig fentarlásúra kell töre­
kedni.

Ezután kifogáso’ja, hogy a külügyminiszter a 
császári vs királyi miniszteri czimet l-aszm 1 a és 
hogy »császári t-s kira.yi kabinet«- ',! bts • 1. 
Szóló két kabinetet ismer: osztrák k -bmelet és 
magyar kabinetet, de a cs. és kír. kabin tét nem 
ismeri.

Azt mondja a miniszter, hogy szer-telteljes 
indulattal viseltetik irántunk. Ezzel szem; en zt 
iiérdezi, hogy a m rnszt--ri kinevezf-eKrítd miért 
használnak" kétfejű se. sós levé'papirusf, 
nem hozzák nyilvánosságra a 
vényt, miért nem ismerjük a 
szövegét, a levéltárakban miért n in engedik 
meg, nogy mindenki szabadon kutathasson, miért 
csak a jó ma.avise etú kipróbált no i ikus knak 
van ez. kivételesen megengedve ? És a mikor ;i 
fels g egv aktust teljesít, amely Magyaror zág a 
is vonatkozik es a mikor tudjuk, hogv van egy 
rendelet, mely szerint ha az udvartartásban ma­
gyar vonatkozású dolgok történnek, olt magy aruk­
nak is részt kell 
d ásóknál miért 
személye körüli minisztert ? M ért nincs ő neki 
ott helye, amikor ö felsé-ge a magyar d-lcgácz ót 
fogadja. Ha incs szükség ez al ásra, te-sék he­
lyette egy osztályfőnököt beültetni, de amíg a 
magyar kabinetnek egy képviselője itt a an ö 
leis-'ge szemé.ye körül, addig a magyar szív 
megkívánja, hogy ott lássuk enn d az aktusnál a 
magyar kormánynak ez- n tagját. Miért nem mtéz- 
kedia e külügyminiszter, hogy ez mcgiöiténjék ?

Cat l n ris egszi-ztencziákat zud toltak — úgy­
mond — nyakunkba, királyi biztosok száguldoz­
lak az országban és tűrt a nemzet és tűrt volna 
tovább is és elfogadtuk a b--két, nem a királyi 
tanácsosokéit, hanem ő felsége személye szent­
ségéiért fogadtuk el, azt becsüljük, mert király- 
hűségre tanítottak Magyarországon minden ma­
gyart. (Igaz! Úgy van!) És ha ez igy van, akkor 
ne ál janak k zbe a tanácsadók, hogy oly taná­
csoka adjanak, melyek elid -gemtik a király 
szivét és elidegenitiü a nemzetet és akkor ne 
mondják, hogy nem szabad önt (a külügyinisz- 
terre muta*) és az ön politikáját támadni, mert 
akkor ez a béke széjei megy! Azt mondom én 
erre nyíltan: ha ez a béke attól függ, hogy ön 
ott üljön a min;>zleri székben, ho;y szabad-e 
kritizálnom az ön eljárását, ha i y kicsiségen fordul 
meg ez a béke: akkor inkább törjön ez szét most, 
mert akkor ez nem béke, hanem lánez és kosár, 
láncz a karjainkra, ku-ár a szájunkra, akkor ez

miit 
titkos házi ör- 
rnini-zteri eskü

venniük, a kitör például a foga­
nom látjuk ott az ő felsége 
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egy kétélű tör. melv 
zaszeretetet, a szabad- v 
szerel etet. (Élénk helyes, 
ügyminiszter ur, hegy" , 
béke u án sovárog, rn | 
lemond aikotinánvos joga 
ön is meggond, ija a do j 
is igyekezni fognak kib 
tudják ezt Becsben, hó­
nak — é‘ az ingét is ej 
kor nagy bajban voltak, l 
egy főherczeg megjeiei;, j 
zetel és patakokban ioi 
érdekekért.

Szóló rí »in látja a fii 
kü ügy miniszter működig 
volt megi.-r ein, vagy m 
nemzetet. Enn |
meg a r»nde kezési kö t 
többi költségeket mert 
mondják, hogy fel akart

Ezután a külügymin. ,/j 
mondja:

Un úri ember, nenn 
legalább igy mondjak 
megérti-e ezt, megérti-e 
tát V Meglát« m, igaz-e al 
tel viseltetik a n ági ar 
irurit és attól teszem fül
alk; Imával i agatar ást
)a=zszon. Higyje meg, - 
köszönni önnek s.-le­
ped :g a Kizúdult I ízvé 
sémi, lia nem te1 eüti, 
szükséges es amn n.- -.* 
de a dinasztia iránt vu 
sok: Lemondun !

Az elnök: Z:.u,ay M. 
most beadott hat; m/ati 
a szív zü-'t azt lnsz-m 
hagyjuk es pedig akKor 
zott sag hu á.roza'.i java-, i

Ezután Rakov- ky 
szólva kifogásolja, Lógj 
su.yos vadaK dacz ia ; 
és kéri, fi ugv sz- la ;o: 
nek vo nanaiv kétszeri 
Vitat.

Gróf Batíhyánjy .
lóban levő », ■ ■■/.< - kor;

Az elnök k c -.. j 
intézked* st, a mit Hat
sül vesz.

Gróf Batthyány
lommal viseltetik a 
logika »zt k vánn . í 
is Liza mal »zavaziia 
Lan. h gy ni: -s 
kőin ...vám-.

Olt Viiia az f899: 
külügyminisztert ni 
törvény a vám an; o 
ál'.muzka, sz rz- i 
ko/z- k. A kai : . :. 
szegte. Ez az el ja: - 
magában is aira ken 
de a néven nevez- i.dí 
kódjuk.

Azt mondja a fali 
minisztérium s: • r 
egyetlen egy czihkt 
küzdeltnüiiK el a, f 
zeti küzdelmü k. e ; 
lessége minuadii: in» 
nyila a n ni tu-’ja, a m 
k za;at elhinni. 1 \uu..i 
ezt a kij- l-nt* - t, -le f 
fog r i térni - ki fogj % 
ü:yminiszteri; ■. k.-r vu 
magára nem v r-m, m 
tenni.

Ezu án rátér a s e; te 
ame.vre vu. i őzé- g a 
telte, hogy n-in ;v. atk, 
belügyek be. Itt fü 
tehetsége féltei. il cs« 
kel ett, hogv ő v. n : 
niagyar n«.*mzet v z-1 > 
tas után ín ibb ta g a:| 
ta'm fognak. Tu fa - zt | 
ler ur. Ili t ne a 
egy loyal is i.. ! ... a
nézve k f. . - t, f- g • i e 
nem avat ozi t Ma: r 
igenis kö'- ;i -s« g
hivatkozá--ai i.i".-: 
felada'ra nem vallai- 
szente-i ett t -r\

Áttér ezután .: küli 
sara. Az al, írási Kun 
jegyzi, hogy a kúiüry 
választó ta m-g • 
dasagi molivun.uk. al
A kü lúg vm:n ősziemen 
zor.vo« mértékij: í.rcv 
érdekeink liatáián 1 lti 
ges társunkat tán.- gáti 
magasabb elv is z 
háború van «.falusban, 
nek bivatasa azt t- - e i 
mert so kai i ag 1 nj 
Nvna őrs ág vag 1 
vagy keve-'uab«t A. «

Ra.kova.ky istva
Gróf Batthyány 

chowski Ager or i l 
dősben követeti eljárás;

A k-deti államokra k 
az igazi magvar és ősz 
jár együtt. Regi <>s, r- 
az, amely mr u-nü't -i 
népét. Ezt teszik n.- 
országon, hanem Szerbi 
Felhit ja a kűlúgyn.mis 
grót Andrássy Gyula p 
államok szabadság «; 
boldogulásának védő 
soha sem akart b. e v, 
belügyeibe. Kifogásolja 
külügv I mis/.ter e;y 
szemben használt vs ti 
azért is, mert a kü ú* y 
Magyarországra vis-zuii 
tendő kereskedelmi 
jegyzi, hogy a konezcs 
kap a monarchia, oly 
szágnak részesülnie, r 
a koncze-sziók nyűt«

A hármas-szövet—j 
hogy mindig hive volt 
maradni, de ezt ugv - 
szövetségesei Németorsj 
van a szabadsagszere 

Szóló ezután rá'.er 
a külügyminiszter azon 
válság alatt a német 
megjelent támadó czik
sajtóirodájából kerülte-
mert azt bizonyítja, hoj 
megvan az az el ensze

\
m
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egy keielu tőr, mely szivünkbe hasiija a ha- 
zaszeretHet a szabanságszeretetel, az alkotmánv- 
szeretetet. (Elénk helyeslés.) Ne gondolja a kül­
ügyminiszter ur, hegy azért, mert ez a' nemzet 
be;.e u an sovarog. mert a béke áldásait kívánja, 
lemond a kotmanyos jogairól. Hiszem azt, ho*v 
ön is meggondolja a dolgot és a többi tanácsosok 
is igyekezni fognak kibékíteni ezt a nemzetet. Jól 
iud;ak ezt Ledben, hogy egy jó szó a magyar­
nak — e< az ingét is odaad a. Tudják, hogy mi- 
kor nagy bajban voltak, csekélységek, e»y ruha 
egy főherczeg megjelenése lázba hozta a nem­
zetet és patakokban folyt a vér, mindig idegen 
érdekekert.

Szóló nem látja a külügyi képviseletben és a 
kü ügy miniszter működésében azt, hogy képes 
vo.i megértem, vagy meg akarta érteni a magyar 
nemzetet. Ennek kifejezést adandó, nem szavazza 
meg a ívnde kezési költs- get, de megszavazza a 
többi költségeket, mert nem akarja, hogy azt 
mondják, hogy fel akarja borítani a békét.

Ezután a külügyminiszter felé fordulva, ezeket 
mondja:

Un úri ember, nemes, loyális nagv ember, 
legaiabb igy mondjak — lantosai. Medáljuk, 
megérti-e ezt, megérti-e a nemzet óhaját, akara­
tát r Meglátom, igaz-e amit mond: hogy szeretet­
tel viseltetik a magyar nemzet és annak érdekei 
iránt és attól teszem függővé a jövő deiegáczió 
alkalmával magatar ásómat. Most kérem önt. vá- 
la«zszon. Higyje meg, egy egész ország fogja 
köszönni önnek szít es közrehatását, különben 
pedig a Kizúdult közvélemény atotvkal fogja kí­
sérni, ha nem lelje-iti, ami a nemzet érdekében 
szükséges és amit megadni nemcsak a nemzet, 
de a dinasztia iránt va-ó kötelesség! (Felkiáltá­
sok: Lemondan !)

Az elnök: Zboray Miklós bizottsági tag ur ép 
most beadott határozati javaslatára vonatkozólag 
a szav zá-t azt hiszem a részletes tárgyalásra 
hagyjuk és pedig akkori-1, mikor majd az albi­
zottság határozati javaslatát fogjuk tárgyalni.

Ezután Ra.kGV2.-ky István az ügyrendhez 
szólva kifogásolja, hogy a külügyminiszter a 
suiyos vadak daczára sem szolalt lel még eddig 
és kéri, hogy szólaljon fel, különben kénytele­
nek vonónak kétszeri felszólalással nvujiani a 
vitat.

Gróf Batthyány Tivadar kifogásolja a nap­
lóban levő »közös kormány» kifejezést.

Az elnök k e end, hogy ez irányban m ir tett 
intézkedést, a mit Batthyány köszönettel tudomá­
sul vesz.

EGYETÉRTÉS 3

Gróf Batthyány beszéde.
Gróf Batthyány T vad r a legnagyobb biza­

lommal viseltetik a Weker.e-kurmány iránd A 
logika • zt kívánni-,, hogy a közös minisztereknek 
is Liza mat szavazhasson. Nagyon sajnálja azon­
ban, hogy nincs ebben a helyzetben és ezt ,ndo- 
koln- ... vánja.

Ott Van az 1899: XXX. tcz., mely küielezi a 
külügyminisztert n.indadd g, a míg szentesített 
törvény a vámarifát m-g nem állapítja, a klil­
ái! a inon kai szerződési tárgyalásukba ne bocsát­
kozzék. A külügyminiszter ezt a törvényt meg­
szegte. Ez az eljárása a külüg. miniszter ek egy­
magában is airu kényszeii I a szóiét, hogy min­
den néven nevezendő Liz Imi szavazatul tartóz­
kodjék.

Azt mondja a külügyminiszter, hogy a küliigy- 
min szterium sajtóirodája egye’len egy be.út, 
egyetlen egy ezikktt sem adott ki a mi nemzeti 
küzdelmünk eben, )> gy nem folyt be a m: nem­
zeti küzUelmü ik;-e a sajtó terén. Szólónak köte­
lessége mindaddig, inig az el enkezöjet bebizo­
nyítani nun tudja, a miniszternek ezt a nyilat­
kozatit elhinni. Fixirozza u külügyminiszternek 
ezt a kijelentését, de felszólalása sor.ln vis-za 
log rt term és ki fogja mulatni, hogy a kiil- 
ü.yimniszternek kiír volt inkább a/t a gyanút 
magára nein venni, mint ezt a nyilatkozatot 
tenni.

Ezuián rátér a szeptember 23-diki eseményre, 
amelyre vonatkozólag a küíügyirunözier kijelen­
tette, hogy nem a-.atkozott a magyar or-zágos 
belügyekbe. Itt a külügyminisztert emlékező 
tehetsége feltétlenül cserbenhagyta, mert tudnia 
keleti, hogy ő van dez gna.va annak, akdiez a 
magyar nemzet vezér ö léniái a királyi kihallga­
tás után további tárgyalások eszközlésére utasit- 
ta'ni fognak. Tudta • zt az igen t. külügyminisz­
ter ur. Ha megtenné azt, amit a delegi.cziónan 
egy loyales nyilatkozati,hun a be nem avatkozásra 
nézve kifejlett, hogy nemcsak verba séd fat.ta is 
nem avatkozol Magyarország belü.yeit e, akkor 
igenis kötelessége l tt volna a törvényekre való 
hivatkozással kijehnten, hogy: uram, erre a 
felada’ri nem vállalkozom, no rt ezt tikja a 
szentesi ett törvény.

Altér ezután a külügyi kérdéseknek táigyalu­
sára. Az algecirasi kunfere- eziát illetőleg meg­
jegyzi, hogy a külügyminiszter nagyon helytelenül 
választotta meg eljárását akkor, midőn ezt gaz­
dasági motívumokkal akar,a plauzibilissé tenni. 
A külügyminiszternek eljáiá-at Algecirasban bi­
zonyos mértékig helyesli, mert nekünk saját 
érdekeink határán belül kötelességünk szövetsé­
ges társunkat támogatni. De van ennél még egy 
magasabb elv is és ez az, hogy mikor veszélyes 
háború van „Hátasban, akkor a kii.úgym.raszter­
nek Imatasa azt tő e le.hetúleg megakadó yozni, 
mert vo kai nagyobb huj a háború, mint az, hogy 
Ném -torsvág vagy Fran. ziaors ág nyer-e többet 
vagy kevesebbet Al.cc.Tasb i'i 2

Rakovszky István: Ez nem áll!
Gróf Batthyány Tivadar szerint gróf Colá­

éi.owski Agerior rosszul mdoko ta ebben a kér­
désben követett eljárását, bár helyesen járt el.

A k'-leti államokra kitérve hangsúlyozza, hogy 
az igazi magyar és osztrák külügyi politika nem 
jár együtt. Régi osztrák czentralisztikus törekvés 
az, amely mindenütt a magyarok eben izgatja a 
népet. Ezt teszik még ma is nemcsak Magyar- 
országon, hanem Szerbiában és Bulgáriában is. 
Felhívja a külügyminisztert, hogy valósítsa meg 
gróf Andrássy Gyula politikáját, amely a Balkan 
államok szabadságának, önál ú fejlődésének és 
boldogulásának védőiéként állott fenn és amely 
soha sem akart bele:vetkőzni a Balkán ál amok 
beiügyeibe. Kifogásolja azt a hangot, amelyet a 
külügyminiszter egy nálunk gyengébb néppel 
szemben használt és tiltakozik az ellen már c.-ak 
azért is, mert a külügyminiszternek ezen e jára-a 
Magyarországra visszabáramlik. A Szerbiával kö­
tendő kereskedelmi szerződést illetőleg meg­
jegyzi, hogy a konczessziókban, amelyet Szerbiától 
kap a monarchia, oly arányban kell Magyaror­
szágnak részesülnie, mint a mdyen arányban ö 
a konczessziók nyújtásában résztvesz.

A hármas-szö vétség tárgyalásánál kijelenti, 
hogy mindig hive volt ennek és az is szeretne 
maradni, de ezt úgy érti, hogy addig legyünk 
szövetségesei Németországnak, inig abban benne 
van a szabadsagszereiő Olaszország is.

Szóló ezután rátér a sajtó kérdésére. Hitelt au 
a külügyminiszter azon kijelentésének, hogy a 
válsá" Calatt a németor-zági sajtóban ellenünk 
megjelent támadó czikkek nem a külügymmisz'er 
sajtóirodájából kerültek ki, de ez annál rosszabb, 
mert azt bizonyítja, hogy Németországban tény eg 
megvan az az ellenszenv a magyar nemzeti állam

minden fejlődése, minden kiépítése ellenében, A 
közvélemény Magyarországon abban a hitben él, 
hogy a hadügyi költségek fokozása részben 
onnan ered, hogy a német szövetség kívánja azt.

Szóló elismeri, hogy ez nern áll. Minden ha­
talomnak lépést kell tartani a fegyverkezésben 
a többi hatalmakkal. Ez természetes, de a ma­
gyar közvéleményben az a közhit, hogy a szo- 
cziálpolitikai reformokat nem oldhatjuk meg, 
mert a katonai kiadások állják annak útját, a 
katonai kiadásokat pedig a német szövetség kí­
vánja. Utal még néhány momentumra, a melyek 
Magyarországon nagyon lehűtötték a lelkesedést 
a német szövetség iránt. Az egyik a Drang nach 
Osten gondola’a. Németország világhatalmi törek­
véseinek egyik irány a a Kelet meghódítására 
Bécsen és Budapesten visz keresztül.

A magyar nemzet feliétienül és igazán dinasz­
tikus, feltétlenül és szive egész melegével 
loyális. Ragaszkodunk a Habsburg-dinasztiá- 
hoz, ragaszkodunk felséges urunkhoz és kirá­
lyunkhoz, és mert ilyenek a mi érzelmeink, ne­
künk már egy kissé nagyon hangos a Wacht am 
Rhe n éneklése.

Szóló hangsúlyozza, hogy nem a német kor­
mány rovására irányul az, amit most előadott. 
Elismeri, hogy a német kormány loyálisan jár el 
velünk szemben. De két szövetség képzelhető el. 
Az egyik, amelyik tisztán a kormányok közt 
köttetik es amely erkölcsi támaszát a nép mil­
lióiban nem bírja. Az ilyen szövetség sokat ér 
a papíron, de mihelyt meg kell valósulnia, nem 
ér semmit. A szövetség másik formája ez, amelyet 
kormányok kötnek ugyan, de a népek milliói 
egész lelkesedéssel támogatnak. Azt óhajtana, 
hogy a hármasszövetség mindinkább ilyenné vál­
jék, átváltozzék a népek millióinak szereidétől, 
ragaszkodásától átható szövetséggé. Rossz szol­
gálatot tesznek a hármassz^vétségnek és a nagy­
néniét birodalomnak azok, akik mindenkor a 
magyar nemzeti ailam fejlődése el en küzdenek.

Szóló ezután rátér arra, hogy a magyar nem­
zet vezéreinek ö felségével való megállapodása 
súlyos köielezettségeket rótt a függetlenségi és 
48-as pártra. Ennek a kötelezettségnek egyik 
része az, hogy a közös miniszterek költségvetését, 
noha elvileg peihorreskálják es megszüntetni kí­
vánják a deiegáczió intézményét és igy teimé- 
szetszerüleg nem lehetnek a szükséges bizalom­
mal a közös miniszterek iránt, megszavazzák, 
mindaddig, amíg a mai kormányzat fönnáll, amig 
a mai kormány programmját be nem fejezte. A 
maga részéről kötelességének tartja, hogy ezen 
egyezségből levonja a legvégső konzekvencziákat 
is, de azon feltétel alatt, hogy azután az egyez­
ménynek minden pontoz.dat betartsák, tehát a 
közös, költségvetések a mai keretekben mozogja­
nak és hogy a magyar kormányt ne akadályozza 
meg senki, legkevésbé hivatott korrnányíéifiák, 
abban, hogy programomat az egész vonalon végre­
hajthassa.

ivzért a maga részéről eláll attól, hogy akár 
biza'mi, akár bizalmatlansági szavazatot adjon a 
külügyminiszternek, hanem egyszerűen elfogadja 
a költségvetést.

Válasz a iölszölalásokra.

Szent Györgyi Müller László a külügyminisz­
ter megbízásából és nevében reflektál a íelszó- 
lalásokra.

Mindenekelőtt Thaly László statisztikai adatai­
val széniben ismerteti a küiiigymit isztériuru 
hiteles adiiait, amelyek megc-záfoljak Thaivnak 
azon állítását, mintha marokkói kereskedelmünk 
teljesen ien inéi.télén volna. Megjegyzi, hogy ez 
a kmutatás sem tejesen tökéletes, mert bevite­
lünk egy része Hamburgon át megy od.i német 
hajókon, épen azért az ut'ani statisztikában, mint 
német áru szerep-1.

Az adatok szerint összesen 1902-ben 1,185.000, 
1903-ban 2,160.835, 1904-ben pedig 2,403 344 
fiánk az eg- sz bevitelünk. A tengeri bevételnél 
1903-ban egész sorozata van olyan czikkekben, 
mohé ben a/.eb tt nem is volt bevitelünk.

Áttér ezu'-án az egyes pontokra, a melyek a 
vita folyamán felmerültek.

Sághy bizolt.-ági tag helyreigazító ag megemlí­
teni’, hogy határozati javaslatában nem szólt 
liorvat tolmác ról. Tényleg igy is van.

A nn azon kívánságot illeti, hogy ilyenek al­
kalma la-.sanak, a külügyminiszter biztosíthatja 
az országos bizottságot, hogy a mennyiben ilyen 
erő,; rendelkezésére ábanak. alkalmazni fogja 
őket ott, a hol leginkább szükségesek.

démia öt évfolyamában az összes nem magyarajka 
növendékekre nézve kötelező tantárgy és az idei 
tanévtől fogva a magvar történelmet is magyarul 
adják elő a nem magyar ajkú növendékeknek. 
Azonkívül külön tanlolyamokat tartanak ott ma­
gyar nyelven egyes kérdésekről, mint pl. az idén 
a dunai kérdésből De kevesen jelentkeznek ma­
gyar részről a külügyi pályára. Hogy ha a jelzett 
körülmények között a magyar elem hiánya már 
a külügyminisztériumban és a diplotnácziai kar­
ban is nagyon érezhető, hogyan lehessen elérni 
azt — pedig foglalkozunk vele — hogy a kon­
zuli képviselőségek kiterjedt hálózatában az állá­
sok csak megközelítőleg is egyenlő arányban 
töltessenek be magyar es osztrák állampolgá­
rokkal ?

Ez a lehetetlenségig fokozódik, ha meggondol­
juk, hogy a jelenleg fenálló 503 konzuli hivatal 
közül nem kevesebb, mint 410 tiszteletbeli hiva­
tal és hogy ezeknek betöltésének nemcsak a ten­
geren túl, de még Európában is majdnem túl­
nyomó részben idegen állampolgárokra vagyunk 
szorulva.

Azután olt van a másik gyakorlati szempont: 
a szolgálati szervezrt szempontja.

Mint minden minisztérium- an, úgy a külügy­
minisztériumban is a teendők a tárgy természe­
téhez képest az egyes szakosztályokban végez­
tetnek. Alihoz már most, hogy a magyar ügyek 
magyar nyelven inteztesienek el, arra volna 
szükség, hogy magyarul tud on az, aki az elinté­
zést megfogalmazza, továbbá a szakosztály veze­
tője, aki első sorban felelős az elintézésért, végre 
az, aki az elintézést alair,a, szóval az egész sze­
mélyzet, mert mihelyt egy nem bírná a magyar 
nyelvet, az egész dolog lehetetlenné válnék.

Lényegileg a diplornácziai és a konzuli képvi­
selőségeknél a viszonyos ugyanazok ebben a 
tekintetben. És legyen szabad hangsúlyoznom azt, 
hogy még ha sikerül is minden képviselőségnél 
alkalmazni egy magyart — pedig úgy, amint a 
dolgok ma áhanak, n ég ez nem érhető el — ez 
még nem tenné lehetővé a magyar levelezést. 
Ilyen viszonyuk között a külügyminiszter nagyon 
rajnaija, de a legjobb akarat mellett sem vallat­
hat e tekintetben kötelezettséget.

Okolicsanyi László: Szóval: es bleibt Alles 
beim Allen.

Rak&vszky István: És ti meg fogtok mindent 
szavazni!

Okolicsanyi László: Megszavazzuk most,meg­
szavazza a ti miniszteretek is. (Mozgás! Hallju!. 
Halljuk!)

Szentgyőrgyi Müller László osztályfőnül:: Gróf 
Ti löki Arvéd bizottsági tag felemlítette a többi 
között, hogy a honosítási esküminta, melyet 
Amerikában használnak, közjogi szempontból 
kifogásolandó. Ez a kérdés már többször felme­
rült és a cs. és kir. közös külügyminisztérium 
egy azonos esetből kifolyólag — t. í. a Budapesti 
Hírlap hozod erről egy közleményt — már az 
189ü. év folyamán megragadta az alkalmat, 
hogy az amerikai szövetséges kormánynál oda 
has on, ho,y az Amerikában magyar és osztrák 
á.honpolgároknak az amerikai államkötelékbe 
való felvételekor mindaz iáéig s okaso; honosító 
eskü minta, melyben a fejedelem, kihez való 
alattvalói viszonyáról a felveendő fél lemond,

javaslatára vonatkozólag is-Ságtiy határoz a ti 
métli azt, a mit a kü.ügyminiszter az albizott­
sági ülésén válaszlápén előadott ezen határozati 
javaslatra. Az első pontot illetőleg a külügymi­
niszter azt va.aszolja, hogy csak ismételheti ab­
beli kije'enié-ét, a meiy szerint mindaddig, amíg 
ez a kérdés az illetékes tényezők részéről ren­
dezve nem lesz, a külügyminisztérium más ezi 
met nem használhat, minta mostanit, a melynek 
használata 18ü8 óla a magyar kormány részéről 
is jóváhagyatott. Ezt a külügyminiszter maga 
nem módosíthatja, mert ez a magyar kormány 
illet •k'-s befolyásától is fűig.

A mi a zászlókat died, a konzulátusoknál a 
kérdés már rendezve van. A konzulátusok t. i 
a közös kereskedelmi zászlókat használják, a 
melyeket uz 18ö7 : XVI törvényezikk hozott be 
és a melyeknek egyik lelet a magyar nemzeti zászló 
képezi a magyar czimerrel. A nagykövetségeknél 
es követségeknél kellős zász'ó tűzetik ki; egy 
fekete sárga és egy magyar. A nagykövetségek­
nél ezi n kívül ő felségének a lobogója is.

A határozati javaslat második pontját illetőleg 
a mir iszter kije.enti. hogy godoskodni fog arról, 
hogy az összes követségek és konzulátusok a 
magyar törvény hiteles magyar nyelvű példányai 
val latassanak el.

A harmadik és negyedik pontot illetőleg a kül­
ügyminiszter nagyon óhajtaná, hogy úgy a Lül 
üpyminisz ériumban, mint a konzulátusoknál le­
gyenek magyar alkalmazottak, de sajnos, a kül­
ügyi szolgalatban levő magyarok száma nem 
elegendő arra, hogy jelenleg e kívánságnak meg 
lehessen felelni. De ielette kívánatos volna, hogy 
magyar állampolgárok mentői nagyobb számmal 
lépjenek a külügyi pályára.

Ami a határozati javaslatnak abbeli kívánságát 
illeti, hogy a külügyi hatóságok magyar nyelvű 
levelezést folytassanak, ez eilen a külügyminisz­
ternek semmi kifogása nincs. E kérdéssel rég 
foglalkozott és regen megoldotta volna, lm ez 
gyakur áthág lehetségesnek mutatkoznék: a meg­
oldásnak azonban olyan nehézségek állanak út­
jában, amelyek azt a lehetetlenséggel határossá 
teszik. Két szempont jön itt tekintetbe; A sze­
mélyzeti viszonyok és a szolgalat szempontja. 
A személyzeti viszonyoknál már rámutaloit szóló 
arra, hogy a magyar elem nem elegendő szám­
mal szerepel a külügyi szolgálatban. A külügy­
miniszter törekszik arra, hogy az említett arány­
talanságon tőle tellietőleg segítsen és mindent 
elkövet, hogy Magyarország paritása a külügyi 
személyzetben is kifejezésre jusson; különösen, 
hogy a" konzuli akadémia tantervében a magyar 
nyelv olyan helyet foglaljon el, amint ezl 
az éltől az osztrák-magyar konzuli tisztvi­
selők kiképzésére szolgáló intézettől joggal el 
lehet várni. így a magyar nyelv a konzuli aka-

cs/.lrákokra és magyarokra n .zve ál
lön

teljes

egyaránt
landóan csak mint empereur of Ausztria 
jelezni, a monarchia közjogi viszonyaival 
összhangba hozassák.

A magyar kormánynyal egyetértve az amen- 
züvetséges kormánynak az az ajánlat léle- 
bogy a szerint, a mint a magyar vagy

kai
lelt,
o<7.ti;.k ;i honpolgárnak honosilásáról van szó, az 
eskiiniirua akxérit szóljon, hogy az illető honod 
tandó magyar vagy osztrák állarnpo gár voltáról 
h mondjon, mihez aztán minden tekintet nélkül 
arra, vájjon magyar vagy osztrák állampolgárról 
van szó, a honosító eaküminlának Amerikában 
mindez ideig szokásban volt fogalmazvány áho 
alkalmazkodva, egy folytatólagos szöveg járulna 
melyben az van mondva, hogy: u felsége az 
osztrák császár és apostoli magyar király. Az 
amerikai szövetséges kormány akkoriban szá 
molt kívánságunkkal és az illetékes hatóságok 
utasítása végett ez ügyben ugv az Egyesült- 
Államuk főállamügyészéhez, valamint az c;yes 
államok kormányzóihoz memorandumot inté­
zett, melyben azon óhajnak adott kile,ezé»* 
hogy ama hatóságok', melvuk a hoco.-itás körű 
foglalatoskodnak, a fent jelzett értelemben járja 
nak eh Ha már most egyik vagy másik ameii ;ai 
hatóság egyes esetekben a monarch! i közjó 
viszonyainak meg nem felelő kifejezést hasznait 
hivatalod nyilatkozataiban, a cs. és kir. küliigy 
minisztérium, mihelyt ilyen cselről értesült, nem 
mulasztóba el azt orvoslás végett az amer.kai 
szövetséges kormány tudomására hozni. Ha 
kor krét esetet méllózlalnak felhozni, nem lógjuk 
elmulasztani és kötelességünknek fog,uk ismerni 
hogy ismét felszólaljunk Washingtonban.

Búzáih Fcrer.cz bizottsági tag említette továbbá 
a konzulátusoknál Romániában és Amerikán 
alka'm.tzott magyar hivatalnokokat es szinten 
kifog, soha, hogy ott magyar hivat Inokok nincse­
nek vagy kevesen vannak, vagy hogy talán n; n 
is voltak. Ha jól emlékszem, azt méi ézlatolt 
mondani, hogy Romániában nemrég nem is volt 
magyar hivatalnok. Erre azt vagyok szerencse 
válaszolni, hogy Romániában mindössze 31 
valóságos konzuli hivatalnok van és köztük 15 
magyar. Amerikában ped g az összes valóságos 
konvu álusük főnökei magyarok, mig a többi 
hivatalnokok aránya az, hogy 16 közül 9 ma 
gyár.

Azon eset, melyet Zboray bizottsági tag fel 
említett Amerikában egy tanúnak kihallgatását 
illetőleg, előttünk ismeretlen. Ha meg méllóztalik 
mondani, hol és kivel tírlént...

Zboray Miklós: Aschcnleitner!
Sz iitgvürgyi Müller László osztályfőnök 

Köszönöm, majd ha közelebbről megismerjük az 
iigvet, lesz szerencsém fe.őle nyilatkozni.

Ezeket voltam szerencsés előterjeszteni.
Thaly L szló szavai helyreigazítása czimen 

kérve szót, azt mondja, hogy Müller statisztikai adatai 
és az általa felolvasott adatok között a különbség 
abban van, hogy a hivatalos statisztika értékről 
beszél, szóló pedig tonnáról. A hivatalos adatuk­
kal szemben lentartja saját adatainak hitelessé­
gét, mivel ezeket megbízható helyekről állította 
össze.

Lueycr szereplése.
Szemere Miklós elfogadja a költségvetést, 

röviden azonban foglalkozni kivan külügyi poli­
tikánkkal, amely — úgymond — minden, csak 
nem nagyszabású. Foglalkozik Ausztria és Ma­
gyarországnak Oroszországgal szemben követendő 
politikájával, majd rátér a hármasszövetségre, 
amelynek fenállását örömmel üdvözli.

Heszéde végén megemlékezik Lueger bécsi pol­
gármester magyarellenes szerepléséről is. Amig 
Éueger Bécsbcn liarczolt a zsidók ellen, ez 
szólót kevéssé érintette, mert ü sem nem 
bécsi, sem nem tartozik az Ur választott né­
péhez, daczára annak, hogy Lueger a magyarokat 
mind oda sorozza. De amióta Lueger polgármes­
tere lett Becsnek, azóta a z>-idókat nemcsak Becs 
határain belül, hanem kívül is és a magyarokkal

együtt kívánja adminisztrálni és agitál ellenük. 
Nem tudja kihámozni, hogy a minapi romániai 
útnak a magyarok elleni hangulatkeltés volt-e a 
czélja, vagy pedig az, hogy kalarábé- és zöldség- 
behozatalt biztosítson Becs számára; dinnyéről 
alkudoztak-e óit, vagy pedig a zsidó magyarok 
frjeiröl.

Átlót lehet félni, hogy Lueger és a zsidók 
küzdelmének levét Bécs, Ausztria és Magyaror­
szág lógják meginni. Kívánatos volna, hogy ezt a 
harezot ne venné át Ausztria és Magyarország, 
mert akkor oly lüz támadna, amely ellen semmi 
féle biztosító társaság sem nyújthat oltalmat. 
Kéri a külügyminisztert, terjeszsze ki figyel­
mét Lueger bécsi polgármester hivatalos szerep­
lésére.

Gróf Zichy Tivadar elnök a holnapi ülést dél­
előtti 10 órára tűzve ki, az ülést bezárja.

II.

Az osztrák deiegáczió.
Teljes ülés.

Az ülés elején Pitrelch hadügyminiszter vá­
laszolt több interpelláczióra.

Ezután megkezdődik a hadügyi ordinárium 
tárgyalása.

Gróf Merwclt előadó bevezeti a vitát.
Utána Loser, az első kontra-szónok emelkedik 

szólásra és azt mondja: Iróniának látszik, ha mi 
közös czélokra milliókat szavazunk meg daczára 
annak, hogy a magyar királyi kormányzat meg­
sértette a közösséget azáltal, hogy a fennálló és 

közösségre vonatkozó törvényeket egyszerűen 
hatályon kívül helyezte. A korona és az egyesült 
ellenzék között kötött béke megpecsételte a kö­
zös hadsereg sorsát. Szónok utal a magyaroknak 
ti-tt különböző engedményekre és végül kijelenti: 
Mi, Vorarlbergs k még ma is készen vagyunk a 
«(■nagyobb áldozatokat hozni a császári hadse­

regért. De nem vagyunk hajlandók egy krajezart 
is meg-zavazm azon hadsereg részére, a mely 
napról-napra jobban alakul át a Kossuthok, Bo­
on ytak és Lengyelek szellemében. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Gróf La Martinié kijelenti, hogy tekintettel a 
hadügyminiszternek a költségvetési bizottságban 
tett azon kijelentésére, amely szerint a hadsereg 
tárgyában az 1903. évben tett engedményeken 
kívül újabb engedmények nem fognak megtétetni 

a költségvetést megszavazza. Szónok báró 
Wallerskirchen álláspontját nem osztja, mert az 
se mm. féle reményt nem táplál a közösség fenn­
tartása tekintetében. Elismeri, hogy a magyarok­
tól függ, vájjon keresztülvisz.k-e a gazdasági 
különválást. Mindamellett nem adhatja fel a ré­
mén, t, hogy kölcsönös, komoly törekvés mellett 
felesleges lesz oly alapot keresni, amely szerint 
egy másik rend lesz lé'esithelő. Szónok utal 
azon válságos helyzetre, amely abból származ­
hatni, ha a birodalom lószükségleteinek kielégí­
téséi’« szolgáló anva.-i eszközöket nem adjak rneg 

beszédét a következőképpen fejezi be: A 
közös hadser-g mindenkor hazánk nagyságának 
és hatalmának szimbo urna volt. Ezt szem előtt 
tartva, megszavazza a költségvetést.

orvoslása végett küldöttséget roenesztenek Kossuth 
Ferencz kereskedelmi minRz erhez.

A tegnapról mái a virradó éjjel föl vau. án Sá­
rospatakon verekedés támadt ;z alkotmánypárti 
és a függetlenségi választók közöli, a in ynek 
folyamán több alkotmánypárti választót félholtra, 
Nagy Barna négy választóját pedig véresre ver­
ték. A csendőrség és katonaság megszállva tartja 
a várost.

Főispánt installáczlók. Hunkár Dénes vesz- 
prémmegyei főispánt ma iktatták be Veszprém­
ben nagy ünnepségek között. Délelőtt féliizuor 
Ve ni Soncte volt, amelynek végeztével a disz- 
magyarban megjelent közönség egyenese:! a var­
megye közgyűlési termébe vonult, ahol nagy 
ünnepélyességgel tartották meg a beiktató köz­
gyűlést. Az installácztón az egyházmegyei pap­
ságot maga báró Hornig Károly püspök vezette 
a főispán előtt. Az installáeziós ünnepély után 
ma délben bankett volt. — Sopronból jelentik, 
hogy olt ma délelőtt volt dr. Daán Endre főis­
pán installácziója. Az ünnepi közgyűlést Molnár 
István főjegyző nyitotta meg, mire herczeg F. > 
terházy Miklós és gróf Gziráky Béla vezetésével 
küldöttség ment a főispánért, akit a tán a te­
rembe lépésekor viharos ováczióval fogadtak. A 
főispán Fertsák Jenő aljegyző kéz die !< Ite le 
esküt, majd pedig isméi lelte programmj.'. , • ’ -
lyet a közgyűlés nagy lelkesed« /-[ fogad':;!. A 
beszéd után Molnár István főjegvz-'- a tisztikar. 
Tálos István képviselő ped.g a v. meg’. ■ közön­
sége nevében üdvözölte a főispánt. Délelőtt ti­
zenegy órakor volt a városi kuzg; ülés, amelyet 
Töpler Kálmán polgármester nyitott meg és a 
melyre szintén tiz tagú depu'ticz.ó hív a meg 
főispánt, aki Reichenhaller Béla főjegyző k<-z- be 
tette az esküt. Gazdag programúmnak kü'ünü ti 
a varos magyarosítására vonatkozó része tét.- z* .

Szabadságolt póttartalékosok. A l é 
miniszter egy ismeretes rendeleté értelmében :i 
budapesti helyőrség kaszárnyáiból vasárnap 
délben szabadságolták a múlt tv ti- ••/. m «r hó 
27-én tényleges szolgálatra behívóit péti;: aid;>>- 
sokat. A legénység előtt felolvasott ezred;'...a: 
értelmében ő felsége a póttartalékosokn :k ('■'■ '■ ■ 
lőtt tényleges szolgálati idejükre való tekintő.ml 
a hadügyminiszter előterjesztésére kétévi fegy­
vergyakorlat elengedését jóváhagytr.

Budapest, junius 25.
Kossuth Ferencz a királynál.

ry a király

A kérvény! bizottság dicső. A k 
kérvényi bizottsága e hónap 3 - : , 
délután négy órakor az országh-Vz 
termében ülést tart. Az ülésen a F 
many vád alá helyezésére vonatkozó 
kerülnek tárgyalás alá.

vise oiiaz 
ombatom 
degácziós 
várv-kor- 
t'.rvé-r)"riá

Vaszilieviís János aipßl:^:.::;e^c
— A főváros rendkívüli ül/ ; c.

av<UÍ •

Rövid időn belül már lit rin’ <’-ror 
ki u főváros színeit viselő trikói rt ;
városház ormára, amely 
v selök választását jelenti.
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lentik, hogy a király Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi minisztert holnap délben 161- 
egykor külön kihallgatáson fogadja. Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter a tárezáia 
körébe tartozó ügyekről tesz jelentést a 
királynak.

Ugyancsak holnap délután kél órakor Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter Frigyes lüher- 
czegnél liszlcleg.

Politikai ebédek. Holnapután, szerdán 
adja a király az első dclcgácziouális ebé­
det, a másodikat pedig a jövő hét csütür- 
töken.

Gróf (ioinciiowski Agenor külügyminisz­
ter e hónap LlS-án adja az utolsó dclcgá- 
czionális ebédet. A meghívókat ma kézbe­
sítették a magyar deiegáczió tagjainak.

A Ff j ér vary-kormány szerződései. A mint 
a »Figyelő« értesül, Lengyel Zoltán országgyű­
lési képviselő a parlament egyik legközelebbi 
ülésén határozati javaslatot terjeszt a képviselő- 
ház elé a Fejéiváry-minisztéimm által kötőit 
szerződések, nevezetesen a dohány- és sójövedék, a 
vasúti üzem, a reíactiák, erdők és bányák ha-zon- 
V» tele, valamint a kivándorlás és az állami 
igazgatás körébe cső egyéb ügyelőiekre vonatkozó 
akták a képviselöliáz elé való terjesztése tár­
gyában.

Delegátusok az Arzenálban. A magyar de-
legáczó tagjai a közös hadügyi kormány meg­
hívására e hónap 27-én, szerdán délelőtt meg­
tekintik a béc.-i Arzenált.

Barabás mandátumai. Barabás Bélának az 
aradi mandátumról való késedelmes lemondása 
következtében keletkezett mandátum-allaire-je a 
hét végén előreláthatólag befejezést nyer. Ugyanis, 
gróf Károlyi István, az összeférhetetlenségi bizott­
ság elnöke e hó 30 ikán ülésre hívja össze ez 
ügyben a bizottságot, hogy döntsön afölült, vájjon 
Barabás Itmoridá a az aradi mandátumról elfo- 
gadhutú-e, vagy pedig a házszabályoknak ide 
vonatkozó szakaszai szerint kell a Háznak el­
járnia, minek következtében Barabás aradi kép­
viselőnek jelentetnék ki cs Budapest VII. kerüle­
tében uj választás rendelendő el.

Az olaszltsziral valacztás. Sárospatakról táv­
iratozzak a Magyar Tudósítónak: Nagy Barna, 
a függetlenségi pattnak képviselőjelöltje Sáros­
patakon és a közel fekvő községekben tegnap, 
vasárnap mondot'a el programmbeszédét, melyet 
a választók mindenütt nagy lelkesedéssel fogad­
tak. Nagy Barna támogatására lelkesítő beszéde­
ket intéztek a néphez Búza Barna, Fiúd Lajos és 
Eber Antal országgyűlési képviselők; a han­
gulatból Ítélve, a függetlenségi jelölt megválasz­
tása bizonyos.

Egy másik távirat arról ad liirt, hogy az al- 
kotinánypárti jelölt érdekében hivatalos presszió 
és vesztegetés folyik. A főispán csendőrséget és 
katonaságot rendelt ki Sárospatakra, a mi azért 
kellett felháborodást a vidéken, mert tudvalevőleg 
a fegyveres erővel a vármegye első tisztviselője, 
az alispán rendelkezik. A megyei függetlenségi 
érzelmű polgárok elhatározták, hogy a sérelmek
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utanban következett három 
megválasztása: Fülepp 
Búrc/.y polgármesterre es 
második alpolgármesterré, aki a nyugdíjazó!: 
Matti-ka. Alajos helyéi foglalja cl.

Benne a főváros régi 
szorgalmit tisztviselőjét intett • a díszes al­
polgármesteri szűkbe, aki egész cd ; 
ködösével rászolgált a rí a a bizaiui: 
iránta a választási aktussá! na .;,i 
Bedig kemény ellenfele volt Ki a 
személyében, aki mar régi er öl.
város adminisztráu/.iuj'uiak, i............
jellem, maga az őszinteség, n !n 
őszinte volt: ami a szivén, az a 

Délután bárom órakor nyitotta a 
lepp Kálmán főpolgármester a t 
mesterválasztó rendkivali nr> •..• ••■! 
küld vén a szavazat//.edu 1 »ma ■: t aa 
Novak Sándor cin iklete alatt . abó N. Já­
nos, dr. Leitner Au-. •
indult a szavazás az elsőcmelcli kis tanács­
kozó teremben.

A nagy nyári meleg erősen érezteti a 
hatását, szórványosan jönnek a városatyáik, 
hogy fehér és fekete golyókkal vök-oijanak 
jelöltjükre : Vaszilieviís és Kun Gyit'át”., 
mert Vosits Károly idejekorán visszalépett.

A szavazó-helyiségben izzad m nd nki, 
mintha jelölt lenne. De nem ritka a vál­
lalkozó szellem; igy .Márkus . 
rul utazott lé!, megszakiíva c 
ját, hogy elősegítse jelöltje di 
nyaralásukból jöttek be : nva.

Délután négy órakor 1 >U, 
szavazatot számláit meg a : 
bácsi“, az agilis lipótvárosi
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Vaszilieviís János 
Kun Gyula

szavazatot kaptak s igy Vaszilicvits János 
lett az uj alpolgármester hatvanöt szótőn i- 
séggel. Vázsonyi X ilmos ein kháe ; att 
küldöttség adta tudtára megválasztását s 
hívta meg esküié!c!re a kőzgyül-'sre.

Taps és éljenzés fogad a a fi 
ruhában érkező uj alpol-mr , ;•
csak fokozódott, amidőn F-.i 
mester igazán meleghangú itdv 
jé re hoszszabb léiegzelii, tarlzk.e: 
felölelő programinszcrü beszéd, cm 
meg a megnyilvánult bizalmat s teil 
elő leendő működésének irányelv . . G k s 
otthonossággal mozgott es beszelt, sz-muhi 
allure-ökkel s teljesen azonos,u.:ila mag.;; a 
Liárc.ty polgármester programmiáv; 1. a., s 
mindenkor és mindenben ke.-1. . .
társául ajánlkozott.

A legutolsó szerdai közév iiF 
radt tárgyak elintézését is mát 
és nem egy apró vihar támadt 
az amúgy is fülledt levegőjű 
teremben.

Különösen a vásárpénztár ügyében folyta­
tott vizsgálatról szóló jelentés belorjcsz!--’-:- 
kor kavarodott fel erősebben a szenvedelem 
s már-már összekap Meilv tanácsos F.t". m s 
Antallal, de szerencsére Vr.zsonv i, a v tam­
il ári tó szerepére vállalkozva, m .U. i'vjle- 
gctésével lecsillapította a kedélyu.;ot.

Még a napirend előtt Lieez Adod inter­
pellált és kelt ki a lóvásárokon iparjogosit- 
vánv nélkül kupeczkedö hívatlan lócsiszárok

tol lema- 
hagyi.de 

zok során 
közgyűlési



EGYETÉRTÉS
Kedd, junius S8.

erőszakoskodása miatt, majd dr. Havass 
Rezső hosszabb felszólalásban panaszolta 
fel, amiért a Duna-Tisza-csatorna ügyében 
a kereskedelemügyi minisztériumban meg­
tartott szaktanácskozmányra a fővárost nem 
hívták meg s behatóan fejtegette: mennyire 
fontos az a körülmény, hogy ez a vizi ut 
közvetlen a főváros alatt torkolljék a Du­
nába. Sigmund Gáspár intézkedést kér a 
polgármestertől, hogy a hidegkúti utón a 
telefonkábelek lerakása miatt felszakgatott 
gyalogutat sürgősen födjék be. A napirend 
során még számos fontosabb ügyet tárgyal­
lak le, úgy, hogy a közgyűlés esti fél 
nyolezkor ért véget, amelynek lefolyásáról 
szóló részletes tudósításunk a következő.

Budapest főváros törvényhatósági bizottsága ma 
aélu'án rendkívüli közgyűlést tartott Fülepp Kál­
mán elnöklésével.

Az e'nök faidalommal jelentette be Korösy 
Józsefnek, a tó'varosi statisztikai hivatal igazga­
tódnak az elhalálozását. Indítványozza, hogy a 
ki tinő tudós em ékezetét jegyzőkönyvi eg örökit- 
s k meg s a gyászoló családhoz részvetiratot 
intézzenek. (Helyeslés.)

Inter pelláoziók.

A napiremlrelérés előtt Beok Adó f azt hozta föl 
a7. interpe lácziójában, hogy a budapesti lóvása 
ron , z ország minden részéből érkezett jölt-ment 
emberek folytatnak lovakkal való kereskedést és 
nagy mértékben károsít ák csalásaikkal a közön 
séget. Kér ez ellen hatósági intézkedéseket s 
kéri, hogy sürgessék meg a kormánynál az ide­
vágó szabályrendelet-tervezet jóváhagyását. Az 
interpellácziót kiadták a polgármesternek.

HaVéiaa Rezső a Duna-Tisza közötti csatorna 
kérdésében intézett interpellácziót a polgármes 
terhez. Kérdezte: szándékozik-e odafutni 
p o gármester, hogy a Duna-Tisza közöl ti csatorna 
kétdésében a kereskedelemügyi miniszter elnök 
lése mellett működő bizottságba a főváros is 
meghívássuk és hogy a főváros a szóban lévő 
a fővárost legi.özelebbről érdeklő fontos kérdés 
ben emlékiratban, vagy más alakban kifejtse az 
álláspontját, s igy a főváros érdekeit megóv­
hassa. Kiadták az interpellácziót a polgármes­
ternek.

Sigmund Guszláv azt panaszolta az inlerpellá- 
czióiaban, hogy az állami telefonhálózat kábel jel­
nek a föld alá helyezésekor a Hidegkuli-utat tol­
sz:', kga, Iák anélkül, hogy a gyalogutat a tavasz 
óta helyreállították volna. Kéri a halasztást nein 
tűrő munkálat b 'fejezéséi. Az interpellácziót ki­
adták a polgármesternek.

Vizsgálat - vásárpénztár ellen.
A napirendre térve, Melly Béla tanácsos adta 

elő a tanács javaslatát a marhavásár-pénztár 
működésének a megvizsgálására kiküldött bizott­
ság je.entése ügyében. A tanács azt javasolja, 
hogy a közgyűlés ne határozzon addig érdemileg, 
a nug a vásárpénz'ár működését felügye 5 bizottság 
nyilatkoz nál, valamnt a vásárpénziár vezelősó 
genek a védekezését meg nern hadgatnák. A ta­
nács különben igyekezni fog azon, bogy a jelen­
tését mennél elébb a közgyűlés eié terjeszszo.

A tárgyhoz először Székács Antal szólt, ak 
azt az ind tvánvt tette, hogy szólítsák fel a vá­
sárpénztár ré-zvénytársaságot, Logy szólítsa fel 
Sáborszky Ede igazgatóját arra, hogy az állása 
összef-rhetetlensegél rendezze nyolez nap alatt; 
ennek a keresztülvitelét a tanács ellenőrizze. In­
dítványozza továbbá, hogy a pénztár megvizsgá­
lására kiküldőit bizottság vélemónyes jelentését 
közöljék az érdekeitekkel • aztán szeptember 
hónapban terp-szszék az ügyet a közgyűlés elé 
vé emenyes jelentéssel. Vázsonyi Vilmos hasonló 
értelmű felszólalása után ezt az indítványt a 
közgyűlés elfogadta.

A gázgyári bizottság.

Említettük, hogy a közgyűlés úgy határozod, 
hogy a légszesz világi ás ügyének a megoldása 
Ügyében kiküldendő bizottságot harm mez tagból 
áiií ja össze. Ma a közgyűlésen elfogadtak Heltal 
Kerencznek és Csillag Benőnek azt az indítvá­
nyát, rogy a harminczon kívül küldjék ki még 
tagokul Kasics Pétert es Hauszman Alajost.

Hozzájárult a közgyűlés a tanácsnak abhoz a 
javas atahoz, hogy a kórházak részére szükséges 
élelmi czikkeket ezentúl is vállalati utón sze­
rezzék be s ne térjenek át a házilagos utón való 
beszerzés módj -,ra, mert ez az adóit viszo­
nyok közt most keresztül nem villető. Ahhoz is 
hozzájárni! a közg ülés, hogy a kóruázak konyhai 

seies -t és üzemvitelét szakértők ú ján meg-

Az utolsó évtizedben a székesfőváros polgár­
sága és annak képv seletében a tisztelt közgyu- 
és lázas tevékenységet fejlett ki abban az irány­

ban, hogy városunkat a nemzet társadalmi, po­
litikai, közgazdasági és kulturális é;elének méltó 
központjává avassa és mondhatni egesz soroza­
tát alkotta meg azoknak az intézményeknek, a 
melyekkel úgyszólván egy csapással emelkedett 
az európai kullurvárosok sorába. A fejlődés szi­
lárd alapjai le vannak rakva, a további emelke­
dés előfeltételei megvannak, de a mü végleges 
lefejezése még messze távol áll.

A népjogok kiterjesztése és ezzel kapcsolatban 
a szocz ális kérdések helyes megoldása, a köz- 
igazgatás gépezetének javítása és olcsóbbá teteje, 
az adórendszer reformja, a lakosság teherviselőn 
képességének emelése mind oly nagyfonlosságu 
kérdések, amelyek már a legközelebbi jövőben 
foglalkoztáiéi fogják úgy a törvényhozást, mint a 
törvényhatóságot is. _ I

De ezek köz tt a nagy feladatok között leg­
fontosabb és egyúttal a legsürgősebb is a város 
pénzügyi helyzetének orvoslása és a liázianás 
egyensúlyának szilárd, biztos alapokra való fele 
tetése. E téren folyt munkásságom az utolsó 
évtizedben és én, tiszteit közgyűlés, közvetlen 
lantija voltam annak a nehéz küzdelemnek, a 
melyet városunknak érdemekben o y gazdag volt 
polgármestere ezen a téren folytatott.

Az ő gondterhes, nehéz munkájának eredménye 
volt az, hogy a közgazdasági depresszió és a 
bizonytalan politikai helyzet halasa alatt előál'ott 
súlyos megpróbáltatások közölt is — nagy átala­
kulásban, erőteljes, rohamos fejlődésben levő 
fővárosunk so.; oldalú szükségletei kielégi the. ő,< 
vo;tak. És én, tisztelt közgyűlés, uj hatáskörömben

telt és a különböző hatósági bizonvitványi dijak 
emelését, a községi adóhátralékok után késedelmi 
kamat szedését, a csali rnázási járulék rendezését, 
az áliralási díjak felemelését és kiterjesztéséi, a 
városi tüzkávbiztositó-iniézet és ezzel kapcsolat­
ban a tűzoltói járulék rendszeresítését, a hirdetési 
ügynek pénzügyi szempontból való jobb kihasz­
nálását, a városi vámtarifa újbóli megállapítását 
stb.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szótkül 
dése iönnakadást ne szenvedjen.

is egész odaadással kívánok résztvenni a pénzügyi a 
rendezés nehéz munkájában, hiszen ez főalapját 
képezi, mellőzhetetlen fel tétel ét a jövő haladásnak.
Az ügyek vezeiésére első sorban a törvényható­
ság első tisztviselője, a polgármester van hivatva.
Az ő feladatát képezi, hogy erős akarnlt.il, szilárd 
elhatározással és tántoríthatatlan meggyőződéssel 
vezesse városunkat egy szebb, egy boldogabb 
jövő elé.

Csak az imént hangzott el a teremben az újon­
nan megválasztott po garmesn-r urnák székfog­
laló beszéde, amelyben főbb vonásokban jelezte 
az hányt, melyben haladni kivan és egyúttal 
megjelölte azon fontosabb kérdéseket, melyek­
nek megoldását a legközelebbi jövő feladatául 
tekinti.

Én fogadom, tiszlelt közgyűlés, hogy valamint 
a múltban, úgy a jövőben is minden erőmet es 
tehetség! nnt székesfővárosunk javának, haladá­
sának es felvirágzásának fogom szentelni, 
mélyen tisztelt polgármester urat pedig biztosí­
tom, hogy programmjánalc megvalósítására iránj, 
zott tevékenységében Lennem nem csak Dike

odaadás

kezei 
vizsgálják.

támogatóra, ham m buzgó és hűséges munka­
társra is fog találni.

Patikajog; éa egyebek.

A további tárgyak során nagyobb vilit keltett 
a patika adományozások ügye, ame yekre nézv 
a tmács a habiban e utasító avaslatot lett. Ezzé 
szemben Hahóthy Sándor azt indítványozta, hogy 
az ügyet adják vissza a tanác-nak azzal, bog 
vizsgálja meg, vájjon azok egynémeiyi .éré nem 
volna-e szükség. Kívánja egyszersmind, hogy a 
Muzeum-köruti patika ügyét kapcsolják ki és a köz­
gyűlés mondja ki, hogy erre a patikára szükség van s 
adiák oda annak, aki k»-rte. Pollacsek Sándor 
javasolja, hogy a t mács, a Vázsomi-féde indít 

' kapcsolatosan tegyen uj, éredmleges 
előterjesztést. Még Mutncuenbacher Béla és 
Morzsányi Káioiy szólt a tárgyhoz s az án vu- 
amennyi indítvány elvetésével elfogadták a ta­
nács javaslatát, vagyis a patikákra vonatkozó 
összes kérvényeket elutasítottak.

'álfogadták a tanács javas aiét az 1907. évi 
közműnk a programm megállapítása kérdésében. 
Hozzájárult a közgyűlés anoz, hogy a főváros 
zárt adó-területén fizetendő városi szeszlogyasz- 

adó fizetőmódozatuit megváltoztassak a ként, 
a szesztermelő-ipar ezzel könnyéül rest 

nyerjen. A hírlapírók nyugdíjintézetének átenge­
dik a Sz.t. István napjára tervez-tt ünn-piesség 

lkaiméra a Városliget egy ré-zét. — A Gellért­
hegy deli és délnyugati oldalának a szabályozása 
ügBy>t. Heltr.i Fercncz indítványára, ez eszi idő­
szakra halasztottak, mert nem tartotta helyesnek 
a közgyü es, hogv a milliókra menő kö tséggel 
járó ügyet 15-20 bizottsági tag jelenlétében tár­
gyalják le. .

A közgyűlés ezzel este fél nyolez érakor ve­
get ért.

Vaszilievits pályafutása.

— 27 évi közszolgálat. —

ÚJDONSÁGOK.
Általános sztrájk.

Hetek óta készülnek már a debreczeni 
munkások az általános sztrájkra. Tervüket 
nagy titokban tartották, mig végre ma dél 
után három órakor valamennyi iparosmun 
kás abbahagyta a munkát. Még a múlt hé 
ten sztrájkba álllak a Hoffmann és Grouo 
vitz nyomda munkásai. Horgonyi pékmest 

császárzsemlyét tulipán-zsemlyének ne 
ezte el. Huszonöt munkása tiltakozott az 

uj név ellen s a zsemlye sütését megtagadta. A 
mai sztrájk kitörésére a kővetkező eset adott 
okot: Vágó Béla volt szoczialista egyetemi 
íallgató, aki most a debreczeni párlvezető- 
ség titkára, Horváth Gusztáv órással a deb­
reczeni szocziálispárt egyik vezetőjével és 
<ét kömivesmunkással tegnap, vasárnap 
délután kiment a szomszédos Sámson 
községbe a hol az aratómunkasokat 
sztrájkra’ buzdították. A sámsoni jegyző 
csendőröket hivatott, a négy agi­
tátort. letartóztatta s bekisértclle Debve- 
czenbe. Ott kihallgatásuk után szabudon- 
bocsátották őket. A négy agitátor bejelen­
tette a dolgot a budapesti középponti part- 
vezetőségnek és utasítást kért a további 
eljárásra. A középpontból azt a választ 
kapták, hogv várják meg a budapesti kikül­
dötteket. Ezek meg is érkeztek a délutáni

személyem iránt viseltetett őszinte 
újabb bizonyságait, amelyek oly kellemessé tel­
ték csehországi tartózkodásomat. Őszinte 
örömmel tölti el szivemet az a tapasztalat, 
hogy Csehország nagy lépésekkel haiad előre 
a kulturális fejlődés utján. Reichenbergben és 
Gablonzban alkalom volt a telteiös német la­
kosság német nagy ipari képességeiről meg­
győződni és nem csekélyebb örömet okoz azon 
vidékek gazdasági fejlődése, ahol a nem ke- 
vésbbé szorgalmas és tevékeny cseh nemz. t 
fejti ki szorgalmas és lankadatlan munkássá 
gát. Minél inkább törekszik e két nemzetség 
előre, annál elkerülhetetlenebb a nemzetiségek 
közötti megegyezés, amely a királyság egy eb 
kincsei mellé a belbéke nagy kincsét adja. 
nemzeti ellentétek elsimulása nemcsak a ki­
rályság további fel virágozását biztosítaná, { ha­
nem mepnöve-z'ené az egész állam erejét an­
nál inkább abban a pillanatban, amidén az 
összes elemeknek uj politikai jogalapon való ösz- 
szetömörülése folytán a közelet sokkal ben­
sőbbé válik. A megegyezés a fonlos gazdasági 
érdekeknek is szilárd támasztékul szolgálna és 
arra képesítené a népeket, hogy nagyobb biza­
lommal tekintsenek a jövő elé. Amidőn hala­
iéit szívvel búcsúzom kedvelt királyságomtól 
abban a reményben, hogy mihamarabb visz- 
Bzalérhelnek, azon reményemnek adok kifeje­
zést, vajba mielőbb megünnepelhetném azon 
két nemzetiség megegyezésének napjai, ame­
lyek házammal, valamint a birodalom történe­
tével feloldhat illan kapcsolatban állanak. Meg­
bízom önt, hegy ezt köztudomásra hozza.

Reichenau, 190G. junius 21.
Fcrenez József s. k.
Beck s. k.

viselői. A szerb-bolgár bosznia-herczegovmai, 
montenegrói és szlovén ifjúság nagy szö­
vetsége, a belgrádi .jzlovenszki ug P® *= 
következő meleghangú táviratot küldötte a 
serlegavató ünnepre:

— Mi szerbek is iszunk nagy Kossuth Lajos 
serlegéből, a dunai konföderáczió első bajnokai 
dicsőítvén. Dicső legyen emléke! Éljen a magyar 
ifjúság, mely eszméjét követi. Éljen a függőt en 
Magyarország, melynek kiépítésén őszintén fognak 
segitkezni az összes délszlávok. Éjen a szer 
magyar barátság. Üdvözlet a lengyel testvérek­

nek is.
— A pápa beteg. A pápa betegsége 

mint Rómából jelentik — igen súlyos ter­
mészetű. Browne íiladelfiai orvos, akt a na­
pokban külön kihallgatáson volt a pápánál, 
megvizsgálta a pápát és kijelentette, hogy 
nem köszvénye, hanem vesebaja van, azon­
kívül ütőérelmeszesedésben is szenved. Dr. 
Lapponi — a pápa orvosa — e hírre vo­
natkozólag kijelentette, hogy o sohasem 
hallott erről a Browne nevű orvosról es nem 
is tudja róla, hogy a pápát megvizsgál a 
volna. Lapponi fentartja azt a diagnózisai, 
amely szerint a pápa köszvényben szemet..

— A custozx&i osaía emléke. A polgári es 
katonai hatóságok, az egyesületek, valamint a 
tanulóifjúság jelenléteken Custuzzában —. mint 
Veronából táviratozzak — ünnepélyesen üllek meg 

1866-dik év, csata évfordulóját. Cervenka ez- 
ré-ztvelt a csatában, t'irsai nevébenki

nvorsvonatlal s miután rövid tanac-koz.ist

— A kecskeméti KoBsutb-azcbcr leleple­
zése. Országszerte nagy érdeklődést tanú­
sítanak a kecskeméti Kossuth-szobor lelep­
lezési ünnepélye iránt. Községek, városok, 
testületek, körök nagy száma jelentette be 
már az ünnepélyen való részvételét. Ma 
érkezett le Kecskemétre Kossuth Lajos 
Tódor levele, melyben megjelenését helyezi 
kilátásba. A 350 tagú szoborbizottság állun- v;

alig

az
redes, a
két bronzkoszorut helyeze t az emlékre.

__ Vilmos császár Olaszországban.
ágsajtót közelebbről bejárta az a hír, 
mos német császár októberben meg ton,-t,a ® 
milánói kiállítást és onnan Rómába megy, egy 
ottani német intézet megnyitására. Most, mint 
Terimből jelentik, udvari körökből megczafolják 
azt a hirt és egész bizonyossággal beszélik, hogy 
szó sincs a német császár olaszországi utazá­
sáról.

sikerült panamáé röpirat. Ma

dóan éjjel-nappal ülésezik, dolgozik , alig 
cryőzi a sok vidéki tudakozódás elintézését.
A szomszéd varosok, községek, törvény ha 
lóságok, körök és testületek 25—30 tagú

udapesti kiküldött a helyi pártvezetőséggel 
lejelent Kovács József polgármesternél £

t.isi
hogy

Az alpolgármester választása.

Bementette az e nők, hogy az alpolgármesteri 
álh.-ra való választás végbement. Beadtak össze­
sen áll érvényes szavazatot, a melyből Vaszi- 
íievüs János tanácsosra 188 eset', Kun Gyula 
tanácsosra p- dig 123; igy tehat Vaszi ievits Jánost 
je.vnti ki törvényesen megválasztott alpolgármes­
teri k.

Az eredmény kihirdetését szűnni nem akaró 
vinaro eljenzéssel iug dia a közgyűlés s nyom 
ban lull :ü tség men Vaszi ieviisert, a ki megje 
lenve. letelte a hivatalos esküt. Az eskü leletele 
után Fulepp Kálmán lelkes beszédben üdvözölte 
az uj alpolgármestert, a ki a me.eg üdvözlést 
megköszönvén, a következő beszédet tartotta:

— Mé tóságcs f polgármester ur! Mélyen tisz 
telt k zgyüiés! Midőn a melyen tiszteit törvény- 
ható g mégi s tv ü b za mából az alpolgármes­
teri s e et elfoglalom, mindenekelőtt szivem mé- 
lvéLöi 1 ikadó hátas köszönetemnek adok kifeje­
zést m I,óságodnak szives üdvözlő szavaiért, a 
ti „telt közgyük si.ek pedig megválasztásomért. 
Három nap mu va 27 éve le-/, hogy a székes- 
tuv, ros szo gaíataha lep’em azzal a szi ard elka-

avatták jog- 
okkupácziójában mint egy­

es tér

tározással és eltökélt szándékkal, fogy minden 
erőmet és tehetségemet kizárólag szülővárosom 
javára, az ő éidekeinek előmozdítására szente­
lem. A megalkuvást nem tűrő erős nemzeti ér­
zi-t. az önfe áldozásig szJárd kötelességérzést 
hazulról hoztam magsaimmal és jó sorsom 
mii.d_i.rt páuám kezdetén Markus József veze­
tése ala helyezett, aki ragyogó példát nyújtott 
nekünk mindannyiunknak arra, miként kell a 
várost le.künk mé véből, szivünk minden dobba­
násával szeretni és a főváros lakosságának igaz 
eriei.eit mindenkor híven, odaadással és igaz 
szeretettel szolgálni. S ha most ez ünnepélyes 
pillanatban szamot vetek magammal és éveken 
ut c-eridben és zajtalanul kifejtett munkássá­
gommal, nyugodt leiekkel mondhatom, hogy ha­
bár munkásságom eredmenye nem is felelt 
meg azon szigoiu követelményeknek, amelyeket 
j g,-al -támasztani lehet, (Is működésem egész 
ide e alatt minden jogosulatlan érdek kizárásával 
csakis a po gárság igaz érdekeit szo'gáitam és 
sohasem hiányzott bennem az akarat, a buzgó 
ság és a törekvés arra, hogy köte ességemet 
mindenkor híven, odaadással teljesítsem

Dr. Vaszilicvits János, az uj alpo'gárnr ster 
Budapesten szü etett 1857-ben, tehát még forfikora 
delén van. Közép sko ai és egyetemi tanulmányai 
a fővárosban vi-gezte s ugyanitt 
tudorra is. Bosznia 
éves önkéntes vett részt s onnan hazatérve, 
1879-ben lépett a főváros szó gulatúba, abo 
189(>-ban mint tanácsos a pénzügyi oszla y ve­
zetője lett. Mikor az ószlá v tb-re kérj t, miiek 
ügyköre egészen megváltozol. így azelőtt 
költségvetést a föszamvevő készített« e 
lesztvtte elő úgy a pénzügyi bizottságban, mint 
a tanácsban, most ez is a pénzügyi ha­
táskörébe tartozik, 
pénzügyi fedezetek kijelölése, a póthtielek keze­
lése nyilvántartása. 1900 jai.ur 1-túl az adóügyi 
osztály megszüntetése folytán idetartoznak az 
összes adó- és illetékügyek, valamint a köz- 
azdasági osztályból a fogysszlási adókat és 
ámokat a p nzügyibe utalták, úgy, hogy 

főváros pénzügyi kormányzása 
jesen a p nzügyi 
ara nehezedik.

ll0«y 1887-ben m.nt jegyző 
deranzsirozott és korrumpált VII. kerületi e öl 
jarótágot hozta rendbe kivételes meghata mazás 
fo.ytán. Tevékeny részt vett az uj elöljáróság) 
in'éztnény szervezésében, mint a legnagyobb és 
legnépesebb kerület vezetője. Mikor tanácsossá 
megválasztották, akkor indult meg az akc/.ó 
minden irányban a főváro í pénzügyi helyzetének 
szanálására. Egyenes adók terén mit sem ériiet-

tarlotlak, kimondták az általános sztrájkot. 
Kü.dőltek mentek minden műhelybe és 
negyedóra a'.att szünetelt már mindenütt a 
munka. A nyomdászok is sztrájkba álltak 
és az estilapok már nem jelentek meg. 
Amikor a sztrájk dolgát elintézték, a kel 
bt
megje
bejelentette, hogy a Széna-téren gyűlést 
akarnak tartani. A polgármester, aki már 
értesült arról, hogy a gyűlésen az ál­
talános sztrájkot akarják proklamáhti, 
a bciúlenlést nem vette tudomásul és ki­
jelentette, ha mégis meg akarjak tartani 
a oyülést, akkor rendőrökkel akadályozza 
meg. A pártvezotöség gróf Andrássy Gyula 
bcíügvminiszternek táviratozott s kérte 
polgármester határozatának megsemmisité- 
í-ut^és a gyűlés megtartására az engedclcm 
megadását. A belügyminiszter ugyancsak 
táviratban mogerösitette a polgurme-ter ha­
tározatát s megtiltotta a gyűlés megtartá- 
-át. A szocziálista partvezetóség újra táv­
iratozott a belügyminiszternek. Bejelentette 
az általános sztrájkol s azzal fenyegetőzött, 

ia délután öt óráig meg nem adja a 
miniszter a gyűlésre az engedőimet, a 
sztrájkot állandósítani fogják.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy a 
sztrájkoló munkások ma délután óriást ut- 
ezai tüntetést rendeztek. Lnnék halasa alatt 
ma a polgármester maga elé hivatta a mun­
kások vezetőjét és kijelentette elültük, hogy 
azt a gyűlést, a melynek betiltása miatt az 
általános sztrájk kitört, engedélyezi. Az. 
óriási munkástömeg éljenzéssel vette tudo­
másul a polgármester kijelentését, azután 
gyűlést tartolt, melyen kimondta, hogy az 
általános sztrájkot beszünteti. L ilian a 
tüntetők lcörmenetre indultak a város ut- 
czáin. A körmenet te jes rendben lolyt le.

kunoson, mint onnan jelentik, ma reg- 
gelre kiütött az általános sztrájk. A sz.rájk 
oka, hogy karánsebesi főszolgabíró egy 
Nándorhegyrc utazott, lugosi h rhedt búj 
to,ratot és a munkások lázitásából élő 
bádogoslegényt letartóztatott, elitéit cs a 
járás""területéről kitiltott. Az Ítéletet a má­
sodfokú bíróság, az alispán helybenhagyta. 
A .-ztrájkolók a dolgozni akarókat terruri-

kiiidöttségeket jelentettek be. Kossuth, Wc 
kerle, Apponyi és Darányi miniszterek, 
képviselüiiáznak mintegy JtiO és a íőrendi- 
háznak 70 tagja, élén az. elnökökkel okvet­
lenül leutaznak a leleplezésre ; c e: ólból 
külön vonat áll rendelkezésükre. Már készen 
all a díszsátor is 2000 ember befogadására 
ebben tartják az ünnepi banketet, melyre 
a inai napig 1352-en jelentkeztek. De ke 
szem áll azfa hét hatalmas tribün is, amel 
háromezer ember szamara van tervezve
Impozánssá teszi az ünnejtséget a na! va
diszruhas még éio on 
útvonalon eiltelyűzendő 
leányka, kik az érkező 
elé virágokat

_ Nem Bikerult panamas iup.*«-, ma
egy röpiratot osztogattak a iuvároshan uton- 
utfelen. A czime: „Panama tanú.many o -, 
va«ry a három erdő“ s Herczberg Karoiy 
fővárosi vállalkozó ellen irányúi. . (,J ,l
Hohcnzollcm-Habsburg-félc ügyben Irrhed-e 
vált Zigány Árpád, aki a rupirat-irodatom 
terén a Zcysig nevet szokta haszinum. Luj- 
ször mint egyik fővárosi napi lap mm '• •
lendö czikkel akartak volna ia............“
Herczberg Károlyra — anélkül, hogy az 
illető lap'tudott volna felöle — de il rez- 
herg nem állott kötélnek ; másodízben egy 
K. A. nevű ur jelent meg a már kinyoma­
tott, de még forgalomba nem hozott r ' 11' 
irat legelső példányával Herczberg . lv'uo.y 
nál azzal, a már nem szokatlan igereRm, 
JiO'cy a röpirat nem is fog forgalom: a bo- 

- Herczberg Károiy ezt így

lionvea, továbbá az 
kétezer feliérruhá 
vendégek kocsijai 

ognait szórni. Kecskemétnek 
nagy napja lesz. ez a nap, meiy mint

a a jelekből látszik — országos ünnep lészen.
_ Birtok átadás József föherczcguok

Pénteken, fényes ünnepségek keretében fogják 
József főlierczegnek átadni a kisjenői ura- 
daliral. Az átadási iinnep-lyre József fűlierczeg 
is Au"U-:zta íünerezegasszony kis tiukkal, József 
len ncz főhciczeg cl és ki-éreTikkel csütörtökön 
( Ste 7 órakor érkeznek különvonaton Kisjenőre. 
A b‘ ikiata-i ünnepély a kaiméval a lvsienöi 
Versenyügyiét lóversenyt is rendez, melyen a 
fűh«rezegi pár és a varmegye egesz előkelősége 
meg fog jelenni.

_ A debreczeni országos Kossuth ünncp
A debreczeni diákkongresszus alkalmából a 
magyar főiskolai ifjúság vasárnap, e hó 
24 diken este 9 órakor a delireczcni Bika 
szálló első emeleti helyiségében, lelke 
Ko-suth-ünnep á rendezett. Az ünnepen 
meghall) jelenetek között adták át a kolozs 
van diakok a debreczeni diákoknál^ i 
Ko-suth-serleget, mely minden esztendőben 
föiskoláról-fóiskolára vándorol. A Himnusz 
elúnexlé-e után dr. Pólya Antal ullotl fid : 
lelkes beszéddel adta at a serleget a deb 
reczeni ifjúságnak.

Elhozta — mondo fa Pólya — a kolozsvári 
ljuság a Kossuth-serleget s átadja a debre- 

czenieknek. Büszkén val hatjuk, hogy az 
egv évvel ezelőtt tett szent eskünknek leg­
jobb igyekezettel megfeleltünk. A ko uzsvári iiju- 

serleg szelleméhez, a koloz

lerezberg Károly azonban uj ) ag
a

zatm, ha 
óhajtja. 1
nem mutatott hajlandóságot most mar 
czikk röpiratként való meg.clenésének meg­
akadályozására, amire a/.tan ma a röpirat 
meg elent. Kivéve a szerzőket : sem l-m- 
berben sem állatban kár nem esett miatta.

— A >Tnllpánliert< Szentendréu. Az Or­
szágos Tu ipánkert-Szövets gnek immár meg da- 

;cult a »Szentendre városi és pomuzi fiú ja< is. 
egnap volt Szentendrén az alakuló közgyűlés es 
z alkalommal a hazafias, derék város va óban 

mozgalmas ünnepi képet nyújtott, /vz a ak i o 
közgyűlésen megjelent d'szes és elv«* lő közönség
élénken dokumentálta tömeges m

a rmmázi járásban

a
ma már tel- 

osztály vezetőjének vál- 
Müküdéséből kiemelhetjük, 

a t-ljesen

Ugyanis ide helyeztetett át a ziy[ia|<i miéit is az alispán ka ona-ág és
csendürség kirendelése iránt intézkedett. A 
munka valamennyi műhelyben szünetel. A 
segédek az inasokat is a munka abba­
hagyására kény szeri tettek.

Lúgoson ma délután a vármegye Alis­
pánja’ szintén magahoz hivatta a munkások 
vezetőjét és azt az Ígéretet tette, hogy a 
munkások egyesülési és gyülekezési jogát 
ezentúl tiszteletben fogják tartani, a letar­
tóztatott munkásvezéreket pedig szabadon 
íoesátják. A lugosi munkások ezt tudatták 
t karánsebesi munkásokkal és mind a két 
íclyen nagy lelkesedéssel vették tudomásul 
a munkások győzelmét. Végül kimondották, 
íogy az általános sztrájkot beszüntetik.

ti te Ír ól táviratozzál; : Mozsor községben 
Prinez Károly nagybirtokosnál az arató- 
muukások sztrájkba léptek. A titeli löszolga- 
biro a rend fönlartása czél.ából csendőrük­
kel kivonult­

uk el, a fogyasztási adók terén pedig az állam 
vont meg mindent még 1899-ben, úgy, hogy az 
osztály sok sikertelen fáradozás után a specziá h 
szolgáltatási dijakra és járulékokra volt kényte­
len vetni magát, amelyek amellett, hogy a koz-

dekeket szolgálják, bizonyos magánegyének er- 
dekeben létes.ttetiek. Ekkor létesült a vizdij- 
szabályzat revíziója, tandijrevizió, a hangozla- 
toít be' terme, it-elvnek némi megvalósításaként 
a burkolási szabályrendeletnek újjáalakítása es a 
medett a burkolási járulék rendszere. Az egyenes 
adók terén inszczenálta azöria íó községi jövedelmi 
adónak progresszív alapon, mint kiegészítő adó­
nak való behoz italát, az iskolaadó életb léptetését 
olv alapon, hogy az a főváros lakosságénak 
minden rétegét kivétel nélkül terhelje; a b ezd 
adót stb. A járulékoknál és a különböző dijaknál 

1 ö kezdeményezte a községi kötetekbe wdó leivé

or; el--ni sével,
íogy ezt a szövetséget tar.ja 
és Szentendre váro-aban az ismeretes n,imzeti 
czelok megvalósít,1 sára t rekvő szövetségnek s 
minden más hasonló mozgalommal minden kö­
zösséget megtagad. Az alakuló gyüé-en dr. 
Szüts And:ásné elnökölt, kinek lelkes m- gavinja 
után dr. Weresmarthy Miklós, a kerület ország- 
gyűlési képviselője tartalmas beszédben ismertette 
a szövetség nemes cz> Íjait. A nagj, h .sz 
fogadó t Lesz-d után megalakították a tiszti --rt. 
Emökök lettek: Almássy Sándorné, Baross Ka- 
rolvné, báró Or-ody Fülöpné, és Werc mart iy 
Miklvsné; ügyvezető igazgató: Weresmarthy Aiik- 
lós; titkár: itj. Beheim Lore; pénz áros: Pij.- iko- 
viIs Jolán; ellenőr: Sédy Kálmán. E. u án n 
elkesedéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy 

báró Orsedy Fülöpné és Baross Karo yne a 
Margiiliget n egyéni érdekek mi gvalósitása ezel- 
jábúl alakult Tulipán Szövetség einö sé.vről, me­
lyet jóhiszemüleg vallanak el, lemondó a-».

_ Pulczky Tessza balesete. Schmedes
Erik udvari operaénekes automob Íját, a melyben 

kívül felesége, Ustvére Schmedessag raga-zkodolt e
vári ifju<ág tanari karával együtt tiltakozott I tulajdonosán 
a törvénytelen kormány eilen. Becsülettel megáll- Pál és 
tűk helyünket eskünk szerint. (Úgy van! Úgy Tessza, Márkus Em 
van!) Átadásakor néhány szót intézek hozzátok Bécsböl jelenik

3 az I érte. Az automobil nek ment egy haznak sa 
benne ülők kieslek hciöle. Az utasok 
azonban csak Schmedes Pal sebesült n eg, 

szenvedett. A többieknek, ki

az utóbbinak menyasszonya, Pluszky 
ilia leanya ült, tegnap, mint 

Sucbenthal közelében bales- t

megfontolóul. Az egv.k az, hogy ezentúl i 
eszméhez ragaszkodva, az eszmének legyünk 
aj,oslo ai. Maradjunk meg annál az intencziúnál,
me vlyel a serle.-et az alapítója és az öt körül- ] csonttöréit . ...
vevő ifjúság megalkotta. Kossuth müveiből, éle-jPuszky 'lesszmak is, az ije svgen tvu 
léből kisugárzó szellem vezéreljen benneteket! buja nem történt.
Titeket, de minket, kolozsváriakat is az Isten úgy — Halál a szószéken. Inns', ruck női je o-' k, 
8(,géljen! hogy Karner Menyhért szervitáién rü barátot

Erre a debreczeni ifjúság képviselője, vasárnap prédikáczió kö. ben a szét,tsz-..(n 
Schenk István átvette a serleget és meg- szél ütötte és menten meghalt.

_ Rockefeller menekülése. Roo-nV ’t
nyeire. beszeoe nevezetű hadat izenta trösztök
___ , milyen nagy
e-ry esztendőre a debreczeni főiskolának a

— A király köszöneté. Abból az alka­
lomból, hogy a király a csehországi útjáról 
visszatért, a következő köszönetét intézte 
gróf Coudcnliove helytartóhoz:

Kedves gróf Coudenhove ! Amidőn távo 
zom kedvelt cseh királyságom földjéről, szűk 
ségét érzem au ak, hogy hazafias és meghat 
fogadtatásomért köszönetét mondjak, amelyre 
e királyságban tálaltam. Nagy megelégedéssé 
láttam mindenben a rendületlen lojalitás és

1, majd meleg elismerését olajtröszt hallatlan garáz 
öhhi tulajdonosoknak, a ko- foó akarja eszkozomi a

xossuth-billikom
élezte ki az előbbi tulajdonosoknak, a ko 
lozsváriaknak, mondván :

:t fejeim»1.- )■/.-
lük Rockefellernek és Rog-rnek letarlózta- 

, tne-ít í,phpí.sGtrG^. ho(rv Rockelellor ezt
- Adjon nekünk a felettünk álló hatalom er6t Le 'zelte és°azért menekült Európába, 

ahhoz, hogy egy év múlva úgy állhassunk az ö
átvevő főiskola színe előtt, mint ahogy a kolozs- — fevzáró ünnepély. tA belvárosi ti fir |

egyetem most előttünk állt Amikor pedig a női kereskedelmi tanfolyammal kapcsolat's j> 
Kossuth-serleget a kezembe veszem, esküszöm a Lári leányiskolában ma volt a szokásos évza ó 
debreczeni főiskola nevében, hogy Kossuth ünnepély, amely alkalommal az érdé olt körök

zméinek megfelelően lógunk élni és működni, ismét konstatálták azt a fényes és minden r,,i \
A magyarok Istene minket úgy segéljen! ban te jesen kielégitő eredményt, mely az m.é-

Hii=onIó lelkes beszédek keretében tettek Uetet már sok év óta mintaszerű tanintézetté mi- 
fo"udalmat az összes főiskolák jelenlevő kép- aißsiti. — Ezen eredményben egyaránt k in

Kedd, junius
része van a hivatása máj 
tületnek, mint az igazgat! 
adminisztr.dor kápes-eg 
kibővítése kü önben mar 
azért a jövő tanévtől k( 
czai elemi isko a épülői 

— Letartóztatott bí 
bécsi fehérnemű-gyár 
két nagy minta-bőrönddei 
és lálogalá-t és üzleti 
árui eladása ügyében, 
tés következtében a halj 
abban a pillanatban, n.i 
lógatta. A mintákat lelj 
illetékes elsőfokú hálós 
berény város tanácsa 
tegnap tárgyalta az ügvl 
elzárásra és további 10 
váltható pénzbüntetésre 
zására Ítélte.

— Az olasz király
Az anarkisták ma-in 
ják tenni, hogy ura 
kirándulásra is el 
Ezekben sincsen k uj 
de a vonatokon, uh 
gai hajszálon függ e| 
delemben forgott a 
ralyi család is Anl.rJ 
alkalmából. Ankona 
Ugyanis három bőm] 
áta ánosan azt his; 
felrobbüntásara vet 
ezt a feltevést az ; 
rendőrség szómba! 
éjjelen Kasztclferrel 
kista-teiepet f< ö z< 
sári három bombát 
zsinórral volt eliátvi 
és két segéd ét lel 
v.ttuk. Kasztelfen 
r,y re van Atikoná | 
hogy a bombákkal 
az udvaii vonatot, 
hogy az első a k 
anarkisták megijed 
bákat Kaszteilerrc 
elrejtették. A I e 
tcsült a dologi i, 
Ankonába ér«ezutt. | 
csak késő este, a 
tudták meg a hir* 
nagy elkeseredést 
az ankonai rendűi 
ával és < valóssá/ 
Iákat áriáimat,.a 
kitüntetésre ajánk 
vül ő i I
Kaszlelferrcttil en 
nek ugyan az ;:iík< 
óriás, szerem sutit

— A krdarkuti
Berhidai Sárn r. » 
kantor, nű .t Barcs, 
te .e magit, lh-.tms 
meg a vízi molnárt

— Letartóztató^
király és királyn-- 
megbizott, vizega lőbifl 
Madridból je entik, 
egy j gyr.őve! autvm 
amikor egy rendőr 
Bar iga? ',! magát, 
bdbi ki-e t- .

— Az an-ertkaí] 
nap után • : • t

zik. hl a horn: ti
tak v j (":1iur tur-
nj rí
és kényéi morzsa
jutsz:í, az
iában. Lii liez has
történtek ,a szőttül
kalmasan arra, lit
felhab or clast inéi

— M:gí;yiikolt
vána-ler 1!). szánta
tozús Közben vere 
polgáiemoer 1."^ 
őrjarato . Am i. r 
kedók mar , z ut( 
kardot rántot k s 
B i og kai,, án t.etej 
vagdal1 ozotl, de a 
tot a. fut.i-nak ' r- d| 
közül többen tüdő 
ak a L za ntv/a fi 
L.-i ' - at sa: a i I 
elv» iték a kardját i 
szúrt k. A s ervnc 
a tulajdon ka:-:.a 
véres te:t r- vet 
t
A re - •! - p és 1* 
hogy luk ö tek tm-

— P r V l trd
lemben 1 orgott lesi!
aki kr< k-nddus-i vaí
elő dús*. Tegnap, :j
ej te t- p:Ve ah á‘, *tt
kro o<l) j a u h na j
Ha a ia ár segéöjj
id ben s ♦lgi., j
a k-*zét. Igy is su
még kél r.api; n ti
ke< pro(lu czi. ü, ?
ko i Ja 1 H londoi.í:
Csak a M ura név
még a 1 ia sem ha’

— Hbtivl be
tűrést k ' tt : n, 
EV- re ad' a ') V\ 
b.úaia leit«. E rí
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része van a hivatása magaslatán álló tanári tes­
tületnek, mint az igazgató,' Hochrein Lajos kiváló 
adminisztrátori képességéinek. — Az intézet 
kibővítése kü önben már elodázhatatlan szükség, 
azért a jövő tanévtől kezdve a gróf Károiyi-ul- 
czai elemi iskola épületében fog működni.

— Letartóztatott bécsi utazó. Scheffer Béla 
bécsi feliérnemü-gvár képviselője a napokban 
két nagy minta-bőrönddel leérkezett Jászberénybe 
és látogatá-t és üzleti ajánlatot tett egy háznál 
árui eladása ügyében. A redőrségen tett feljelen­
tés következtében a hatóság megcsípte az utazót 
abban a pillanatban, midőn áruinak mintáit mu­
togatta. A mintákat lefoglalta és az eljárást az 
illetékes elsőfokú hatóságnál megindította. Jász­
berény város tanácsa mint elsőioku iparhatóság 
tegnap tárgyalta az ügyet és az u'azót két napi 
elzárásra és további 10 napi 200 koronával meg­
váltható pénzbüntetésre és a m ntaáruk elkob­
zására ítélte.

— Az olasz királyi párnak szánt bombák.
Az anarkisták ma-holnap lehetetlenné fog­
ják tenni, hogy uralkodók csak egy rövid 
kirándulásra is elhagyhassák palotáikat. 
Ezekben sincsenek ugyan teljes biztosságban, 
de a vonatokon, utczakon és tereken valóság­
gal hajszálon függ életük. Ilyen haláivesze- 
delemben forgott a napokban az olasz ki­
rályi család is Ankonában tett látogatása 
alkalmából. Ankona közelében Falkonáriában 
ugyanis három bombát fedezett fel, melyről 
áta ánosan azt hiszik, hogy a királyi vonat 
felrobbantására voltak szánva. Megerősíti 
ezt a feltevést az a körülmény is, hogy a 
rendőrség szombatról vasárnapra virradó 
éjjelen Kasztcll'erreUiben egy másik anar 
kistu-teiepet fed* zeit fül s egy szabó laká­
sán bárom bombát talált, amely gyújtó- 
zsinórral volt ellátva. A rendőrük a szabót 
és két segédjét letartóztatták s Ankonaba 
vitték. Kasztelferretti tizennégy kilométer 
nyíre van Ankonálól s valószínűnek látszik, 
hogy a bombákkal föl akarták robbantam 
az udvari vonatot. De az sem lehetetlen 
hogy az első alkonai bomba-lelet után az 
anarkisták megijedlek s a most talált bőm 
bákat Kasztellerrettibe szállították és ott 
elrejtették. A belügyminiszter akkor ér­
tesült a dologról, amikor a királyi pária 
Ankonába érkezett. Magában a városban 
csak késő este, a királyi par elutazása után 
tudták meg a hírt, amely a lakosságban 
nagy elkeseredést keltett, a belügyminiszter 
az ankonai rendőrfőnököt, aki annyi energi­
ával és óvatossággal igyekezett az anarkis- 
tákat ártalmatlanná tenni, rendjellel való 
kitüntetésre ajánlotta a krayimk s azonki 
vül ó maga is melegen gratu áit neki. A 
KasztelferreIliben talált bombák különböz­
nek ugyan az ankonaiaktól, de azért mégis 
óriás, szerencsétienseget okozhattak volna.

— A krdarkutl kántor öngyilkossága.
Berhi lai Kandúr, kadarkú t hnlvankilencz eves 
kantor, mist Barcsból jelenük, a Dravaba ve­
le' e rnagat. Holttestét vasurnap reggel talállak 
meg a vízi molnárok.

— Letartóztatott v zsgálóbiró. A spanyol 
király és királyné e lem meieny et vizsgálatával 
megbízott, vizsgálóbírót tegnap a rendőrség, mint 
Madridból je entik, letartóztatta. A vizsga óbiró 
egy j gyzővel automobilon sietett tova az utczán, 
amikor egy rendőr gyors hajtásért megállította. 
Bar igazolta magát, mégis a legközelebbi öiszo- 
bába kiaé.ték.

— Az amerikai élcImíszuhamisitéE. Nap­
ilap után érkeznek a legbotranyosabb híren 
az. amerikai hustrüszt visszaéléseiről. A 
napokban a szenátus is foglalkozott c kér 
déssel, amikor is a ház asztalán bűn e ként 
több preparált és hamisított élednie-ikk 1c- 
küdt. Maiin szenátor bebizonyította, bogy a 
borsot lisztből, íürészporbol, kenyérmorzsá­
ból és czikonából gyártották. A kávé összes 
behoznia a és az eladott mennyiség kő. utt 
237 millió fontra rugó különbség mutatko­
zik. Ezt a horril ilis mennyiséget hamisítot­
tuk és pedig íürészporl ó;, gépolajból, ke- 
nyurmoizsákol és C/ikoriábó. A lures.- por 
és kenyérmorzsa különösen fontos szerepet 
játszik az amerikai élelmiczikkek hamisná- 
taban. Ebhez hasonló más leleplezések is 
történték a szenátusban, amelyek mind al­
kalmasak arra, hogy a inár u yis általános 
felháborodást még jobban szítsak.

— Meggyilkolt buazár. Az íjraaka a lvd- 
vária-ter 19. szama nla t levő korcsmát an, mula­
tozás közben verektdt-s támadt több katona és 
pulgaiemoer között. \ alaki eilnvta a katonai 
őrjarato . Amik' r az őrjárat megérkezett, a vere­
kedők már az utczán dulakodiak, almi a katonák 
kardot rántottak a úgy támadtak rá a polgárokra. 
B i og Kálmán hetedik ezredbeli honvédhuszár í- 
vagdaUozott, de a mikor az őrjáialot n.eppHan­
tot a, futásnak er- dt, nehogy ellopják. A polgárok 
közül többen üldözőbe vették a mtncküiö huszart, 
aki a Lujza-utcza felé s/a adt, de ott e esett. 
Lld'.zői abban a pillanatban rávetették magukat, 
elvették a kardját s többször egymásután hátba 
szúrták. A szerencsétlen emberen keresztül ment 
a tulajdon kardja s odaszige-te a földhöz. A 
véres lett elkövetői mind megszöktek. A keresz­
tül döfött huszár még ott az utczán meghall. 
A rendőrség és katonaság most együtt kutatja 
hogy luk ö ték meg.

— Perudét tanar balesete. Nagy veszede­
lemben forgott tegnap debit n P<-melet tanar. 
aki krokudilusivaí a Beke ow czirkuszban tart 
elő dás«. Tegnap, a délutáni előadáson a vízbe 
ejtede pálezá á«, amikor utána nyúl', Nagró nevű 
kro odi ja utána kapott és m-gharapla a kezet. 
Ha a tanár segédje nincs mellette es a kellő 
id men segítségére nem siet. a vadadat 1. haraj < 
- k-*zet 1"Y is súlyosan sebesü l. Perm-let ta-. r

be krokodiljaival érdé-

esküdtbiróság két hónapi tárgyalás ulán. E'tore 
hadnagyot hat évi börtönre ítélte. A halálos végű 
párbaj oka a Mattéi könnyüvérü felesége és Ettore 
közötti szerelmi viszony volt. Amikor a férj tu­
domást szerzett neje liüilenségérő , párbajra hívta 
ki baj társat. A mérkőzés pisztolyra ment tizszeri 
golyóváltással, de daczára e smyos feltételeknek, 
mindkét lél sértetlen maradt. A tisztek ezzel 
befejezettnek tekintették maguk részéről az ügyet, 
az ezt ed parancsnoka azonban ei rendelte, hogy 
a párbajt karddal folytassák tovább. Akkor az­
után rögtön az első összecsapásnál Mattéi bele­
szaladt ellenfe'e kardjába és holtan maradt a 
küzdőtéren. A közönség az ítéletet tiltakozó tel- 
háborodassal fogadta. Egész 0 aszországban nagy 
a felháborodás amiatt, hogy ez már a második 
halálos párbaj, amelyhez az ellenfelek csupán 
katonai elöljárójuk parancsára állottak fel. Lehe 
tétlenségnek tartják, hogy azt a íis.-tet, aki 
engedelmeikedni tartozik, az esküdtbiróság 
ilyen szigorú Ítélettel sújtsa.

— Nyári mulatság. A Tisza-Polgári 0 ken 
tes Tűzoltó-Egylet julius l én, a vasul melie ti 
milléniumi erdőben felszerelése gyarapítására 
zártkörű táuczvigalmat rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 1 korona, család jegy 3 korona. Kezdete 
délután 5 órakor.

er éktő-sde főtitkára, Fuchs Béla, a Kisbirtokosok
Országos Földhitelintézetének titkára es 
Józ-ef orvos édesanyjukat gyászolják.

Fuctis EGYESÜLETEK.

— Betörés Ösbuöavárában. Az utóbbi idő­
ben egymás után követtek el betöréseket U-buda­
várit ban. A betörő Lehatolt mindenüvé, ahol 
zsákmányt sejtett és elvitt mindent, ami a keze 
ügyelje esett. Így például he őrt a Folies Cap- 
ricc-be, ahonnan ruhakai vitt el, azonkívül fel­
törte az au omatákat, amii-ből kilopta az egybe- 
gyült pénz-kel. Ma hajnalban azonban rajfavesz- 
lett. Te t néitek é< lefü.ették. Az igazgató fölis­
merte a betöiőben egyik tavaly elbocsátott 
alkalmazottját, akit most letartóztatott a rend 
őrség.

— Vasárnapi véres krónika. Régóta nerr. 
volt elvan véres vasárnap-éjsza; ája a fővárosnak, 
mint a tegnapi. A mentők egész éjjel, szünet 
nélkül munkában voltak, hogy a megkéselt, 
O.-szeszurkált enibereki ek első segélyt nyújtsam-.
A sok véres e?ct kö/üi a köveit' vők az t-rdeke- 
senbek: Az éjs aki a váezi-ut 53 számú üres 
telken Lehoczky Viucze iü-zi szüle ésü 19 éves 
ezipesz-egéd ö-szevrs.e t Pavlik Bálint török­
szentmiklósi születesd bognár al, mert az nem 
akart elülő kitérni. Lehoizl.y veszekedés közb-n 
revolvert lántutt es ölször Pavlikra lőtt. Húron 
golyó a lábán találta P. vl kot. aki súlyos aebev 
a meiilők u közeli izraeli;a Lói házba szá b otiak. 
Lehvcz.kyt a rendőr=eg etarloztatla — A Zapolya- 
u ez.iban Kujeb a Nlailon munkás éjléuajb 
hazaié é igekezett. Útközben több munkás meg­
támadta is hasba szúrta. Súlyos sérül sével a

tátikátok.
Az orosz határ megerősítése.

Becs, jun. 25. (Saját tudósítónktól) Az 
Alig. Corr. jelenti : A legközelebbi napok­
ban az osztrák-orosz határon meg fogják 
erösileni a helyőrségeket, mert az oroszoi- 
szági események sürgősen szükségessé te­
szik ezt. Hasonló rendelkezést adott ki a 
német hadügyi kormány is a német hálái 
helyőrségeire nézve s e részben a két ál­
lam közt megállapodás jött létre.

Az osztrák képviselőházból.

Bécs. tun. 25. A képviselőház a költségvetés 
provizó mmot tár yalja. Stnnsky a kormány- 
programmal foglalkozva, első sorban a magy-n 
kérdést tárgyalja es azt tart a, bogy a legszebb 
szándékok daczára mindadd g tehetetlenek va­
gyunk Magyarországgal szemben, iinig egy ma­
gasabb harmad k tényezőtől függünk. Ha leghü- 
uőbti he-yről Magyarországon kiadják a jel-zót, 
hogy a vezényeli nyelv fenntartásáért cserébe a 
magyaroknak gazdasági telun elben teljes sza­
badságot kell adni, akkor az ilyen ünnepélyes 
kijelentéseknek a csehországi nemzetiségek meg 
egyezése tekintetében sem lehet nagy érteket 
tu ajdonitani. A csel ek mindaddig nem szavaz­
hatlak meg a költségvetést, amíg az egyenjogú 
ságut el nem érik.

— A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­
intézetének igazgatósága vasárnap dr. Heum 
Ferencz aleh ők vezoié-e me lelt ülést tartott. Az 
elnök a napirend e ö t rm-gemü-kezett a Budapesti 
Hulap 25 eves Lnállásá, ak jubileumáról s in­
dítványára elhatározta az igazgatóság hogy ez 
alkalomból a lapot s annak főszerkesztőjét, az 
intézet alapitó és igazgatósági tagját, Rákosi 
Jenőt üdvözli. — Ezután beje emelte az elnök 
Bek-its Gusztáv és Tábori Róbert intézeti 
tagok halálai. Az igazgatóság kegyelete» részvétét 
jegyzőkönyvébe iktatta és a szükséges intézkedé­
seket megt-lte. Fekete Ignácz ntézeti ntkar a 
következő uj-.bb adományokat jelentette be: A 
Neues Budapealer Abendblatt úján 5 K, s dir 
lánc.mester (két szelvény egyike) 20 h, grot 
Nákó Sándor képkiailitá-ának jövedelmimül doU 
K 32 f, a Nemzeti Tornaegyíet 20 K, Borigeríty 
J.mos székesfehérvári tanar elhunyt Aiargit leánya 
emlékére 200 K, mely egyik? alaphoz leez csato­
landó. Az igazgatóság köszönetét fejezte lu a 
jótevő adakozóknak. — Az igazgatóság köszö­
nettel vette továbbá tudomásu,, hogy Ribary 
Sándor mini-zleri tanácsos vegrendeletebeis 10u0 
K-t hagyományozott az intézetnek s hogy 
Barokah.d József czirkuszigazgaló a folyó hó 
j'G-iki cLmu ám o uadas |óvedélnmt rtisztien 
imezelnek lógja juit tni. Az igazgatóság felvette 
a rendes tagok köze Zsohlos habzót tMagyai uzó) 
és heik'atta a 11. nyugdíj >sztá yba (özvegy nyug- 
d-j) Sziklay János rendes t-got. Az igazgatóság 
ezután megállapilotta a havi költségvetést, intéz­
kedett értékp pírok vásárlása iránt s segélyeket 
szavazott meg a Uródy Zsigmond-alapböl.

Egy hang: Hát van olyan is, hisz tavaly még
tagadta. -.

K.iutz folytatta: . . . egy igen kitűnő es ki­
váló munkásságu tagját vesztette el. Ezután 
Heinrich Gusztáv főtitkár előterjesztett egv vitás 
ügyet az I9u2-iki Lukács Krisztirrn-jutaium lán­
yában. Az akkor kitűzött 2000 koronás jutái 

ma« egv török-magyar szót. rra Munkácsi Berná 
s ln" és Kunoss Ignácz nyerték el, azonban sem 

m-pbizást, sem a jutalmat mindezideig
a

nem
kapták meg. Az akadémia ügyészének vélemé­
nye szerint a jutalom a jiralmazottaknak ki­
adandó. Az összes ülés Sziiy Ka mán indítvá­
ny.,ra a nagygyűlésnek tartó ta lönn a kérdés 
eldőltél. Több jelentés tudomásul vétele ulán az 
elnök kellemes nyaralást k.vánt a tagoknak, mire 
az akadémiku-ok hivatalosan is m"gkezdelték a 
nyár i szünetet.

SPORT.

Lovaregyleü meeting Alagon.
— Második nap. —

A m sodik a ági versenynapnak
gasló sportesemenye 
Sweeps«-takes,

a 100.000 
szép díjért

SZÍNHÁZ ÉS KOSALOüL
A szerb választások.

Belgrád, juti. 25. A szkupstinavalasztások- 
ról eddig beérkezett jelentések szerint <d 
ó-radikulist, 41) ifju-racbkálist, 14 nacziona- 
listát, 3 haladópártit es 1 szocziáldemokra 
tát választottuk. Kiíenez helyen potválasztas 
szükséges. A választás eredménye még há­
rom helyen ismeretlen.

Ruthének a lengyelek ellen.
Lemberg-, jurt. 25. (Sajtit tudósitónktól.)

.1

Rókusbán ápolják. A Feliérvári-ut 20. szán u
haza udvarán Tun.ka Kinder és Gisln 11a Ferencz 
napszámosok össveverededtek. C-ibnlla vasvillat 
ragad--tt és az/ttl hasba szúrta Tunikát, akinek 
volt meg a-nyi ereje, hogy a minei.ülő Csibella 
u un szaladjon es bie.-kajuval hálna szúrta. Mind 
a kelő' a Rukus-küiha-b ti ápoljak. — A Dugó 
nics-u'eza 24. szánni korcsmában Ktessler J z:;ef, 
Lukacs István és Lövuy Márkus napszámosok 
öss'- verek, dtek, m köz -en bicskával romoltál 
egymásra es összeszm kakák egymást. Mind a 
harmat a Rókusba szá bto Iák. — Az éjszaka 
Lujza-utcza 26. számú házi an llmin-k János 36 
éves czipészsegéd ve.ekedes közben hasba szúrt 
Bobon József budapesti születésű 14 éves 
n, p zámo-t. A szén ncseilen Cu segítségére sie ett 
édesanyja Bíbor Gyöigyné, akit Hmir, k szintén 
összeszurkált. A iiut haldokolva vitteku kórházba

x Bob hashajtó a Ictjke'.lemesebb (10 f
x Fodor-, éle vívótere u a Koronanercz 

utcza 3. sziun alatt i fő .áros le-gnagyuob 
legjobban fclsz-relt törni- és vívó enne. Kü önös 
gund torditialik a gyermek túrna és vivasára.

x Zászlókat, czimereke', sá rikat, diadal.mpu 
ns búrmiiy dis-ités-'ket kö c-ön a«l Linhari Vi - 
rnos fe-tő, Budapes. lliiny.idi-uicz.a 27. Telefon

x A nap es ásói hef.yáss ellen leg-o'.bm 
ved a csodás liata-u F.i les-ftile Margit cremo 
Ara 1 és 2 Koron i mindé .üti.

Skole kclct-galicziai városban a ruthének 
megtámadták a lengyeleket, akik éppen un- 
iUpcl ültek. A ruthének ugyanis Kelet- 
lalicziát a saját teiTiíoiiiimu .nak tartják í 
itovokácziónak tekintették a lengyelek tin 

ri népét. Szombatról vasárnapra virradó éjjé 
a ruthének körülfoglak a lengyelek diadal 

apu át s az olt talált lengyel éjjeli őrt kés- 
szurásukkat nv'gölték, bo.ltc.-tct kútba dob­
tuk. A d.adal apu oszlopait a rutin nuk át­
fut őszültek, hogy az ünnepen összedőljön 

a lengyelek uö/.t pánik támadjon. A csend-
eddig 20

kima-
koronás

bár a szép díjért csak a 
másodklasszisu lovak fognak indulni. A 
Lovaregylct ugyanis a napagedli télverseny 
miatti-ára két evvel ezelőtt (elhívást intézett 
az istállótulajdonosokhoz, hogy két-ket lovat 
10.000 koronás betéttel nevezhetnek és ti 
Lovat egylet a gazdag tétdijon kívül a tnaga 
részéről evv értékes tiszteletdijat ajánlott 
fel. Az akkor benevezett lovak csak egyeves 
csikók voltak és igy azok képességeit öl nem 
lehetlek egészen tájékozva és igy esett csaa 
meg, hogy ilyen gyönge klasszis log indulni 
a nagy díjért.

Valószinú indulók :
Mac G. lov. Huxtab'e
Martyr » Tarai
Furcsaletjény * Lewis 
Galantumo )
Azonnal )
Oriim » Anderson

E lovak között Mac G. annyira kimagas­
lik a társai közül, hogy a többinek alig van 
esélye mellette, bár idei formai alatta álla­
nak a múlt évi jó futásainak. A rövidebb 
táv es gyenge társaság azonban javura van­
nak. A "második helyre Martyr a jelöltünk, 
bar Örsini iűtásról-fulásra javult és igy

Jauek

us
őrség meg i nditolta a vizsgalatot 
ruthént tartóztatott le.

Orosz állapotok.
pétervár, jun. 25. (Sujút tudósítónktól.) 

A Petersburger Zeitg.-nak jelentik Uvisine- 
furshól, hogy olt hatszáz orosz tanító és 
tanítónő mc- tmgre gyűlt össze óroszors/ág 
különböző vidékeiről. A rendőrség szétverte 
a «yillést és 40 tanítót letartóztatott. A 
tanítók a dumától kértek segítséget táv­
iratban.

Eorce/ló. jun. 25. (Stíjút tudósítónktól.'' 
Péiervarról jelentik a Schlesische Zeiiunu- 
m.u, hog\ T-epov tábornok, városi he yör 
segi’ parancsnok, minden megoldás

Magyar színészet íimonybau. Győri és 
Halmai színigazgatók társa ata tegnap kezdte 

előadásait Zimonvban. r,z az első eset, 
hogy magyar színigazgató, valóságos életmegve- 
issel, nekibátorodik, hogy magyar előadásokat 

lutson. A csekély számú magyarság lelkes-(lés­
sel támogat iá a magyar színészet ügyet es igy 
remélhető, hogy az igazgató vállalkozását anyag; 
siker fog a koronázni. A m -gnyiló előadást pro- 
ogussal kezdték meg, amelyben a magyar-hor- 
vát-s/.erb barátság és tesivériesülés lelkes sza­
vakban mujr.szla tatott. A prológus végeztével 
a magyar, hóival és szerb lobogót a rpologus 
előadója, Halmi igazgató megcsókolta. A jelene-
et a z-ulo t sz nházi terem közönsége,kik közölt | könnyen meglepetést szerezhet, 
több zimonyi szerb es horvát előkelőség is volt. 
zajosan megéljenezte. Majd az »Aranyvirág« elő­
adása következeit s ezt is nagy tetszesse! fo­
gadták. A társul-Ital szemben a horvat hatóság 
a legnagyobb előzékenys get tanús.tolla és a 
nemzetiségi lakosság is csak rokonszenvet mu- 
at s így ezt az öivendetes harmóniát az uj éia 
kedvező hatásának lehet betudni.

— Vizsgálati hausverseny. Előkelő közön­
ség elüti tarolta ni g va> ár.ap Alt-nburger Janos 
zenetanár a M. Ktr. Opera tagja, zenenkadéimá.a 
növendéke.nek évzáró hangveisenyét a szé.es- 
fövarost V gidvban. A fi.rddhaiatlan igazgató 
ügyes tan tá-i módszerét fényes rí ígazo-tt a 
növendékek s keres e.omlása. Ktuönö->i n kivált 
natvszerii Zungora- es lieg, düjaó keval Hindi, 
ozabu Elia es a jzn bier Pal, ami 
ni ttjával és önálló művészi

A többi futam csak kisebb jelentőségű 
és igy ezekben egyszerűen csak tipjeinkre 
utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I Hétem van—Driveller—Rém 
11. Viiellius í. i se itta—Matt rhorn

Ili. itiac G.—Martyr — Orsizi
IV. Vadőr — TkeoclC-ian - Car sí one
V. Co. fu—Arató—Royal Flu ti

VI. Zápolya—Ma d o^yszer Szittya.

A Magyar Evezős

QYÁSZEOVAT.
K ervry József teir.ctÓBe. A

v iros tisz1 viselőinek, törvényhatósági 
t ikjainak és a tudományos vi á ; nagy 
ével temet'ék el ma délután d-.K- iös

szék--ffi.
bízat sági
ré-ZV'te-
Jozsele'.

riélkü'
váratlanul elbocsátottá a szolgálatból a 
pélerhoíi czáti pa.ota polgári igazgatnál, 
ennek adiálusat, az imdaiga. gatót es tobl> 
udvari 111vat-1.1iolu)t« G a ennek a leTunest 
keltő rendelkezés: ek ismeret en.

Petervar jun. 25. (Sajtit tudósítónktól.) 
Bruek duma épviselö Csermgov 
zo-aghot táviratot kapott, hogy 
közt borzasztó nagy a félelem a készi.lű 
zsidozuvarítusok m alt. Druck j« leütési te., 
erről a i elu>_:\mimszlern- k, a ki men termái

y sürpö 
tor 1 tiny- 

kedések megti t- c-re

kormain -
a lakos-:

e s. akti tudatta a k'-pviselóvel, 
tav ratban utasította a cscrnigovt 
zót a le : erélyesebb mP

iO:

Liavuros tech- 
itdfugássul a sz itta 

K. radaití: Czigany Abrarmját. Meg Kell még emlt- 
„nünii hZ .i tilos hu cdiijtt tinuk'-rt An in zu J.-.nodt, 
.ki aját szá r. ein- ny.-nck előadásával ina.aval 
ragadta a köz nsi-gct, Gs llag Innét, Lliladcr Ai.- 
t,.t. Wvinh I d Kuoyt és i’ m-e her nczet; a 

ngoi'.-n: G.ün-ig J.»« k-t, Grü-aner lledvi,et, 
átülni Hilda, Hecht Ele i.vrt, Anh Izer Ruzsik..t 

a Feldmann nmét. A tünbi i.övtndukcK i.-> dere 
..asan inegal lak lielyiiket.

— A legújabb Feldinatyiáda. A városlige i
uvan sziniiazi-an mos1. Keszű nel( a szez. n t g- 
niexe.se. b ujd-'tisagaira, a »Gül Baba leánykája 

es a ml pan,/- koldu-giól« c ímü át>anyus ene- 
K.-s bouuz. ua. A Gú B ba, Le.nyka e» a 
.ius'M1 fbui par d zalt bonozatot beid 
irta. Az ig. zg; ó-ág mindé:-., elkövet,
■ elite vi'tain boho arO , U"-ly telve van

Kol- 
M dyas 

hogy o 
a I. uit

még két napig mutatja . Urn
kés produ czicit, azután nyugalomba vonul. Lro- 
ko. i .. a londoni állatkert m r megvásárolta 
Csak a M ura nevű krukodilj tturijameg, ame y 
még suba sem bántó ta. ^

_ Hatcvl böitiin párbaj miatt. Nagy le ­
tűnést keltett an, ak idején Matte, főhadnagy és 
Et'ore t adna.-'V párboa, melyben a főhadnagy 
balalái leite. E [árba] ügyben ítélkezett most az

a főváron statisztikai hivatal elhunyt tudós igaz- 
gaióját.

A végtisztessé.'re a déliháb-nlc-za: gyás/házban 
na von sokan jelentek m g. ak k üvölt olt vol­
tak: L mg L uos egyet-mi reiitor és Kaulz Gyula 
akadémiai másodeu ök titkos timn-sosi k. Rai-osi 
j„nő, Lánezy Leó és Beöthy Zsolt fór- ndek, 
lleinr c-h Gusztáv akadom ai lőldkar, Gn dz eher 
I-nácz osztályelnök, F'depp Kalman fűpolgar- 
nwster, Barcoy István polgárim:» er, Bózsdvöl.yi 
Gyula hely-ties po:gáimester, Buda De/ső fóka 
piiár y, Vargha G .ula a Kisfaiudy-1arsa-ág 
f..titkára, lovag Fáik Zsigmond és Wod á mr 
Arlur udvari tanácsosok, Buiovszkv Samu aka- 
d-mi.'i irodaigazgató, Aimassy (< za fővárosi 
tanácsosok, Bó iy Tiv.ilar helyettes _ tanács­
nok Földes Béla, Marczali Henrik, Ale­
xái.der Bernát, Fellner Frigyes, R-iner
jynny e yetemi tanar. k, Sümegi \ umos orsz. 
képviselő, Breitner Zsigmond, Lúw livadar es 
több más kiválóság. Testű il leg vettek részt a 
tem-tésen a statisztikai hivatal és a fővárosi 
könyv ár tisztviselői Thirring Gusztáv aligazgató 
és lóidy László fóle.e táio-sal s olt vuliau a 
zsidó árvahaz liu- és leány növendékei is. 
A h.loltat Kohn Sámuel főrabbi buesuztalla 
ma.as s/árnyalásU beszéddel s az egyházi kar 
Luzurus főkantor vezetése alatt éneked. A tiivatal 
s az Akadémia nevében Tinimig Gusz áv paren- 
lália el az e hunytat, méltatva aimak kiváló 
érdemeit.

Özv. dr. Fache Józsefnó, szül. Göndöcs 
Maria, e hő 27-ikén este 7 órakor, hosszú szen­
vedés ulán, életének G5-ik évében meghalt 
megboldogult hűlt tetemét Budapesten, e 
2G-ikán tíéiután 3 órakor történt beszentelés ulán 
N ,i i> \ varadra, a váradut a szil sirker.bt-n lévő 
lottasházua szallitj-k a onnan e hó 27-én dé előtt
11 órakor az ugyanazon sirkertben h vő csa ádi 
-irholtban helyzik örök nyugalomra. Az 
telő s>ei tndseá'dozatot Nagy váradon, a váradokiszii 
róni kaioiikus plébániatemplon.ban e bő 28-ikán 
délelőtt 10 ólakor, Budapesten pedig a, Fen-ncz- 
,-iidi atyak lemplomáb.-n 30-ikán délelőtt 10 
órakor fogják az ege', Urának bemutatni. Az el­
hunyt Uinőben Fuchs Ltván, a budapesti áiu- es

Ums/.oi-t'-úg liberális Köreiben (.b..eti a lóny 
Lett uj nuuy. :it kezdetet látják.

Zenüülö fAgtvok.
Szalonod, jun. 25. (Saját tudósítónktól.)

A nioimstiri fogíágbuii Legimp zendülés ülőit 
ki tt log \ok közt, u melyet a kutontts«ig 
csak nagy vérotitá- ulán volt képes el­
nyomni. A lázadásra az adott okot, hogy 

f rök fogoly egy félreeső helyen a falra 
„eresztet festett. A keresztény lojlyok ezer1, 
meglámudtak a mohamedánokat es ven-s 
verekedés támadt, a melyben több fogházul- 

megsebesült. Katonaságot kellett tekvi­
liül

A
hó

is

p.dimnti esL'ii i ny vk niuzziin l ■,vi, nie^í'ilu.ó cő 
auasL-an e* kiádnaabao liuz a színre.

— Cioatta. Must jelent meg a Cioatia czimii 
második sz.una, rne y su yban és tartaton bari 
me tu Küv U j-: az elsőnek. A fii et e a legki- 

,t ói b horvat és szeib politikusok írtak czik e- 
uet s különösen érdeáes a f untéi elabmatum 
híva alos özieménye, melyet dr. Potocnjak Fiankó 
rt. t\z ironalmt rész a kivaló horvát és s/erb 
,n k és költők munkáit ól van egy, eá itva. A C.rua- 
lia el esen kié égib Ite azt a várakozás,, me yet 

politikai közve.< iiiény e lap megjelenéséhez 
íüz tt. E I fi/..-lesi dijak a C-oat a szerkeaziöségé- 
|i z, X Csalad-utcza 4., küldhetők ba.

_ Somogyi Kór zongoraművész konzer­
vatóriumában te, nap lej-z ék be az ú-tz- 
szes tanszakul,on az évzáró vizsga »lokal, a 
meiv e-ide 1 a növendékek kitűnő haladásiról

nini. Ncpy foglyot megöltek, hat súlyo­
san, harmíncz pedig könny ebben sebesült
meg. ___________

Köxgaxdasági táviratok.

Newyork.

s,ámolt lie, t.uiu-

jun. 25. jun- 24.
Búza belvbOD.......................... 94 36 95.96

„ jut. .................................. 89.8-t 9U.6.5
e s/ep; -re . ...... 88. .5 89.60
„ decz.-re ........ 89,88 90,88

Irányzat : szilárd.
Gaie n ,szá!litási-dij

Liverpoolba . 1.— 1.—
Tengen jui. ra . 

n szept-ro . 
, dec'..-re 

Irányzat: állandó.

57.üt) Ö8.30

Chicago.
— Zárlat. —

jun 25. jun. 24
Búza jul-ra 
Búza szept -re 
Irányzat : szVórd. 
Tengeri iui.-r:t 
Irányzat : s/.i ard. 
Zsir jmiusra 

$ júliusra 
Szalonn i 
Sertéshús juk-ra

82.88
82.88

bu.8S
84.—

50.60 51.12

tan-zakon J szai 
zongoiatan zak n

művész
Az

8.82 
88 1 
9.ii8 

16.85

8.80 
8.82 
9. CB

lf- 75

Libb ny-lvúno! lumgv r-vnyen 
sii"ot t ve az int -zhi ma..is műves 1 színvonal­
ról" i-s le. nemesebb ir nyár 1. A tanári kar j vő 
tanévben or^zárunk legnagyobb miiveszeivel ki­
bővül, ígv az énektanszakon Szí agyi Izabella 
é- Aranyi Dezsővel, a drámái 
Mari es Sz. iá. yi Vi.mossál, a 
Somogyi ÍM r kiváló zonyor .művészünk me lett 
Bendiner Nándor, Fischer Elek és még néhány 
ádamiíag diplomáit tanarr.,1, a begedutanszakon 
is aliamd g uipurnáit lanáiok lógnak oktatni, 
úgymint S em re, Kinyer, Gräber és meg né 
hány h“gediimüvész. Az iiodalom 
történetéi dr. Lázár Bea tanár fogja e;őadni 
mte etben ezu tai akadémiai elök -s/itö-osztaiyok 
oviinak meg. Az uj tauév szeptember elején ve­
szi kezdetét és a beiraiasok mar most is eszko- 
zölhelők.

— Az Akadémia ülése. A Magyar Tudományos 
Akad' mia a nyári szünet elölt ma tartotta 
utolsó üléseit. A 111. osziály ülésén lhan Ká­
roly elnökölt s e s nek Horváth Géza rendes tag 
ismertette azt a munkáját, amely a Tingitidák 
rovarcsi-portjáról szól. Az osztáiyiilés után osz- 
szes ülés vöd, amelyet Kaulz Gyula mánod- 
vlnök vezetett. Az elnök az ülés elején 
szép beszédben parentálta el Körösi József ren­
des tagot, aki 1879 óta levelező és 1903 
rendes tagja volt az akadémiának 
ii"vmond —— magasat)!) ti uzutiai szempnntból 
«árgy 1 a a statisztika tudományát s működésé­
vel hírnevet s-er/e t maga; ak az egész 
Benne a magyar tudományosság . . .

óta 
Körösi —

világon.

— A komáromi regatta.
Egyesületek O.szagos Szövetsége vasárnap dél­
it an or»za,us evezős versenyt rendezett a ko­
maromi Dunaá-ban a fővárosi egy elek, a pozso­
nyiak és komárom ak részvételé rm-Uett. A :eg- 
nagyobb érdeklödess"! a Pannónia és Duna 
n, olczevezőseinez küzdelmé: vár'áK. Indítás után 
a Pannónia nekiment a Dunának, ugv, hogy » 
Duna két lapítja eltörölt A Duna, a versenybi- 
ró ág hataiozat.il m-gelözve, ujia sárihoz all 
idegen lapatoiik-.l. Az uj versenvnen elet halál 
barcz le D ölik ki a két csapat közölt és telesen 
mzonytatami.ik alszik az eredmény, a mikor a 
Dm,a egv.k lapátja eltörött és így a Pannónia 
g. őzolt lel huszszal. A resz.etes eredmény a kö­
vetkező: _

Pa ánkos skiff-veiseny. Első Nóirády Z-olt (Si­
rály Evezns-Egy et) rovower.

N "vevi-zős-veiseny. L ső Pannónia Eve/ős- 
Club " Bányay, Far,-as, Hautzing-r, «ir. Kircliknopf 
vezérévé-ős, Yassko kurm.), második Duna Btida- 
p si Evező-Egylet (Fe ete, B ru, Agaj, Katk-dey 
L. ve/ereve/ős, Kepes Elek künn.). Ut hus/szal 
kö nveti nyerve.

Skiff verseny. Első Manno Miltiades (Pannónia 
Evez is C uh) rovower.

pa án ns négyevezős verseny. Első Tis/a Eve­
zős-Egylet (Szó nuk) (V rrcskay, sz.itlimary F., 
Szá« mary L., Lukner v-zérevezős, Hunyor 
K. rm.), másndik Győri Csón .kazu-EgvIet, harma ­
dik Komaromi Sp -rt-E.ylei eve,ős os/.ia va (-< 0 
méterrel a evei elölt feladta.) Küzdelem ulán fél 
ha.ólioszszal nyerve.

Pau.tikos nyolczevezűs-veraeny. El-ő Pannónia 
Evező-Club tBanvay, Marino, Ludwig, Farkas, 
Wampeticli, Var^dy, Hautzn ger, dr. Kire knopf 
v zérevi; öv. Vass ó i orm.). második Dun i Bu-ia- 
pe-u Evezős-Kg.l t (dr. Saro-i, H -rczeg , Bánó, 
Patak, Ka k dey J., Payr, Vágó, Erdélyi ve éreve- 
zús, K- pes E ek korín.). Erős küzdelem után lel 
liajótiosszal nyerve.

Pahmkos ke'tös párevezös-verseny. Első Poz< :- 
zsoii i ll jós Egylet (baió B-nffy Zoltán, tv - 
t„cl.will Jenő), masodd; Sir-oy Eve ös-Egylet
(Opptor Pál, Nógrádi Z-olt). Hat liajuno-szai 
nyei ve.

_ A hadsoregt vlvóversony. A budapesti
katonai k-iszinv d.sző miében ma kezdődött meg 
a ti (lsereg hetedik vivóversenve, melynek egyes 
számába nagyszámú nevezés érkezett. H rom 
csoport versenye dot el. Az első csoport gyóz- 
t-se Heller Kelemen a házi ezred hadnagya I- t, 
a kamnui vivómesterek versenyében, mindkét 
fegyvernemben Nembe mester győzött, a hadse­
reg legelső versenyvivója, ki külföldön is már

■•azhtlszáp sikereket aratott.
A mai versenyek részletes eredményeit a kö­

vetezőkben adjuk:
Tőrvívás. (I) p omás katonat'sztek csoportja.) 1. 

He ler K. (32 gy. e-red), 2. Z ff nk V. (24 gv. 
ezr d), 3. Sebeikor L. (2 gv. e/red), 4. K >ós K. 
(5 honv. gy. ezred), 5. Murkovic M. (27 honv. 
uy. ezred), 6. Pe-idike G. (9 tii-ér ezred), 7. 
Zeidner 0 (5 gy. ezr»-d), 8. P eger G (26 gy.
- zred), 9. Laube R. (22 gy. ezred), 10. Redl J. 
(16 gy. e/red).

Tőrvívás. (Katonai vivómesterek csoportja.) 1. 
Neralic M. (Bécsújhely), 2. Weifmann J. (Lem­
berg), 3. Jurschina H. (Bécs), 4. Dworák F. * 
Bukov.-zki A. 6 Linnemann J. 7. Haupt A. 
Hni'iicek R 9. Ripper J. 10. Leszák K.

Kardvívás. (Kató ai vivőmé t-rek csoportja.) 1. 
Nera ic M. 2. Bahovszki A. 3. Ripper J 4. 
Dwoiak F. 5. Linnemann J. 6. Haupt. A. 7. Jur- 
.sctnn.i H. 8. Ilvracek R. 9. Weiszmann J. 10. 
LeSZak K.

5.
8.
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A közönség kőiéből.
15 éve & a Doering szappan a 

bagolylyal a világpiacon lóiméra 
•s még mindig ez. a kedvencz szappana az előkelő 
köTőnsésnek. Miután most egy pótlék: a szabadalma­
zott viragtej hozzáadásával fefiavitatott, egy kisér et 
úján mindenki meggyőződhet, hogy semmi más, még 

;• legdrigább toilelt-szappan era gyakorol olyan tar­
tós, kedvező hatást a bőrre, mint a Doering-azap- 
p&n a bagolylyal. Ára 60 fiillér. MindentlU kapható*

MEGLEPETÉS
ezigarettázóknak.Legjobb eset­

ben 1.000,000 koronát nyerhet 
a czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.

'^PSI

I ék v. drágakövekkel kirakva.

Iöiszmagyar kardok
j leg művésziesebb kivitelben s 

legnagyobb választékban

I scHÖ»tm.o isire

müötvösnél PÉCS
Diszmgvar ékszerek tetszés szerinti rajz 

vagy vazlat után, bárminő kivitelben, nagyon 
gyorsan, mealonő o csőn készitte’nek.

A ökségretcssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

ile^geleiaí az
a
& EB ■ 1

o UJ postahivatal. A hiharmegyei BiLarfü-
red fürdőtflepen 1906. évi juüus hó 1-én a jú­
lius és augusztus hónapokra terjedő fürdőidény 
tartamára, postamesteri kezelésben, teljes fel- 
és leadó szolgálattal működő postahivatal lép 
éleibe.

o A vasutak bevételei. A déli vasutlársaság 
bevételei 3,462.613 (-1- 73,555) és az osztrák­
magyar állam vasúttársaság bevételei 1,619.994 
(— 23967) koronára rúglak.

o A postamesterek gyűlései. A M. Kir. 
Postamesterek és Kiadók Nyugdíjintézete köz­
gyűlése tegnap folit le a vármegyeház közgyű­
lési termiben és szentesbe te a Magyar Posta es 
Tdviró Személyzet Segélyző és Nyugdíj Egyesü- 
le ének ke:leválásál és vagyonfelosztását, amely 
szerint jövőben a postait.tézet k-ncslári személy- 
ze e és a post, mesteri kar külön igazsatas alatt 
folytatja a felosztott vagyon segélyével jövőben 
az eddig is beva lőtt czeljait. A postamesterek régi 
intézeti vagyonának feloszlása révén megalkotlak 
a postamesteri nyugdíjintézetei, a kincstári alkal­
mazónak pedig a maguk nyugdíjpótló és segítő 
egyesületét. A közel két millió korona tiszta va­
gyon felosztására vonatkozó bizottsági és vá­
lasztmányi határo atokat a közgyűlés jóváhagyta, 
örömm I vette továbbá tudomásul, hogy Kossuth 
Ferei.cz kereskedelemügyi miniszter az uj ala­
pokon működő postamesteri nyugdíj ntézet tá­
mogatására 45,000 korona segély engedélyezését 
helyezte kilátásba. — A Magyar Kir. Postarnes 
ter- k és Ki dók Országos Egyesületének inai 
napon lariott közgyűlésé egyhangúlag tudomásul 
vette az egyesület ma t évi munkásságát ismer­
tető elnöki jelentést, amely szerint az egyesület 
legfőnb működőiét a postamesteri fizetés rende­
zésében fej eile ki s munkásság mák elvre.átna- 
tulag meg lese a rég várt s kere.

o A Magyar helyiérdekű vasutak rész­
vénytársaság tegnap tartotta meg XIII. évi 
rendis közgyü ősét Lánczy Leó elnök, lőrendi- 
I ázi tag elnöklésevel. A közgyűlés az igazgatóság 
abal e öterjesztett merleget es nyereseg- es 
veszlegségszámlat változatlanul elfogulta ér a 
lefo yt űz etevr- 6 es fél százalékos osztalék ki­
fizetését (a tavalyt 5 százalékkal s. emb n) liatá 
rozta el. A közgyűlés napirendjére az igazgatóság 
megválasz*á a lévén kitűzve, :.z eddigi t ■ gokat 
ujbó. megválasztották, valamint uj igazgatósági 
tagokká Fell: er II miket ts Horváth Zsigmondot 
va a-z otiák meg. A le üg előmz tt ág lag.aivá 
ugyancsak a lelépő tagokat választottá* meg 
újra.

o Kirándulás Viaegrádra. A Magyar l o yam-
és Tengerhajózási R-i. igazgatós iga közhírré! 
eszi, hogy Budape-t— Vi.v giad és Dömüs között 
ez évi junius hu 29-én 1 éter Pál napáin az ün­
nepre való tekintettel a menüin nd szintit egyéb­
ként pénteken elmaradt 8 óra 30 perczkor reggel 
Budapestről és 6 óra 35 perc/kor este Dömösről 
ndulú járatot is megtartja. E napon t* fiát két 
hajó indul és pedig ; Budapes lől felfelé 8 óra 
30 perczkor reggel és 2 óra 20 rierczkor déiután, 
Dömösről letele 4 óra 45 perczkor reggel és 6 
óra 35 perez a or délután.

kibocsátani, például, ha az osztrák putez 
visszautasítaná a magyar kibocsátást. (?) 
Magyarország szükséglete főképpen a követ­
kező tételekből: áll: 1902-ben 38 millió
koronát szavaztak meg taraczk-ütegekre, 
ebből Magyarországra esik 13.1 millió. A dele- 
gáczió által 1904-re és 1905-re megszavazott 
hadfelszerelési hitelből 61.3 millió K. A mos­
tani deiegáczió által megszavazandó hitel fe­
jében 28 milliót állítottak be a költségve­
tésbe. Az 1904-iki beruházási törvény az 
államvasutak czéljaira mintegy 193 milliót 
bocsát a kormány rendelkezésére. A négy 
tétel összesen 213.4 milliót tesz ki, amelyre 
mintegy 228—229 millió korona névértékű 
papitt kell kibocsátani. A kormány által 
tervezett műszaki munkák költségeit még 
nem lehet megállapítani. Minthogy az adók 
most már rendesen befolynak, lehetséges, 
hogy nem kell az egész szükségletet köl­
csönnel fedezni. Ezeknek a szükségleteknek 
a fedezésébe bele vannak értve a pénztári 
készletek kiegészítése czéljából való vissza­
térítések. valamint a Fe j érvá ry-kormány 
függő kölcsönéből felvett összegek is.

í Magyar Nemzeti Bank. Egy bécsi börze* 
ap értesülése szerint a kormány körében egy 
nagy bank alapítását tervezik kizárólag belföldi 
tőnével. Az alapításban az arisztokráczia és a 
klérus is részt venne. A bank czélja egyelőre a 
magyar ip„r pártolása lenne, az önálló vámterü­
let megvalósulása esetében azonban a külön 
jegybank alapjául szolgálna a bank. A dolog meg 
kezdetleges stádiumban van, de az idézett lap 
szerint a legkomolyabban beszélnek róla. Közöl­
jük ezt a kalandos hirt, a melynek tudtunkkal 
semmi alapj; nincsen. Azzal a felelettel, hogy 
rniképen véli az átmenetet az iparbankról a jegy­
bankra, a lap adós marad.

J A Magyar Általános Takarékpénztár 
részvény:őkéjét, pénzügyi körökben elterjedt hí­
rek szerint, li-gközelebb ismét szaporítani fogja. 
Az igazgatóság az őszszel ez ügyben rendkívüli 
közgyűlést fog összehívni.

_ &

jubileumi Jókai-száma.
! US oldalnyi

rendkivü < iénK, érdekes és változatos tarta­
lommal számos kúpjeei és karnkaturával, 
a légin ür.őbb művészetitől. Bér, Jeney, Gás- 

j pár stb.
Cz; két írtak belé: Szabó Endre, Dr Bene­

dek Jáno . Dr Szaiav J József. K dósa 
I Mareze i, Búza Barna, Vetszi Cárit, ifj. Honi- 
\ bár Mihá y s b. stb.

Ez a rendkívül értékes számot az
Kis ea &•£

j ÜSTOKOS
i ...i minden uj előfizetőié díjtalant:! mszkapia.
•; ipCür* Azonkívül óriási kedvezményt
■ nyújtunk az ,Egyetértés“ t.ön.e Cm k, a 
3 menny...eu az „Üsököst“ kedvezményes

árban
l V4 évre — — 2 koronáért
I Y* évre — — 4 koronáért,

rende hetik mg.
■ Szerkesztőség és kiadóhivatal IV., Várrnegye-

u'cza 11 szám.
■ v«- mananwranmna a

' >
i.ii/zgÄ,

4
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X jov5 házi zenéje a

Hanmomuim,
m^rt már most is a legelőkelőbb köri h 
Éza.un ;at mvL'hódit'Fta. Ahol zongora 
van, ott cszúi' akkor teljes a harmónia, 
ha ve’e szemben egy harmonium van. 

A harm on i úrnők legjelesebbje az
ßeoS-Marmo.'iiim,
me.ynek. egye-iüü képviseletét, az előnyös 

es s/olid kiszoigálá arol f.-mert

£E?JÍEKSlfí RfuKÄUf
a Magy kir. zeneakademia házi liang- 
sze: k**-ziréj<‘ nyerte vi. Xe vegyen tehat 
hiirmoniurr ot, mig Kém nyi légii ahb 
ke: es harmoniuin-árjegyz**.. ét at nem 
Oivosta. : " y ingyen és b rmentve k 1- 
defik Kudaf-esírcl VI., Ixírály-utcza 58. 
^Iskolák, dalarduk, kápolnák, templomok 

rA "4re kftl-lr/l-en «lka *r ak az Aeo! Harmonium ok, mert azok 
hangja teljesen olyan, n int az orgona • • s azt teljesen pótolja. 
\ merő levelek mezick.nthetök. Javítások szaks/evti'-n iner-m- 
keit arakon. Te-efon 87 S4.

■■***%,$rj£<sm<oxrjt
—jk;V,Y .y^in.-rr'_ 4 fjl

KÖZGAZDASÁG.
KÖZLEKEDÉS.

o HrjósíárKas£i.£Ok értckezleta Becsben.
Néhány rap óta t\7. európai nagv hajós- 
társasagok éitekczlotet taitmiak Becsben, 
amely értekezlet t így at kizárólag a magyar 
kivándorlási kérdés szabályozd a képezi. 
Hogy ebből az alkalomból mit határoztak, 
nem tudmk. csak arról kaptunk hirt, hogy 
az értekezleten a Hamburg-America Line 
alkuszik a magyar emberhúsra es Storm 
igazgató e társaság képviseletében végtele­
nül lekicsinyeli a magyar ügyet. A ham­
burgi társasággal szemben nagy óvatosságra 
intjük a magyar kormányt, mert Storm 
igazgató hirh- dt magyar-faló, akinek a ma­
gyar kivándorlási kérdésben súlyos bűnei 
vannak. Az ö társaságának ügynökei a leg­
piszkosabb eszközökkel szedik a magvar 
kivándorlókat és a Hamburg-Amerika Line 
hajói gyalázatosán rosszul látják el hajóikon 
a magyar utasokat. Hogy ilyen viszonyokkal 
szemben ez a társaság nem érdemli meg 
a magyar előzékenységet, az csak termé­
szetes.

KERESKEBSIEBL.
** Az adóprés ellen. Már megemlékeztünk 

arról, hogy i.z adóprés epész Magyarországon, de 
különösen Budapesten hihetet en erővel működik.
A különléle érdekelt körök sorra emelik lei 
tillako. ó szavukat uz ad> emelések ellen és rész­
ben az adókivetési lajstromok revideálásat, 
r-'S/.ben pedig uj lajstromok készítését követe­
li-. La-pujabhan a budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara íogialt á .a t a budapesti adófelügye­
lőség állal a Ili. oszt. kereseti adó kivetésére 
nézve kidolgozott adóé öirások dolgában és 
fe terjesztéseket intéz a kereskedelmi s a pénz­
ügyi mini-zterekhez, amelyekben kifejti, hogy az 
üzleti élet legtöbb ágában evek hosszú sora óla 
tartó pangás sokkal indokoltabbá tette volna az 
adok leszállítását annal is inkább, mert még a 
mostani adótételek is, amelyek a korábbi pro­
speritás alapján szintén már tuiri agasan állapíttat 
tak meg, a jelenlegi kereseti viszonyokra a leg­
több esetben nem ilh-mk. Figyelemmel arra a 
körülményre, hogy számos szakmában az érde­
keltek évek óla puszta létükért is a legmeddőbb 
küzde cinre vannak kárhoztatva, hogy számos 
kere.-eti ág jövedelmezősége nagyon hanyatlott s 
hogy sok esetben csak a jobb jövőbe vetett 
remény tartja v.ssza a kereskedőket s iparosokat 
foglalkozásuk abbanhagyásátul, az adóprésnek 
újabb megnyomása valóságos katasztrófával 
fenyegeti a polgári foglalkozásokat (olylató né­
pesség széles re.egél. AvegLííl, hogy a jelzett 
veszedelmek, amelyek a fővárosnak számos adó­
fizetőit létükben megtámadják, elbánhassanak, a 
kamara sürgősen szükségesnek tartja, hogy az 

1 el ékes kormánykörük a fővárosi k r. adófe!- 
ügye őseget az álla ános üzletpjogással inkább 
számoló u alib adókiveiö lajstromok készítésére 
u'asit-ák, hogy a minden árun való adóemelési 
czélzatoktól eltekintsen s általában az egész 
adókivetési eljárásban a legmesszebbmenő mebá- 
nvosság e vei honosíttassanak meg. A pénzügy­
miniszter, m.nt utolsó számunkban megírtuk, már 
intézkedett e részben és renu lLetöleg intézkedé­
sének lesz is kel ö foganatja és a túlbuzgó 
lisztvise ők zsarolásai meglógnak szűnni.

** Xiankkimutatás. Az Osit.-Magy. Bank 
■állása jun. 23-ik napján ez. vö t: Barikjegy- 
forgaluni 1,647.8'J .(kJU (—28 10LOGO) korona, 
erczkészlet 1,492 055 000 (1-2766.00:)) korona, 
esz un. tarcza 409 :)88.-.0U ( -2.496.000) ko­
rona, ombardköle önök 40.996.IJÜ0 ^—2198,000) 
korona, adóm-ntes bank jegy tartalék 241,580.0! X) 
(-1 28.869.1A0) korona.

** Flzetéskc-ptclencr gek. A bécsi hitelezői 
véde ylet a k< vetkező liz«iéskép elenségi eseteket 
közli: Mandl Armin kereskedő Pécs; Weinberger

IPARÚ GYEK.
— Magyar szén az állaravanutakon. Ál­

landóan panasza az érdekelt köröknek, hogy a 
magyar királyi államvasut nem szerzi összes 
szénszüksigletét hazai magyar bányákból, bár a 
magyar szén teljesen megfelel a követe Edények­
nek és mindenben megállja a versenyt a kül­
földi áruval szemben. Ez különben most újabban 
be is igazoltatott, mert a Ludapest—maicheggi 
vonalon, melyen legnagyobb menetsebességü 
gyorsvonataink közlekednek és a r.ehéz talajvi­
szonyokkal küzdő budapesl—fiumei vonal vona­
tain végzett próbák alkalmával a magyar szén 
jól bevált és igy semmi akadálya sincs annak 
hogy a magyar szén természetes és jogosult fo­
gyasztási terű eléhez jusson. Ez ügyben a Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetségé felter­
jesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez, 
amelyben arra kérte a minisztert, kegy utasítsa 
az allamvasutak igazgat« ságát, hogy ezénszuk 
sr gletet kizárólag magyar bányákból feuezze és 
mellőzze az osztrák es más ki.lf di eredeiü 
szenlajlákat. Kossuth Ftrencz kereskedelemügyi 
miniszter ma felelt erie a felterjesztésie s vá a* 
szuban kifejti, hogy teljes mérvben tudatában 
\ an azon kiváló fontosságú közgazdasági érde­
keknek, melyek a hazai szénbányák támogatásai­
hoz is ezáltal az ipar fejlesztéséhez fűződnek s 
a vezetékére bízott táieza keretében mindenkor 
e sö sorban súlyt helyez arra, hogy az erdt kek 
minél teljesebb kielégítést nyerjenek. A magyar 
királyi államvasutak üzemi < a vontatási szén- 
szüksegh te az eddigi a le pofon — kisebb ki­
égvén. ilésekkel — szcr/íiii. sileg már biztosítva 
van, amennyiben a szemzerztdi sek az 1907. év­
től kezdve meghosszabbít!attak s igv már e 
szerződések megkötésénél is érvényt sült az a 
szempont, hogy a magyar királyi államva-utak 
lehetőleg csak hazai szenet használjon.

— A Magyar-belga fémipar rt. tegnap 
rendkívüli közgyűlést tar ott, nn lyen e határoz­
tuk az általunk már említett kő csőn felvételét 
1,0 )0.000 korona összegben 2U0O darab ő1 0 
koronás 3 es lel százalékkal kamatozó és 32 év 
alatt visszafizetésre kei ülő kölcsönkötvények ki­
bocsátása Utján. A közgyűlés utáni igazgatósági 
ü ésben az elnök bejelentette, hogy tekintő yes 
linánczkapac/.itásokkal és nagyiparosok a', kiknek 
jelentékeny többségé a vállalat részvényeséi közűi 
került ki, már s kerü.t i< megegyezést létesíteni 
a külc.Anköivények átvéte e dolgában úgy, hogy 
az e részben elmtézettnek tekinttiető.

következtében általában jó termést ígér. -i 
tavaszi vetések jól fejlődtek és kielégítően 
állanak. Északi és Déli Csehországban a májusi 
enyhe esős időjárás a vetések fejlődesere jó 
hatással volt és azok szépen megerősödtek. A 
tarlós esőzés és a junius elején volt hűvös idő­
járás hatása mindenütt, főleg azonban C^ehor- 
szá°ban.Morvaországban, ICelet-Galicziában, Felsó- 
Ausztriában, E'első-Stájerországban és Eszak- 
Tirolban már erősen észleb ető. Az árpavetesek 
általában ugyan még jól állanak, azonban már a 
rossz időjárás hatását kezdik érezni. A zabvetesek 
majdn-m általában jól keltek ki és Salzburg 
egyes járásainak kivételével igen kielégítően aba- 
nak. A tengeri nagyobbára jól kikelt, a Duna-menti 
országokban azonban, a nedves, hűvös 1 
járás következtében szenved. A nyári len 
vetését már befejezték, általában jól fej­
lődik. Dél-Csehors/ágban rovarkár és Nyugot- 
Csehországb'd a vetés elnyornorodásáról érkeznek 
panaszok.‘Á burgonyát általában mindenütt elve­
tették. A burgonya a legtöbb országban kikelt es 
rendesen fejlődik. A ezukorrépe fejlődését a ked­
vezőtlen időjárás megakasztotta. Mindazonaltal 
Közép-Csehorszag kivételével, ahul a vetés na 
gyón gyenge, még kielégítőnek mondható. A here 
iól áll és nagy termést ígér. A folytonos esőzés 
azonban a here kaszálását hátráltatja, helyenkint 
pedig a lekaszá t here szárítását késlelti és mi 
nőségében róni ja. Gyümölcsből jó termés ígérke­
zel;, azonban a virágzás alatt uralgott esős idő­
járás, továbbá a kártékony rovarok és hernyók 
pusztítása következtében a terméskilátások na­
gyon csökkenlek.

* Lótenyésztési kimutatás Most állapították 
meg az ez évi fedeztetések mennyiségét. E szerint 
rz évben 3181 mén 118.117 kar.czát fedezett és 
a fedezte:ési dijakt ól 951.828 korona fo yt be 
Múlt év hasonló időszakában 3235 mén 102.117 
kanczát fedezett s fedeztetés! dijakból — a múlt 
évben — 856 490 korona folyt be.

* Vásár változás. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy Tamási (Tolnamegye 
községben a junius G-ra esett, de elmaradt or­
szágos kirakodó vásár helyett 2-án pótkirakodó 
vásár tartassák.

* A sáskaveszedelem. A hortobágyi óriási 
s'skaferlőzéát nem sikerült kiirtani és a sáskák 
egv r>‘>ze Hurtobágyrúl légink Ab nyugatra, élűit 
Heves- és Jásznagykunszolnok vármegyék leié 
szál ott. A sási ák részben az érő gabonát és 
takarmányföldeket lepik el, részben a meg 
tiszta és füves legelőkre szállnak. Mivel a vétó 
meglepő sáskák még nagy kárt tehetnek, a fö d 
mivé ésügvi miniszter ezúton is felhívja a fenve 
peleit községeket, hogy a meglepett és már vág 
ható vetést lialadéktalai ul vágassák le és laka 
n sák c . Ha ez lehetetlen, a szokásos védekezés 
módokat alkalmazzak.

* A bortörvény revíziója. A sző'ősgazdá 
legnagyobb vágya: a bortörvény revízió,a Enne 
megvalósítása körül a Magyar Szőllősgazdák 
Egyesülete már eddig is kiváló tevékenységet 
f-j ifit ki s újabban ez ügyben részletes j i vas la 
tokát do gozott ki, amelyet megküldött va a 
mennyi gazdatársadalmi szervezetnek is, hogy az

Tengeri. 4 0 min 12,70 korona, készp m;fizetés 
mellett, paritásra.

Az arak 100 kilogrammorikint koronaertékuen er- 
endők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. junius 23-töl 

junius 25-ig a következő volt:
Érkezett Elszáliittatolt

3uza 35698 mm. —
Tozs 2201 » —
Árpa
Zab

778 »
1614 » 2650

Tengeri 8968 » 12001
Liszt 509 » 34797
Korpa -- » 3080

A határidöpiaczon köttetett‘

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kinl):
Buza'1906.OH t.-re 7.08 7.92 8.01 7.9-1
Búza aprilizla 8.2 ' 8.1 8.26 8.21
Rozs oklóberre G.86 6 G — —.—
Zab októberre. 6.8 J 6..S2 6,73 6,70
Tengeri júliusra 6.49 —.— —.— —. —
Tengeri májusra 5.75 5.76 5.72 5.7u

1 órakor zárodnak •

'uza 1906. októberre — — — — 7 .97—"e ot_7
Búza áprilisra — — — — — —
Rozs októberre. — — —------
Zab októberre — — —------ —
Tengeri júliusra — — — 1
Tengeri májusra —---------------

Délutáni forgalom

8.24—8.25 
6.65—6.66 
6.78—6.19 
0.4,5—6.40

I. i 12—O.lu

A búza további vételekre msgszi; t eilt. 

I ura HU perczkor záródnak :

1906. októberi búza 
áprilisi búza 
októberi roz 
októberi zab 
júliusi tengeri 
májusi tengeri

7.09 —8.— 
8.25 —8.26 
6.65—6.66 
6.7U-G 77 
C.45—I 16 
5.71-5.72

Értéktőzsde
A mai tőzsdén nagy üzlette'enseg uralkodott. 

A helyi spekuláczió tekintettel a holnapi ultiino- 
ellátásia, teljesen tartózkodóan vis-lkcd -ti. a 
tőzsdén kívül álló körök pedig már n g nem 
vesznek részt az üzleten. Ni ni erdő :.mb'-ben 
csupán déli vasúti részvények részesültek, me­
lyeket berlini számlára vásáro tak * s amelvek 
ennek folytán 2 koronával emelked'-:-«. A több: 
üzérkedés! értékek j gyzesei alig vauoz'aa. A 
helyi értékek piaczán szint-üi stagnáltck : z. árfo­
lyamok, a hangulat nyugodt voh. A sorompón .1 
kerestek Magyar aszfalt részvényt-.; ' és u ,i0.o- 
nával magasabb árfolyamon vasaroi a...

Elotozsúa
tartott árfolyamok melle

GAZDASÁGI HÍREK.

ott fölvHtett eszméket te^yé v magukévá es 
mozgalmat támogassák. A gazdatársadalmi egye 
süie'ek most ‘gvmásulán nyilatkoznak s cpyön 
letüi-n alibin állapodnak meg, hogy egyedül 
uj bortörvény kt-pe.s maggá ölni a már nagyon 
e harapódzott horhamisitátt és csak egy ui bőr­
től vény életbeiéptetése lendíthetne szőíúsze- 
tünkín.

BIZTOSÍTÁS.
(—") Blztoaltasl igazgatók értekezlete. A

magvar, osztrák és német biztosítási igazgatok, 
számszerűit 30-an — mint Tátrafüredről jelentik 

a minap ott ért. kezletre gyűltek össze, hogy 
szokásos tanácskozásaikat megtartsák. A értekez­
let, melyen Ürmody Vilmos főrendiházi tag, az 
iiső Magyar Általános Biztosítótársaság elnök- 
igazga'ója elnökölt, a szakügyeken kívül azt is 
elhatározta, hogy a nyári ta á,hozókat, amelyek 
eddig az osz rák Semmernigen voltak, ezentúl a 
Tátrában lúgja meg artani.

A ELÜT LSTI AfiU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A kedvező időjárás daczáia határidőpiaezünk 

a több helyről jött rozsdahirek folytán eszközö t 
fedezcsekre szilárd volt és mindjárt kezde'ben a 
szombati zárárfolyam felett indult meg. Kisebb 
fedezésekre élénk ti lel fejlődött ki. Később a 
kedélyek csillapultával mindenben néhány fillér 
\isszaests volt; a déli tőz-di-n azonban az árait 
ismét emelkedtek. A szilárduláshoz hozzájáru l 
a malmok jobb véle,kedv*, aminek az volt a 
hatása, hogy 10—20 fillérrel drágább áron 
18.000 métermázsa búza került forgalomba. El­
adatott még 450 mélermázsa rozs csendes áron, 
400 rnéterm .zsa zab, 200 métermázsa tengeri 
tartott áron kelt el.

Az előtőzsde 
csendes volt.

Köttettek: O.ztnk hitelrészvé y G
magyar hitelbank 806.50-----.—, i •••g;
cs pénzváltóbank —.---- .--------

15.50

nigyon

I 90,

XID. ,0
<!' ,1

közút

hitelbank li.
ai aravasut----- .—
riniamuranyi vasmű
Híradók —.-------- ■ —
Városi vi,,a:nos vasút------.------------ or;
----- .—.------„ 3 százalékos jei/ab,:r:"or-

11 óra 15 perczkor earv tln.ik : '■> 
részvény Ctiö.öu- 666.— ina y ■ : . t u
SUT.—, murynr leszámítol • ; • ,zx ,t ,'ir
5.19.50, ma/yar lelzaloghitc i-.-mt-i. I.
537,50 osztrák-magyar i
déli vasút 164.50—165 —rima
573 50 magyar koron a járadék 95 40—9o
aranyjáradék 113 59—Ili—.
582.50, városi villamos v ut

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lcmorzs ' I ár
Kólle-ti-X: Usztrix v 665.

magyar hitolbai k 805,75— ■ , z . . . :r
és pénzváltóban ; ——.— — — i:
hitelbank II. kib. ■ :6,75- "• < ' r
államvasut 671,---- 675. . <i
r.mamurányi va:roü ■><2---- :
járadék 95.45---- .—, magyar u..

, közúti vasút 581-----.-------- ,
vasat----- . - .----- , o:

Helyi értékekben köttető’1. !’ ■ u b.m
266.,—. Salgótarjáni koszi ib. I I •------
—.---------- . K 5 Hazai 'I
Lipótvárosi Takar pén tár----- 1
—.— Bpesti Takarékpenztar —.— He -í 
Kereskedő mi bank------------- . Dra nie

—I, ,5.50,

villamos

— Adria

tpénztar 2240 
elzálog-

Jó/sef kereskedő P. es; Jei.ő Sándor mm beje­
lentett keresi edő Herczegíalva; Ausländer es 
Neumann órás Szeged.

PÉNZÜGYI HÍREK.
% Az uj magyar államkölcsön. J,\Vekerie

miniszterelnök — mint ismeretes — expo­
zéjában ki elentette, hogy Magyarország 
p nzsziikséglete 230 millió koronát tesz ki. 
A N. Ph‘. Pr. értesülése szerint e szükséglet 
fedezésére valószínű1 eg őszszel kerül a sor. 
Nincs még eldöntve, hogy az uj kölcsön 
aranyjáradék vagy koronajáradék lesz-e, de 
valószínű, hogy az utóbbi, bár lehet, hogy 
a kormány kénytelen lesz aranyjáradékot

* A vetések állása Ausztriában. Az osz­
trák íöldmivelésügvi minisztérium jelenti, hogy 
az őszi vetések, melyek a májusi kedvező idő­
járásban általában jól fejlődtek, a junius elején 
beállt kedveződen időjárást nem sínylették meg. 
Csehországban a májusi kssjlvező időjárásban a 
vetések megjavultak ugyannyira, hogy az ősziek 
Észak és Közép Csehország egyes járá-aiban 
I úja állast mutatnak. Buja, megdőlésre hajló 
vetések láthatók még: Észak-Morvaoiszágban, 
Sziléziában, Galicziaban, Bukovinában, Felső 
Au-zlriabm és Felső Stájerországban. Kub - 
Galicziaban a tarlós esőzes következtében a ve- 
ie-ek állasa hanyatlott és az árvíz is sok kart 
okozott. SI zburg fe.usikjaiji, a hol a hó szokat­
lanul későn olvad' el, a vetések állása nem 
kielégítő, Karmthiában pedig a pünkösdkor 
beá lt havazás helyenlunt érzékeny káro­
kat okozott. A Ha la ban még középternm-ie
van kilá’ás, melynek látható eredményén azonban 
meleg, száraz időjárás- még javíthat. A roz-, 
mely ezen jelentés időszaka alatt virágzott, a 
kedvezőtlen időjárás következtében sokat szenve­
dett. A virágzás alatt beállt esőzés, nevezetesen 
a Szudet tartományokban, Bukovinában, Alsó- 
Ausztriában, Fel-ő-Ausztriában, Salzburgban 
különösen azonba i Galicziaban a kalászok meg­
termékenyítését 1 rá tat'i: Ezer 1-irüi a legtöbb 
országban főleg a/ nban Közép-Csehországban és 
Galicziaban a veté.s-k c.js megdőléséről, Cseh 
országban és Del-Morvaurszágban « Alsú- 
Ausztriában pedig helyenkint a vetések 
ritka állásáról panaszkodnak, Karinthiahan 
ezenfelül a hó telt a rozsvetésben nagy kart 
A repeze virágzása kedvező körülmények 
között íoiyt le. A jó hüvelynépződés

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
Üzlet.

Elkelt:
Búza. Tisz.avidéki: 20u mm 80 sg. 16.45 kor, 

pf, malomba, 150 mm 79-5 kg 16.70 kor, 900 mm 
79 kg 16.75 kor 603 mm 89 kg 16 75 k ir, kpf., 
1Ö0 mm 78 5 kg 16.50 l;or, 2U0 mm 78.5 kg 17,45 
I or, kpf, malomba. 150 mm 78.5 kg 16.40 uor, felső 
450 mm 77 Kir 16.4 kor. mind három hónapra, 

Makói: 4000 mm 79 kg 17.25 korona, barom 
hónapra.

Fejermegyei: 250 mm 76.5 kg 16.25 kor, 
250 mm 7ú ksz 16.10 kor, 10Ü mm 74 kg 15,20 kor 
mind három hónapra.

Pcstmegyevidékr. 200 mm 79 3 ke 16.40 kor. 
150 mm 78'5 kg 16.40 kor, 300 mm 78 kg 16.25 
kor, 120 mm 78.5 kg 16.— or, 180 mm 77 kg 
16.—kor 390 mm 77,5 kg 10.25 kur, mind három 
nőnapra.

Dunnviüldvám: 1060 mm 76 kg 15.00 koroua, 
bárom hó ajira.

Felső magyarországi: 500 mm 79 kg 16.85 kor, 
1000 mm 76.7 kg 16.30 kor, mind háruin hónapra.

T. Kanizsai: 700 min 79 kg 16.9 kor, három 
hónapra.

Zent ni: 1650 mm 76.5 kg 16.70 korona, három 
h mapra.

Bácskai. 2900 mm 75 kg 15,80 kor, három 
hónapra,

Fi ncsovai. 1180 mm 74,8 kg 15,60 kor, 1000 mm 
74.8 kg lő.ö6 kor. mind három hónajira.

To nai: 775 min 78 kir 16.— kor, három hónapra.
Rozs 300 mm 12,60 kor, készpénzfizetés mellett 

ab hajóra.
Zab. 100 mm. 19.70 kor, 100 mm 19.45 kor, 

100 mm 19.— kor, készpénzfizetés mellett paritásra 
250 mm 13— kor,500 mm 13 kor, paritásra.Sj) 
200 mm 78 5 kg 16.90 kor, felső, 200 mm 75,5 kg 
15 95kor,

uatori :m

István tégla

ia c eme;

557-----500, Egvesü't fővárosi taivue,.,.
-----Magyar kereskc l. r t--------------- •
sortjegy 140.—14025— Hazai sors; —
vlagyar villamossági r. t.------- .----- .
sorsjegy , M gvar ezu .orinar.-----
nubius---------- . Viktória . /. a u >m —
»yar biztositó intézet. M igya:1 l vv- - /
Ganz-féle vasgyár------------ - :'i —

Belvárosi fukaréi.; ■:az » r
Schlick vasgyár-----.-----.— Er un
Magyar aszfalt 224.---- 227. Ur
—Osztrák Magyar Bank —" 

gyár 74, -
1 óra 30 pároskor zatuz

részwuy 665.---- 665.50, ma
806 —, magyar les :ámitoió es ;nmzva tó.»au ■ *
509 50, magyar jelz iloghiti
537.50, osztrar.-magyar államvasut 664.60—665.—.
déli vasút— 164-----16!. 5, r. ■
573-----673.50, m igyar k< ron
xözuti vasút 583.---- 5:3.cü városi vin: '■ ns va ::
320---- 320.50

Pr’ámtuin-iizlet : Dijbizto 
ben holnapra 3—4. nyoicz napra ü—8 k

0—22 korona.vegere
Utotozsde.

Az utótőzsde Cztelteten m iradt.
Kotlettek : Usz'- hitelrésv- my C.G5.-----665.2.".

magyar hitelbank 05 —8U."> 50 Magyar I - runi'oi.»
•s pénzváltóbank .---------— Magyar elzáiogm-
teiank, 11. kib, 537.-----576 75 U: ztr .i.-tni.g.. ír alia
vasat, —.---------- .—, Déli vasút-----.---- .—.
uurauyi vasmű 572 -----a 12.59, M1 /var koron a; a ra-
dék------.--------m így. arany —,----- .--------
Közúti vasút—,-----.-------- Városi villamos vasat

óra 30 perozkar zárodnak: Osztrák hite.
rérvény 665.---- 665.25, magyar hitelbank >5------
805.50 magyar leszámítoló és pénzváltói)».11..: 09.----
509.59, magyar jelzáloghitelbank 11 óh. 5.7.—
637.60. osztrák-magyar államvasut 674.5 '—575.—
déli í" vasul 163. —163 50, nmamuravyi vas.

—572.50, magyar koronajáradék .40- 9,»40
magyai arauyjáradék 114.-----114 "V— !:őzn vasat
582.—582.50, városi villamos vasút 319.-----319.őq

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 25. (Saját tinlésitónktó!. 

Jegyeztettek: búza tiszavideki 8.60—9.15 korona, 
bánsági 8.20—8.70 korona, mosoni és györvi- 
déki 8 10 — 8.50 korona csépelsz» ceti és tótfeivi-
déki 8.----- 8.55 korona, marchfeidi 8.20 — 8 50
korona. Rozs: tútfelvidéki G.tiU—7.05 korona,

csepelszigeti 6 85—7.05 :<onj 
7.05 korona, küb nf-le magi 
ausztriai 6.85—7.05 kor 
korona. Magyar te geri ti 7» 
quant n 7.8o—8 40 » r. 
9.80 koru'ia, i- sőt ■ nd 
lógatott 9.85—10.10 korom:

BÉCSI ERTEil
Béoi junius 25. Az 

A mai előtőzsdén a hal 
ugyan, de a forgalomba 
folyamai még sem i 
kivévén az a!p -si banya- 
részvényeket, melyek anc i j 
Az ultimó-jirulungaezio \/il 
ment végbe.

11 órakor záródnak: j 
magyar uiielbank 807 —. 
rasu 675.50, Unióba r
1G4 7,5 alpesi bánya 57.5 
572 50, májusi áradék 
162 76, nemet l»irodaiini
vasmű----- , eibavöigyi vaj
jár. 95.40, Anglobank 
Länder bank —.—, fegyv-i 
zsénbánva —. —. eg | 
gőzhaj zári részv-'-nyek 
—.—,orosz járadék —.

A tiéi tőzsd-1 <--ei 
Jegyeznek 0 

magr iii'e:,>ank 8 7.— .».ál 
back 550— Angionanf 
547.— magyar-osztrák t| 
vauit 1G4.75. eibavöigyi vei 
573.50 rimamuriuyi »as|
mü t ar----- rnamsí ára-:
r inajar lék 95 4', török 
muka 117.40. fc re-.: . i 
1057,—. • h . . •
—, kárpáti petro^ u
mossági------ ,—, orc
trák fo dhitelrészvény — 

Beos. jui.iu L"» /Ma 
i, százalékos arauy-járad^ 
kőles. sors;. 156 50, III 
M lesz. és váltót», r szv fii 
M. czuKoripar 17.70, 4| 
Ma»y. kor»»na.nr ;ék 
tüticrm. köív 9 .Uj. M 
Kas a-oder», v.-r/szv. - 
M. )■ záloghitel .m f / 

Becs ;u:.-u« 2-i.tOszi 
zdekos papiriara■:»■! 99 
já ad-_k 99.7o—0..»'), ‘
i 18 —, Osztr >íoroaa;i
158 25, l-6‘. sorsjeíry
469,—, Osztr. hite’-lés
3 »9.75, Buioa-t,r.nÉ 55
0=ztr„ Lámtert aní 43.>
UiZT, u agy. áliáHJ?»
vő gyi vasul »■18.—, í
r- tv.. 5Íj. ':5 Dc-hán
19 14 Bs. K. arany
210 3. Neme í bankvi
U:z!r. L oyd 700. Tőrö

Az ut tózsden

ele

□e i

i-eye^ület 546 f 
436.—, aiiaim 
eibavöigyi va 
limamur. ny v 
•tiajusi ára Ki:
95 35 törő.
1 i 7.37 —117.11

KULFüLDI E|
Berlin, janin 1 

A tőzsde h-Ie , v. n; 
o'-át különböző k r 
íorban a newy r i 
határozatlan ir.invza 
met v ispiaczon i. 
mi-rt többszörösen ; 
hogy a li.a ■ »• i 
nem í ig im r ■ • : i 
jel e„- 1 kői -nö >• 
lékek kive ei ti- kul 
Bányare-zvénv-k s 
mintegy f 1 száz 
pm z peb rvári 
szombati arloi a 
rád» k 8ö 25-u.i. 
jegyeztek. 1502 
értekcsithelö... 8zitá 
török sorsjeg;. ek 
csendes üzl-tnv ne’.e: 
szilárdak. Ca innere 
mag t, eile ben C 
ha lőtt. A mai tözs 
pro. »:.g iczio ii‘a, .»ml 
n'o czad .»-zázií k 
söbbi menetében 1- ni 
gü trk, B <n r s v íny ej 
ke^i betők. I
emelkedelt. A :Önt i 
helyzet. 11 u-tdinamit 
lános villamo-sagi re 
tőzsdeidő utolsó harr 
is gyöngült, mert a i 
tolt. A keszpen piacz 
gyenge volt, ami az i 
zácziókra vez-tendű > 
magánleszámito asi ki 
százalék.

tanaikor jegyezte]
------, 4*j.-os cs ztr»
hitelrészvcny 2ti8.7ó, 
jegyes 21ó.—, 47. ui 
Commandit 182 25, i>| 
216...Ü 4.2°], ezbstja ac 
j áradé- 96 — mazyal 
trák magyar a.:amvasu| 
Olasz járadék 
222 JÓ—. ge beij 
240,75 renyhe.

Franaturt (Zár at) 
ÍOU 55 4°, oszt arany 
aianv-j iradék -6,- 
Oaztrak-magyar 
gáti vasat —.—« Bust) 
váltuár 2 4.67, Becsi 
részvény 150—, ' »
4•2"/. esüst-tárad V" • 
99.90, ms gyár korong 
tan. 121.60, D- i vi» 
vasút — — B-csi vl 
814 03, Umoii-nan,. r| 
részvény 293 nyu/oc

Paris jun. 2ő.
—, traacz.a jarau 
roman kölcsön í 6 -.»I 
tömi aradén 106. >0 
Credyt tone.er de Ki 
bank —- . L
171(— Mpr »; I ní 6 -| 
tered 35.25, V ál to

Iz ismert gyot
gyomor,
th speai
TELEFOM 79 o|



7Kedd, junius 26 EGYETÉRTÉS
csepekzigeti 6 85—7.05 korona, pesím-gyt-i 6.85— 
7.05 korona, hülönf-le magyar 6.85 -7.— korona, 
ausztriai 6.85—7.05 korona. Árpa 7.30—7 50 
korona. Magyar tengeri 6 70-6.90 korona, Clin­
quant n 7.85 — 8 40 koro-ia. Magyar zab 9.60— 
9.80 korona, e sőnmdü 9.75—9.95 korona, vá­
logatott 9.85—10.10 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. junius 25. (Az Egyetértés tavira ai)

A mai e'citőzsdén a hangu'at kedvetlen volt 
ugyan, de a forgalomba került kevés érték ár­
folyamai niég sem változtak jelentékenyen, 
kivi-vén az alpesi banya- és rimamurányi vasrnü- 
r ^zv- r veket, melyek amerikai hírekre gyengültek.
Az ullimő-prolungaczió változatlan tételek mellett 
ment végbe.

11 árukor zárodnak: osztr. hitelrészv 665,75 
magyar Hitelbank 807 —, magyar-osztrák állam 
vasú 675.50, Uniobank —.—, déli vasul
164 75 alpesi bánya 573,75 rimamurányi vasmű 
572 50, májusi táradék 99,70, török sorsjegy 
162 76, nemet birodalmi márka 117.40. pragai
vasmű------, elbavölgyi vasat, —.—, m. korona-
jar. 95.40, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
zswnbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gözhaj záii részvények------, kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék —.—

A dén tőzsde csendesen nyílt meg. 
Jegyeznek-. O-z'iák hite reszvenv 665 75, 

magi. hitelbank 807.— Länderbank 435.— lirnon 
back 550— Anglobank 310.— Bankegyeaiilet 
547.— magyar-osztrák államvasut 675 50 déli 
va’ut 164.75,elbavölgyi vasút ——, alpesi bánya 
573.50 nmamurányi vasmű 572 50 prágai vas
mű ■ ar------márnái járadék 99.70— magyar ko;
ronajardék 95 40, török sorsjegy 163.— némer
m-ika 117.40. hirtennergi----- , gőzhajózás-
1057,—. es-h kőszénbánya —.—, fegyverzvát 
—..—, kárpáti pelro'eum —.—, egyesült villa
mossági------,—, orosz járadék —.------ - 03z
írák fö dhitelrészvény------

Beoa. junius 25. (Magyar értékek zánatn 
4, százalékos arany-járadék 113.75, Tiszai és széf­
kulcs. sorsi. 156 50, Magyar iutelb.-reszv. 8<>e 
M lesz. és váltób.részv. 510.—. Himamurányi f ii.— 
M. czukonpar 17.70, Anna bajó-.ám r.-t. 4n. ,
Magy. koronaiaradék 95.35,4 százalékos magy. told. 
teherm. kiitv 95.05, M. ny. k. sorsjegy 208.75, 
Kassa-odcrb. v.-részv. —.—, M. kérést. fiánk .-125 
M ■ zálofliitebian- 536.50

Becs ,unius 25. (Osztrák értékek zárlata ) 4.2 szá- 
r , 1 ,ds pamriaraiiék 99.7-J. 4.2 százalékos eziis.-
já adek 99.75—0.50, 4 százalékos osztr. arany jár. 
118—, Osztr Koronajiradét 99.70. I860 sorsjegy 
1-5 25, 1564. sorsjegy 280.50 Osztr. hitelsorjcsy 
gil'j—, Osztr. nitel-iéazv. 601 75, Augol-osztr-bank 
a 9.75, tjmon-bank 550.—. Becsi dansverem 546 «5 
O ztr„ Linderbank 43o 50, Osztr. magy. bank lv-6._ 
Oiztr, -nagy. fiilamv. 674.75 Deli v. 16310 bibe 
v6 gvi vasat 448.—, Duna-gözhaj.-társ. 1056 Ail)Caj 
r- ív., 572 25 Dohány-reszv. —.— ‘-’0 franto- 
1914 Ls. k. arany (vert) 11.34, Londoni vaítöár
2bJ ). Német bankváltók 117.97, Lipótkohó----- -
Oiztr. Líoyd 760. Toros sorsiegyek 162,— csendes 

Az utotuzsdén egyeznek: ősz1 rak hit el 665 25 
magyar hitel 806.50, Anglobank 310.—, Bank- 
- 2Ve-ület 546.50, Unionbank 550—, Länderbank 
436.—, államvasut 675.—, den vauul 163.75,

-ígyi va ut 449 — doiiáriyrészvény 412.—,. 
Iimamuranyi vasmű 571 50, alpesi bánya 572 50, 
maju.'i Ara-lék 99.70, magyar kuronajarudék 
95 35 török sorsjegy 162.00, német márka 
117.37—117.40 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

német pluszokra 14156, Csak Londonra 25165 
Beig.-t aranyazsiu 0.25, Magyar arany járadék 97 6 J. 
törleszthctő járadék —. —. spanyol járadék 96.70 
i" o uniíikalt török jár. 96.45. 5e|, bolgár kötelez­
vény 1S9G évtől 502 — Török sorsjegy 148,25 
Banque de paris 15 68 Osztr. földhitelintézet —■—, 
Magyar Jelzálogbank 568.—, Osztr. magy álla n-
vasui-----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 371 — tüo
Tinte 1658, East P.and 100.—, Kandfontein 37.25, 
Váltó Amsterdamra 205,43 Váltó Sváiczra 0"09— 
Ola.z aranyaz-.ió ü'OJ magánkamatláb 2 ld, 
uágyadt.

Hamburg, (Zárlat.) jua 24 4.2‘/,-os ezüstiára-
déz 100.-.0, i860, sorsiesiv 159 50 déli vasút 33.70 
4V -os aranyiáradék 101.3J, osztrák hitelrészveny
209,-----osztrak-magyar államvasut 144 50 olasz
járadék 104 90, 4" „ magyar arany-járadék 96.60 
kedvetlen.

London, jun, 25, Angol consol 88 38.

Hagyma: Egyptomi--------- koro"^- „ , m()
burgonya. Idei magyar rozsa 6.60-680 kor tuu

kilója. inn
Zöldborsó, m igyav hüvelyes---------- korona HW

kilója.

Felelős szerkesztő:

PUB JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: EilDOS ARMAITD.

/

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, jun. 25. Búza helyben 18.20, sárga 

Búza helyben 18 10, rozs helyben 15.40 zab hely­
űén 17.50 reacze uelyue i —.—■. tengan 14.15.

Köln jun. 25. Olaj 58.— k.
Berlin, jun 25. Búza okt.-re, 18 — dcc.-re 

178 50, nyugodt, rozs okt.-re, 155.75 decz re 
153 50, bágyadt, zab okt-re 163.75 decz.-re lül.75,
gyenge, lengen okt,-re 131.50. decz.-re---- —
nyugodt, olaj októberre 5L90, duezemberre 54 40, 
gyen gr, az időjárás 1 borús.

Paris, íun 25. A'yemczako? jiil.-aus.-ra 22.— 
22.25 nyugodt. lekér estikor okl.-re 24.75, nov-re 
24.87, okt.-jan. 25,— jr.n.-ápr, 26.3 f, nyugodt. 
lir.omitolt ezukor folyó bóra 56—56 50, nyugodt 

Parts, jun 25. Brr*« okt.-re 23.90, nov.-rc 
24—, aov. febr, 23 75, jan.-ápr. 22.75 tartott,
rozs okt.-re. 16.—, nov.-re 16—, nov.-lebr. 15.90, 
j m.-ápr-g 16.— nyugodt, liszt okt.-re, ■ 0.3 J nov, 
30 67 nov.-fcb 30 65, jan.-ápr. 30.15, tarolt
revczeolar okt 62.—, nov.-re 12.50 nov.-u-czrc 
62. , jan.-aprilra, 62 d5 bágyadt, szesz okt-re
42,5(nov.-rc, 42.75, jan-äp.-ra 42 75, máj -aug-ra 
39.75. bágyadt.

1 öjaras: forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
EerteskeroBkeáelmi-CB&rnok.

Budapest-Kőbányán.

Kobanya, jun. 25. Hízott sertésárak: 1 Afa- 
<rV:ir elsőrendű: Üreg nehéz (juronkint 400 kgron 
Felüli 112—114 1. Közéj) (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban .---- - fillér. Fiatal nehéz ipar önkim
320 kilogrammon felüli súlyban) 122 12*. t' iáiul
közép (párvnkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
124—126 íi lér. Könnyű (páronkmt 250 klrm.-igi 
123-125 fillér. ' ......

Szériáin: nehézpáronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban llő—11/ .mér g. Közép (páronkmt 249— 
260 knogr..mm:s terjedő súlyban) 117 — 120 filterig.

I ko nvü (p ír nkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban 
118—120 fillérig. ..

Sertesletszu m : 1906. évi junius 23. napjan ion 
készle: 61815 darab, 1906 junius V- 24 na;) án fél­
nap atoll 546 darab, 1906. jun 24 napján elszál­
lít: atott 956 drb. 1906. jun. 25 napjára maradt 
h -sBőiben 61405 darab. A hízott senésüzici irányzata 
vontatott

Sertéakonzum vásár.
Budapest, jun. ;5. Hivatalos tudositái Tegnap^ 

ról maradt 855 serL-s, - siijdő. Ma ér .ezeit r.'- 
serlés. 43 süldő, — malac/. Összesen 10// ser-e.-, 

4 süldő és — malacz. M..i arak cl őrendú orc- 
J38— 92 életsulvlevonással fiaiul nehéz >-•
r.özep * 118—126, könnyű 122—1-6 Hoiválországi 
süldő-----A vasár közepes volt.

Napirend, 1936» június 26.
Naptár: Kedd, junius 26. Rom kalh. János 

és Pal. — Prot. János és Pgl. — Görög orosz 
(junius 13.) Augusztina. — Zndó 'lhamus 3. — Nap 
kel 4 óra 4 perczkor, nyugszik 8 órakor. — Hont 
kel 8 óra 25 perczkor reggel, nyugszik 10 óra 51 
p rozkor éjjel.

A földmi vei és ü gyi miniszter fogad délután 4
órakor. .

A. kereskedelmi államtitkár tógád 4 urakor.
Ex libris kiállítás a / Ipar üv szrti Múzeumban, 

nyitva 9—1 óráig és3—6-ig, belepő dij 60 finer.
A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9-8 óráig 

Belépő dlj 5(3 ti tor.
Vas- és fémipari kiállítás a Városügeti Ip-r- 

csarnotban. Nyitva 9-^7 uráig. Belépő dj oO filler 
Nemzeti Muzeum. Természetiajzi tár nyitva 9 -

óráig. ,.
Technológiai iparmuzeum. Nyitva 9 1 óráig.
Iparművészeti múzeum Nyitva 9 1 óráié.
Földtani intézet. (S elán a ut 14) Nyitva 10 1

óráig. Bd'-pödu 1 korona.
Múzeumi könyvtár Nyitva 9—4 óráig.
Akad ni iái könyvtár. Nyílva 3—-7 óráig. 
Egyetemi könyvtár. Nyitva 9 —12 óráig és

— 8 uiaia.

gyver
ARJEGYZEhJEv-ENTr-ltü
„Ä“?LÖKl
FEGYVER RAKTÁRÁBAk

BUBAPEST
^ ^ VI. VACZ 1 KÖR-UT.31

KÍVÁNATRA INGlENÉSBÉRHENTVt

Viilamos is gözfróro berendezett gyár tá­
volról Km képes oly olcson finom es jo 

hangszert szá litam mint

‘He era é ra y i KSiháiy
a ai Kir Zeneakadémia h6;l hangverkeszi- 
tflje, azert no váiáiöljön .cmndfe'e 'langazer. 
Jtev-ii az ho edü, zeneóra.gór on-«, “'mba
torn harmonium.harmonika,fa- vagyézTuv..
l.an-«-zc- slb. slb., inig RtMtí4Yl .ec
újabb 315 ábrával ellátott kepes ai jegyző 
kit Út nem olvasta, me y ingyen =s bér
mentve küldetik Budapestről, Kiraly-utcza
;,g'K. ez. Zenekarok !■ -.je- fe szeielc. e .. 
Icgot' Sóbb arakon. Katón köllsvgvetes díj- 
Uránul. Kivitel a v.iág minden rész-1". 
nagyban és kicsinyben. Zongora esjczim 
halmok Javítás:) es bang" asa. Az OMZ.8 
hangszerek javilísa vakszeruen bs o cso r 
Á iccyzek min-lon hangszertőlküb.n-külun

' kérendő. TELEFON 87-84.

PÉNZKÖLCSÖNT
Kicszközlünk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású küz tisztviselőnek, katonatisztnek es nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül Ha in pia kezes kellene, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat 0'/z 7 /,. Továbbá
k c»zkűztünk 10 even felüli szó gálattal turo koz- 
hivatalnokoknak 8»/«-os kölcsönt 15 eves törlesztésre.

Kezes és fcSztssiiás neiku*
kérdezösködésné: közlendő név, áldás, lize és, szol­
gálati iuö. A kik fizet s előjegy-ésrc nem avarnak 
kölcsönt felvenni, azoknak 5 6 eves törlesztésre < zo­

os kamatra fulyósittathatunk
váltó-kölcsönt.

váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb magán- 
egyéneknek is kieszkőzlünk 

Nyugdíjasoknak minden 20 kor. évi nyugdíj után 
1.0.1 kor. kölcsönt szerző k.

11

B udapestro r á n d utóknak különös figyelmébe ajánlja
az orfzagszerlc előnyösen ismert

KERESZTÉ LY=

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
KIRALY-SZINHAZ. NÉPSZÍNHÁZ.

Madár Matyi I 8 Smolen Toni.

Látványos bívlnpc ti j tők, 
-«• n- vcl énekkel t inczc/.at i 
í 'vonásban V, képben. I: -k 
11 u t.í Jeu0 '• .Mvlnav F un - 
zen ‘jel össyiMilitolta t*« reitz- 
uen szerzeitO Mart:ion Gé.. x .

Berlin, juniu' 25. (Az Egyetértés távirata 
A tőzsde h-te gyenge irányzattal indu't. hír ek 
okát különböző körülményre vezetik vissza. E.>ő 
sorban a newyorci lőzstk-n az utolsó napokban 
határozatlan irányzat nyomult etfitérbe, de a né­
niét v.tspiaczon mutatkozott áringadozások és 
mert többszörösen az a nézet jutott kilejezésre, 
hogy a második üzleti fé ev a várakoza-oknak 
néni fog megfelelni, a mai tőzsdének a gyengeség 
jel egét kölcsönöztéii. Énből kifolyólag a bányaér- 
lékek kivétel ne kül gyöngült árfolyamon indultak 
Bányarészvények szintén szenvedtek vevő« híján 
mintegy f i százalékot árfolyama kból. Az orosz 
jiia'Z pélervári jelentésekre tarlóit. Járadékok a 
szombati árfolyamai ?.t megtartották. Mén et já­
radék titi 25-un, japániak londoni hir-kre 95.20-on 
jegyezlek. 1902-be i oroszok 76.30 on vol ak 
érlekesithetők. Szilárd irányzatban mozogtak a 
török sorsjegyek és 147.25-ön jegyeztek. A 
csendes üzletmenetei daczára vasúti részvények 
szilárdak. Baltimore and Ohió árfolyama tar otta 
mag t, ellenben Canada-Pacific a gyöngülés faié 
ha lott. A mai tőzsdén a legnagyobb murikat a 
prolongaeziú adta, amely 5 és leitől 5 és három- 
nyoiczad százalékig ment végbe. Az üzlet ké­
sőbbi menetében b.myaértékek újabban elgyen- 
gü:tek. Bankrészvények magasabban volt k érté­
kesít belők. Orosz 'bank 137 és eg.negyedig 
emelkedett. A többi értékekben nem változott a 
helyzet. Trustdiriamit 172 mellett nyomolt. Álta­
lános villamossági részvények elgyengül'ek. A 
tőzsdeidő utolsó harmadában az üzlet továbbra 
is gyöngült, mi*rt a forgalomhiány bénitolag t:a- 
lott. A keszpen/p.acz ip^ri ertéheíoek irányzata 
gyenge volt, ami az uVimóval kapc-olatos reali- 
zácziókra vezetendő vi-sza. Napi pénz 3 es fél, 
magánleszámilo asi kamatláb 3 és háromnegyed 
százalék.

/.mmikor jegyeztetik : 4.2 “ .-os naoirjáradék
____t 4*j,-os osztrák arany-járadék 1ÜU4u oszír
hitelrészveny 208.75, déli vssut 34.—, orosz bank­
jegy ok 215.—,4-/. ui orosz kő csőn J2.50, Disconto 
Commandit 182 25, dynamit trust 1/1.50, barpeni
215...U 4.2°|, ezüstjá adék------4”j. magyar arany
járadés 96.— magyar koronajáradó % —.— osz­
trák magyar államvasut 144.99 bécsi váltóár 85.2u 
Olasz járadék —, ált villamossági Kduoc 
222.50 —.—, ge.senkircheni 218 10 Laura-koho
240,75 renyhe. . .. ,,,

Franrtíurt (Zárlat) jun. 25. 4.2', papir-jaradék 
10UŐ5 4", oszL arany-járadék 100.40,4°, Magyar 
arany-jaradét 96,-. Osztr. hitelint. részv 209.80 
Osztrák-magyar allamvasut 144.80, Északnyu­
gati vasút Bustiehradi vasút Londoni-
váltoár 204.67, Bécsi Bankverein 139 —, Viliamm- 
részveny 150—, 3% m. arany kolcsin /9.JÜ, 
4-2V etüst-járade«'! 100,75, Osztr koronajaranek 
99.90, magyar koronajáradék 9a.45, Osztr.-magyar 
tant 121.60, Deu vasút részvény 34Ü0, Elbayulgyi
vas„t ___. Becsi váfióár Sül.50, Párisi váitóar
814 00, Umou-bant részvény ——. Alpesi báuya
részvény 290 nyugodt. .

Paris jun. 25. (Zárlat) Oszt. arany,aradé* 
—franezia járadék 97 —, olasz jaradek lp6.— 
román kölcsön 96 50, Görög kölcsön Egyp­
tomi aradét 106.50, török Dohány részvény 446
Crea,, B.C« de 1
bank - Banque Ot °ma°e W. . char.
171 — Mendionalvaeut 8lo De Beers a ^ • 
tered 35.25, Váltó Becsre (rövid) WJaG, Vai

Fővárosi életkép 3 felvonás 
ban. Irta (rutin Soma. Zetű­
ét önzeállitotti V.artia Izsó

MAGYAR SZÍNHÁZ
Az olasz Gyermckopora 

vendégjátéka

A suszter és a j 8 
boszorkány. I "r:‘kor

VÍGSZÍNHÁZ.

Az »arany J l/„8
kakáS« lórikor

Pol űzat 3 f. vonásban. írták : 
llluinuntliai Oszkár es Kadol- 

burg Gu-ztav

Góliát 
K ziiko 
Kar ily
Ic'jz.1
Eiiv>len Tóni 
Izi«tor 
Kopek 
Kó/.r -ndör

Pintér I.
Peti as* S 
•Szít inni I.
T. H.'ir:nat l. 
Kovács M 
Vágó G.

IV uiedí M.

FŐVÁROSI HYÁR1SZISHÁZ

v.s

A H H

Uiu1t£H

földbirtokra és budane-sti hazakra s ♦' a*/, rí. Buda 
pest környéki - s viel ki iiiegye-r.- khel eil tevő varo> 
házakra 4>;í -5%-ra t erhest kölcsönök elony-senbi? 

kon ver áltamak.

Mindenncmii fél világosi tűs díjtalan.
Kizárólagos cziaiilnk

törvsz.bo'egy- hi te 1 vállal ata

Rpest, Ke» epesi ut 30. 'i'eicfbn 1G —42
ivyariit kapbaió a Pénzügyi Tanái-sa-ló 20 ti ér 
bAy-' beküld se ■ :'b n-c n Kz minden penzKolcsbnt 

keresőre rendkívül fonio .

■

i

yizailao, 1306. juaius 25.

>re:Jw}

BUDAPESTEN,
Váczi körút 21. az.

-4
\WL Kereszt^Iy sajat gyárim a. 
’Ay* nya n kivib a kü'fwid Ingái- 

re^ebb kr<-zit:nér.ye;tis taitja 
raktai -n s inig ezek arai 
íb a leg;utányosabbak, tuiaj- 
(ioitl;* [ azt c/.elozza, iiwgy 
a vá'-ai!o közönség mtn.ljA.rt 
purit ,/atiiot vuniias^on a -a- 
ját cs kUifóiíi kos ítmény ek 

kóréit 7: áltat az Un im-ggvozödés szerezhető arról, b^gy ezen 
kész tmények még u Bilserdorfer -s Ehrb r felekkel is in .-an 
k:.L::..1 k a ver?cut. A, arak felette szoii .a«, a kiszolgj.ai 
mln'Ásiera. Mindca agyos naucazorre 10 évi jótállás adalvan.

Uj gy,őgym6d*
F hon r, á h TI

A drótostót. > r a í o H

Operette 3 felvonásban. Irta 
Lehár F.

URANIA.

Zárva

é Atcy

Inn:
Schärding,*,

Duna:

L az ........ .
Í1C9 .M ... ^ 
xo uitro m 
IM apeet ..a
Ptk-..............
VI maca ... ..a

U Vidék... ^a
Z ony....... .
’Cl -ovi ... 
>1 enicova ... 
Ji óva ........

VAfip
Szered ... ..

Lienttor»»' 
+ 2«0 > 28

ttoiía Lsnlmolr.

+ 88-2 > 32 
+ ta > 80
+ llí > 9
1 87 < 7H 8ŐG < 13 
a- 330 < 2(1 
4- 280 <j 17 
-r S*-' < 6 
+ < 7
+ f>‘ > 5- 5áS > *
+ > 2„ . n 432 > 1

V-az^-..,

íi

Juhvásár.
Budapest, junius 25. (H vala’.os tudósilás.) A 

ma, vásárrá luh-j-otak 686 darab ]uha . Az 
,r:nyz.t lanyha volt b’.zetlek elairendtt ü«u rt 
60-63 fiiért, kilón-ént, vagy 60-61 ko unit já­
rónál párunk nt, másodrendűért t»4-o8 ültért kdun 
kinl, vagy 43 koronát páronkmt.

tulipán

I tráros í

Vágómarha vasár
Becs, junius 25. (Az Egyetértés távirata j 

\ mai vasárra lelhajtottak 3115 magyar, " 
ősi eziai, 621 nemid, összesen 4o6b daiab 
vágómarhát, (közötte 3237 ökröt, 720 bikát, 374 
tehenet és 235 bivalyt.) Közvetlen felhajtás <41 
darab. Noha a kínálat kisebb volt, műit a műt 
héten, az. üzlet mégis nehezke-cn indult s első 
minőségi öőrökért ismét 1 — 2 koronával keve­
sebbet fizettek; a többiek ára 2—3 koronává 
esett.

Jegyeznek: , , .
Ma-var hízo l ökör 70-73 K. egyes darabok 

80- 81 K, másodrendű 62 — Cd K, harmadrendű 
56-61 K, gaüczrai elsőrendű ü.rük 78—8íi K. 
másodrendű 66—77 K, német e sőrendüek 78-88 
K eoyes d ,r b .k 89 ‘J1 K. másod:emtu <0—n
harmadrendű 64-69 K s lanyabb hízott es 
[. iiasz i kiök 55-64 K, b kak 58-80 k. kne_ 
telesen 81—83 K Tehenek 56-<2 K, b kak 
4,;_60 K. Mindez elő uíybm métermázsankent 
fogyasztási adó nélkül.

Élelmlczikkek.

Ma Kedden junius hó 26 án. nyitva este 
0 órától reggel 4 óráig.

High-Life estély.
A teljes számu honvéd zenekar napy s nép­

szerű vonós hangversenye.
A nagy variélében a világ legelső artistái 
lepnek !• 1 a párat no jumu ■( musor keretét) n. 
j„v Lorich család nairvszerü i" a iát játéiaik- 
hai Les Duty's eredeti matchiehn -s omiértie- 
tctlcn Ir ncáa lánctjelei.clU kel- Trio Olverió 
szenzácziós haut-szer-virtuózok. Még csak rö­
vid ideig: Schäfer Severus az ar isla, rmy 
Darion és Sterson ? s a többi uidonsá.’. F./en 
lun kivét Folios Caprice Moulin Rouge 

Hyppodrom, franezia siinluiz sib' stu.
Nagyhatású tüzbáiék. Belépő dij este 8-g 60 
tiller, azután 1 korona Mérsékelt jegyek min­

den tőzsdében és omnibuszon.

Figyelmeztetés: Pénteken Junius hó 
29-cii nagv Ulipári ünnepély a pofi i ni egye 
sütet javára a ko kedvelt es népszerű 
művésznő Küry K’ára úrnő s/ívcs kózre- 

münödésével.

Rheu náb ' n 
szeiivodökneli 
sok év óta 
kipróbált or 
vosilag elis­
mert k ül f 51
dón is izaba- 
dalmazott ma­
gyar tál 1- 

mány. llygi* 
enikii') c'esz- 
séd csípőmet 

ajánlom. Ezen czipő belső szerkezeié szakért6k egy- 
b h mezó véleménye szerint eddig fetülmulbalatlan 
módon biztosit ja a lábnak egyenletes természetes 
melegét, a rheumós b-teg egészségét hcyrea.- 
iiija, az cg SZSJ2CS zervezetot pedig meghű­
léstől és r ok veszélyes bclegsédől megóvja. 
A czipő ruganyos, kő, nyű, e c»ans formája és 
olyanoknak kik hivataluknál lógva inkát ]ern(k 
m .„bee ü li-t-tle-i. Láb.zzadást és sok él- lábbánUI- 
mat sikeresen gyó.-yt, a vérken; gést egyenletessé 
teszi, enne.fogva so=i betegségnek enyhítő »zero, 
ü v duu ács . UJ ' - IU.U o 1- ' UyuAU Buüjp es

Vili., Kerepe-i-ut 29.)

DrAva:
j.atCS ........ .
•.izek ... ... w

4- 1 4 > 10 
+ »* < 4

STtkoa 
ek ...

Jelek

_ .1 ?R8 >102 
S -16 J > 13
maayarai.ra :

Itiszeló íí 4 97 <i — 
Te:ne«ír ... — 22 J> H
N.-Bscslieuk «.. -1-1*1 < (

risza
ll.-Sligct ... — J- 40
Tcneh.il — ™. -4 74 >
TwmUiUk ... tiu >
V.-Nimeny „. V20
Zai.ooy lUnfcpi ™, -J- 2 -V
lo.ll ........ ... - 194 < ■-
1 iasa-Kiired w -4.50 <1 *
Szülnek ... .« ... -. 3'.í 4
Csenned — .m - SM4 3
ézered ... ™ .„ -(-•!&•) <C -
lónik-Uícte „ — 4U- -C 1
Titel...__ — -r á 14 <2

KOrös
Sebes: K.-Vnad ’0 <T
Fekete" Tenko — 4 -Cl 
Febór: B.-Jei:6 — •* ' > 
Kert** réios • *i <C 
Hérmee: Oytini 17S -C :

Maros: ,
AítJ .......... "k 98
Makó................... -1- ("4 -C

T null fölött, — nullalat;.
< an.öt.

tiiiliifsncsliiiiutat, vérköiii'st. eHii es la.tsmlik szak­
ba ni tüiliive>zt) nég ■ n suiyos e étekben is meg­
lepne.. fényes ered iiűiyiiyel gyogvil ui iryősrymódoz' 

kai szérummal és orvosságok belegzesével

Időjárás.

A m.tcorologUl központi Intézet távirat 
jelentése 1906 jnniun 25 cn regjei 

7 órakor.

Hazánkban tegnap főleg Erdélyben, a szo-n^- 
n.özeken, a D"vidékén es a Dunántúlon 

vöt-,; -zivataros esők 10 millimétert csak e-vet ve 
meghaladó mennyiségben. A hömérsékM lobb^ 
nyíre kissé sülyedt és maximuma Orosházán 29 
C fok es minimuma lalratureden b

^Európában az idő többévire borult és meleg.
Esők i f- é voltak, melyek zivatarokkal jar a
,.\z eső különösen az Alpeseken volt jelen

Pio'gnózis a következő 24 órara:
Némi hőnülyedéssel változékony 

heiyvnKinl e-övel. va.-y x:vat-*rr-il.
idő várható,

- \g*‘- - -j , hy ■-

PÁLMALIGET
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, junius 25.
(Gescheit hnnin és Torsa élelmis/erhiio- 

m&nvosok üzleti tudósítása.) A mai vásár 
cs- rules volt. veti-lkedv hiányzott es az árak vai-
to/allun ik maradt k .
me eg Időjárás karos befolyással volt az ele m.- 
szer piac ra s a szükséglet is Csökkent a 1 folyt 
heten csakis Ins en érkezett áru vásaro tatot«, 
mi„ régibb elhanyagol. Husnemüben csakis 
marhahús kerese l, míg borjúhús pang A tója- 
üzlet szűk mederben folyt le, tejterméken Lny 
habb árak in-liett adotuan el.

Marhahús: Vtue .i inaibanus eleje 110-----118 nil.
hátuua 84------- 96 till, kilónként, nagyban.

Bor in bőiben : Hosszan mérve sutylevoná nól- 
kül 110—120 fii:, e-sőiendü---------- fid, kilónként
na yl)an. .

Bárány: Páronkint. minőség szerint---- — kor
Sértés : Szalonnával 106-120 fid. húsos 124-134

_ fii. malacz--------űd. kilónként.
Tojás: bácskai .--------korona, liszavidéki kor

p.,lé,vi_____korön.1, 1440 darab ere te'i ládában
Tejtermékek : Ontnfugá.1 teavaj 191-210 fill, 

friss fazóraj 140-150 fill, tehéntúró 16-20 fillér ki-

[‘'1 Baromfiak: Élő csirke -----korona, sülni
valo_____ ,— fi ,tnl liba — kor páronkint. Vaun i
liba 1.60—1-70 korona, poulard —.-----korona
niilvk i____ .------korona «.hója.
! VaHlelek: S arra,--------fillér, őz ICO------ISO
fillér, vaddisznó 90-110 fillér nagy nyulak — 
kor. darabja f-iczán —, korona par ja 

Gyümölcs : Válogatott alma —
30—80 fillér, cseresznye 40—52 lidér, kilója.

vendéglő - Társasvacsora kisebb nagyobb 
nnkettekre legalkalmasabb hely. Volga .

Ezy elegánsan uu'orozotl s uba nyan ukásuak Li-.do
Naponta katona zene.

Naponta halászié és halkülönlegességek Sing 
hoífer Ago tori haszmester készítésé.

Telt fo 84— 2.

Budapest legszebb kerthelyisége

3E
Ösbudavára.

Aquileras
a három Uírenitikebb spanyol tánczo nö.

(Világraszóló attraction)

MATCHICHE.

a fiilUá ia 
orvisi renddlönntezeí (mhaiatorium)
Budapest, kerepesi-at 82. sz.
Rendűiéi d. e. 11-12-ig d. u. 3-4-ig

Mii.denkiiii dijtahn felni á^ositás.

Járványos bet gs-'gó nét saját érdeké ién egy csa­
lád I*-tahiról se lii mvozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
gon keltem ‘s izii b.iktenum entes, izén avva teil­

te t üdítő víz.
Kanhat mindenütt Te efon: 79 78

Közpuüvi ituíli • Bp sí, 111,, Lajö -iílCZí. au.

Állomás

- I H .mer 
-Cl-.ct.

Schmidt Hí.
•Sor -rtó. nvorgee 0« bArö ló»«,

Buiipo»; Knrcpeil ut 25. ukm.
.ijil jv»r:miavu lósier. ,amvl i,»rrre« 

erek mind nn»m0 c* •>«''
r6ndők. Fmu- •"*«> «I" l»r«**k.
amv- órj4Qy7*lll Ing/o*- 35(07

A.-Szlvtina 
Unevár 
tvésnnárk . 
Losonci . 
O.-yHta . 
Bu-iapest .
H nreny - 

í Keszthely 
1 fJ- cs . . . 
j Zágráb

lu-iie . .
'S eged . . .
I l einc vár 
j N így varad .
I Xo zs var .
I X igyszeben 

i --z Umar . . 
Eger . 
Árvavárai ja . 
Seluieczbánva 
vuro ! a a 
Magyar Uvar 
Sopron . . 
i-lsz k . . .

r vemea . 
Debrvczcn . 
Kecskemét . 
Orosháza . . 
t ad . - - 

Z-ombolya . 
V- r -ez . •
I íren óva

66..

■’ + I 4.14 ‘
6 41,13 6 

:rO 6 I 14 5

'130
i 1.6

^ll

SW
1ÍQ °y 
2 j 4, 4

1 4j —

+ 15 4 SW
->-14 3 w
+ 13.1 NW

■ SE
— j 1C ■'* NW

; 13 ‘
— + 16-4 E

9 0

ny 16 
14115 j 

G 1G

— i 131

Színhazak mii sara.

rr Orn-^ifiteV), vae^ 
púpaszKin le efi"
u um u b t) -lány" 
JiticUel kristály" 

iivegvel

1 irt
orvos; et.-rá szeret JlaLSCliek - p'ikus Budapest 

csak Károly-tórut 6.

M. Iv.r.
Oiieranaz

Szerda

r.niitcrtök.

Pentek

Siómba!

Vaiaraap

lz ismert gyógyvizet közölt leghatásosabb a 
gyomor, májg vese és bái^ajok

az emésztési zazaroto 'n4.

Nemzeti j 
színház |

v lygriiinaz
Király
szuiliaz

Nepszinnaz
Magyar
tibtiiaz j

Urania |

——H
j A páholy j Madár Uity i A mádi zsidój|SZ0tilUiborbcty j I

Loute Mndar Ma yl Smólen Tóni A.sorentoinevelö

A kac/agd 
me yecske M «dia Matyi A mádi zsidó Sevillai horbóly

A páholy Madár Matyi
[ Smóien Tóni A r.iSíter és a

buixorkiny

Madár Matyi J A midi zsidó

mily hazánknak egyedüli tetemesebb Glaubersós savanyn-ti e.
Megrendelhető Baldócei-gyógyfÜrdő

Magye »"országi főraktár és központi Iroda
_____ BUDAPEST, Régi posta utcza 10 aaém------------
TELEFON (9—02 TELEFON 79—02

TELEFOH 79-02-
TELEFON 79-02
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ggy E hirdetési rovatban minden ssó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sie -ve 6 fillérrel fizetendő. JB9

tggg- E hirdetési rovatban minden sit 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
belükből 4 fillérrel, a kompakt beV.k- 
bSl szedve 6 fillérrel fize'ecdö. *33.3

T£Lr- ■n yVia

TELEFON 7ö6. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szül

Pénzszekrény ek
használtak és u ak, re d- 
kiYti í olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
rak: árban. Budapest V- 
Balrány-utcza 6|E. 218

Pénzkölcsön.
Tisztviselők rssze-ülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő le. teteink 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi rcszlete 1000 K ulán 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök hivi ré-zle e 1000 
K után II K 75 fill., 15 
éves kol -söuőá havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fik Régebbi kölcsönök kon- 
vériéit ínak. Bővenbet : 
,,Hite!eál!alatu Bpest, 
Barcsay.u 11, ill. ein. 22. 
délután 2—4 órakor, 821

Háló-
és ebádlő_;arniturik, csil­
lárok, rézágyak szőnyegek, 
irodai berendez s k, péu- 
szetrények stb. stn. árgya- 
kat oieson eladok. Beraktá­
rozás: Vai alat Budapest, 
Gerióczf-utcsa 2. boltszám 
11. 824UG

ineathnt venni, bérelni, 
vagy eladni akar. az fordul­
jon a „Közgazdasági 
Ügyvivő ség“ iiodajához, 
ho« minden Yárm°gyéböl 
van bejelentett e'adó bir­
tok, úgyszintén bérházak, 
villák, telkek házak és 
gyárak részére. Czim Buda­
pest. Rákóezi-utcza 4. sz. 
Telefon 86—40, 534

Pénzkölcsönt
búd pesti és környékbeli 
názakra, telkekre, épit ez 
<ekre, örökségekre, vid-ki 
lii dbirtokokra, liszív se ő 
köic önöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Siemélyhitul 

minden állású "egyénnek, 
kezes nélkül és o cső kamat 
mellett, meglevő drági köl­
csönöket konvertálok. VA­
RA IlY binkirotla, Kere- 
nesi-ut 69. V.daszbólyeg. 
Diiazás utótag. 580

Kókuss-zsir,
kit«Inö lözcshez, sütéshez, 
orthodox- óser, postadoboz 
(nrutto 5 kiló) finom kor. 
5.50. legfinomabb 6 ko­
rona. Klein Sándor Tolcsva.

102

Zálogozédalákat
régi aranyat, e;ü*töt, gyé­
mánt és brillant-irat a 
legmagasabb at ban veszek 
Singer Jsütab ékszsr- 
ne-e kelő Királr-ulexa 91. 
Izahella-utcza tarkán. íiü

Zálogé .édulkat,
brnliacsuAat. é -szeresei 
arany.t, ezüstöt legmagt- 
eabb árban vészé . Bril 
liansokért többet fi/e ek, 
mim a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Síp utcza 
8. szám.

írógépek,
sokszorosítok hasz­
nálta. és új.««-, kellőnek 
írógép-javítás, Wür burger 
és Társ mai, Alkotmány- 
utcra 31. szám. (Váczi- 
knrut és Alkotmányu cza 
sarok) 6tS5ji

Nősülni vágyó
oárm rendű urak (vagyon 
n-lkü: is) diser. felvilágosí­
tási nyernek 5—200,000 K. 
hölgyekről Küldték czimü 

3l8|kct »Fides Bc'lin 18.« 24563

Egy
az összes irodai munkákban 
lártas fiatal Hivatalnok, 
magyar, nóim t. ki ezidu- 
szeriut Ausztria egyi* leg­
nagyobb ipari vállalatánál 
vau alkalmazva, pénztár­
noki, pondnoki, anyaggond­
noki vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belc- 
pé-re lehetőleg a főváros­
ban. Szives megkeresések 
_A. B 2663 “ a att a mp 
kiadóhivatalába. 5101

Zflogczédulákat,
hrihiáusoxat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zá'ogban levő tárgyakat 
Kivá tóm és egyezség sze 
rint megvesz -m. Kertész 
Mór ékszerész Budape-t, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Bútorokat
kó zpónzert valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos árban szákit Sándor 
Ignácz buorraktára és kár­
pitos mühe.ye W ssclényt- 
utcza 45. Erzsébet-körit 
sarokház. Árjegyzék 60 El­
ér ellenében.

Alkalmi
zongoravétel

röY d Bősendorfer-Ehrbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 200 frt. Pianino 

180 frt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Király-u" 
50. szám.

Csillárok
villanyra légszeszre 6$ 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihaiy, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV._ 
Hajó-u 16 Telefon 7--78

BÚTOROK
halo,- ebédlő, azalonbc- 
rendezesek, továbbá uri- 
ezoba, Iroda berendezések 
réz- ee mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 

eladása és vétele

Wechsler Károlyné
VIL, Király-utcza 23

I. emelet

Kazinczj-utczi sa.ok 
Állami és közliszivi- 

selöinek

G0—240 havi részletben törleszt' 
hűtő, minden evun.ts nélkül fo- 
lyositlatuak esetleg keresnelkui^s ,

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által VII., 
HoUenbiller-u. 24. Díjtalan íel- 
vilíigusitas. Előzetes küiU.-t?: 
nincs. -423>
Építkezéseket,

kervezóseket, át.ilakiiáso- 
tat tiárnol bar uiiyent cl 
vállal, építkezőknek la 
nác-cs-il szó gá1, nagyobb ' 
vidéki varunkban telt e 
kvt törlés.léses kö.csón 
nyugt i iával fcópit, B írsod 
építési iroda Bpest, Ken-1 
pi.si-ut 63.

rri

ENTQ
POLOSKA és 
PETEiRTÓSZER

foltmentes, * legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható a 60 f., 80 f. *s 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festek- és lakkencze raktár
-UDAPEST,
FercnezJóZief-rakp. 22

Telefon: 70—19. 009 
Nano nti r-os'ai széfküldi-s

Börszékipar,
bőrsajtolás és b( 

lerágás.

Urasági

bútorokat!
idők, veszek teljes lak- 
nereudezéseket. Ón*»1 
választék bronz csil­
láré ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
! éibuiorokuan, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Hagy Zsigmond
Bpesí, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejárat 

Egéiz házban.
Tokion 17-77. síim.

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., t'ároly utcza 2,
az evangélikus iskolaépületben.

Eladunk és veszünk

m
m

korona
ci;y divatos ffér-

alkalmi Inezáseken és be­
raktározott uraslgi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 

Nagj raktár való li borszékek ea bútorokat, mahagóni" é* 
karoaszíkekben, jóval olcsóbb rézbutorokat. perzsa- él árban, mint eddig. ' , f fr«„6 smvrna-szunvég a.«*, mg-

lí "«r-í'tueyek tuijkltá«.^bir. (,öl-]yökct> oLlfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és viilamos-csiliárokat.
Iirosz Sándor és Tse
Bcdapest, Gyár-utcsi 2. L

\
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ifi
t-i -iprf fel
f.y c. -aD lA
■ " I

jiS íiöltdnymértókk® szokekr« olo»d araVóan 4 "goi —«1, Ksü bórii.i srot *» íilvanrek.

Spanyol

után remek- 
wjs szabásban ti 
plnomgya;)] -szö*

»etekből Licht p$
K$j mann S szabó nagyszem i üwg meggy 
|‘-8 ntostcrncl. Bu kiv .ló ininösécü. I'.clőz- sn

napest. RoMetv 
ÉS biller ctciia 4 Kg
• I. cm Viíió rv U Kal rábé, ugorkn, lök,

minták birm. vegyesen postaládái iónt 2 j köhögés 
888.____________ ___I*s :: kor. szállítja Szabó G. crukmkát te-.suk kém

s rótcslvjz post-ilá'lank:nt 
3 kor, idei ezukorbo^ró,

em. Kiráiv ulcza sarkán ) 
Telelőn 14—09. 8tl

Csen rád 5101

Eekedfcaég,
eden Rrthy-félej 

60 fillér. 16'k|

felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

ídidbiriokra I. „helyre

4°o-i*s
közüszfwlselolc
kafönaf:S2tek

és tiyugdii' sok részóra

5-35 évra 
Budapest és karnyá- 

ikán Ibid házak, vil­
lák telkek

es vidéki földbirtokra 
II., III. helyre.iOcska 

gjpeket veszünk es 
becseró ünk.

Országos Földhitel,
Budapest, Erzsébet-kiirut 2

Cjs ill Árok
I égazesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt- 

■ mány, olcsó gyári arad­
iban napbatók, Kalceár 
Sáfirfer bren^ara és

csillárqyárzr hnn, 
Desseciff -ti. íl sz.

rrff

mérsékelt árakon
csokély liavi résaiotflsetósr©!

Árjegyzék kivonatra ingyen éa bérmentue.
Különösen kezdő fényképészet kedvelőknek és o yanoknak, a kik a 
a kézi fényképezőgépi-ket elég nyugod'an tartani nem tudjá-, ajánl- 
baió az ut ábrázolt álványos fényképezőgép (XXVII. számú minta) 
13X18 em. lemezn 'gyságra, a nely olasz dióidból készült csiszolt 
sárgaréz veret-kkel. Szerkezeié rendkívül szi árd, kedős fenékkibu- 
vá-sal, hajlócsavarral, kupsz*rti forpatuató bőrfiiakkal. Az obiekóv- 
d-^zka fel- és lefelé tolható. Az árak álványnyal együtt értendők. 
Szállítjuk 3 darab kettős tolós kazettával és fényerős simplex 
aplanátial.

OS/,—4—4V
&

JL

szerzünk

SaBEBBCaBHSaBMMglS^g^^Sg rS2T;.

Ára 35Ö. lrore?ta. Felszerelés hozzá 27 kor. Havi részlet 6.50 korona.

ÄUFKECHT ES GQLCSCMÜEIED fényképészeti osztálya
Budapest, V!., ttndrássy-ut 17.

földbirtokra és virasi hszakra
lov.iböá Katonát! zte-nek, állami városi, mccyci ét 
rnazímtisz.ivisc.őxnek, papoxnak, tanerőknek fcs pos 
tiitiszlck c-, nyíl 'di| is I .11.a ma, : ino toknak kori s.-.e
dőKuek, ipiro sok és n.in un hite kapes egyénnek

li

Megrendelési /> AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED ezég fényképészeti osztályúba
Budapest, Vő, Andrassy-ut 37.

Ezennel megrendelem a fent ismertetett álványos fénvkepcz6g>-i,et AXVII. száma minin szimplex
aplanáttnl 110 korona értékben és felszerelést hozzá 2< kor >nu értekben fizetendő....................... korona havi
részi lekben______ _______________-tóik zdödőleg Budapesten, Aufrecht és Goldschmied czégnél. A vsontn-
ffitmsl es szállítási költs.-gehet nint/u ni visetttm Amenityib-n az ••/.--• r->zlet a megrendeléssel be 
nem kü-Jetnek, a küldemény nyel utánvetetik. Az esedékessé le nem fizetett részleteket a czegnek jogában áll 
postai megbízással bevonni, melynek költségeit alulírott ciseli és melynek be nem váltása az egesz számla 
öi-szeget azonnal esedékessé teszi. J-.zcri mig/reiidelesi ívben kikötött résziét vsuk je.cn iiiejjrenile- 
tésesnrtí vouuiímziU <*» n ezé ff tje! sz.- ni ben ne tű ni korábbi rentietesemhöf s/.úrtuuzó résziét 

kőteiezeliséi/eziiet nem érinti. — Szöjbeli megállapodások érvénytelenek, 
jtkizeu i‘ciidelés vissza nem vonható.

Lakhely: ............................................................ ... .......................................................... készpénzfizetés esetén 10%
Kelet:............................................................................................................... ... pénztári jutalékot engedő-

Aöv es foglalkozás. ............................ ly o zunk.

kezes és kezes Léikül is. Úgyszintén

olcsó váltó-és tárcahitel.
Továbbá mindenféle réci kölcsönöket előnyösen kon" 
vcrláluak és az eiő;egyzést, illető og bekebelezést az 
intézet jogtan.-csos-iva v.'geztct ü; és a csclzély 
illeték ói béiycgköltoéycken kívül az 
összes köitsérjeUet sajátunkból tedezzük

Gyors és disorét eint-zss. Min feltói
Prospektus ingyen. (Válnszbélyeg )

SZILAGYI és Tsa tói társsá«
Radapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14/E.
Képviselők mindenül (lesp isebb községoíbvn is) al 

kalmizt itnak.

‘-í/éK* -AVZAé.:,Ó.: ..... . ni ll■■rrfTll^lrrill^'^^TllTiT

Első Alföldi Cognacgyár Részt.-tirs. 
és Szeszfiaomitógyár Kecskeméten.

■ " Ajánlja ™

ecÉméti* keserű 
ec-skemcti gyomorkeserű 
eeskiméti gyógykeserü
Tulipán cognac.

43-a$ likőr.

arack-páli

larack-créme
Tulipán-likőr

Jégiikőr.

Tv

i3
r. •

Johntson Harvester
amerikai aratógépgyár

arató
elismeri legjobb, legmígblzbatóbb épek. |

Árjegyzék és ajánlatok ingyen és Eséi-mcnt-.-e.
Kizárólagos képwificiöség 2 ......... ■■■■

elieMr F. é
TK » ] T% IDn'iherRi

■
gépejy árosoknál

íj

Bcdapest, VI., Nagymezö-utcza 63. sz.

Ajtók, Ablakok,
ra.-:f iönyók, használtak és újak, 
b.irinily incrt)tb«’:i < s alakban, 
ig-.n olcsón ka;,hatók

Wiener A
Upeaf, 0l!di ut

TELEFON 62—90.

ifTM——wn 111 ■ : - msm., in» 1 —■

Gsodílafos iiaEsi 1—
crilnk el as arci mindena ;:t t ? 
lőnél, másoltuknál, paita- -s • *

hírnevű

iái lgy S2ep­
ri, ha a jó

"ITásároljunk hazánkfián 
éa tiszteljük anomzeti 
piodukcziL

lu

Legújabb nyári könnyű 
divatos Saoco-öltöny 
különféle színekben

40, 36, 32 és

korona.

TESTVEREK
lezniíjobb frö-,
£u- és yermek-
nha nay áru­

háza. la y
Károly-kSrut

GÄRTMER ÁGOSTOK
elektrotechnikai czikkek raktára

Budapest, Wurm-utcza 3. sz.
Izzó lámpák. Netnsztiámpák, ivlámpaszenek. 
foglalatok, leikapcsohik <■< mindennemű villa­
mos világítási cs csen gébet endezésekhez való 

anyagok.
TELEFONSZÁM 95-33.

Yld/ki megrendelések azonnali elintézést nyernek.

Arlur-tcscrü Influenza
tal-ri crz5

Kecskeméti lilti Háti és
különlegességeit.

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

GROSZ kenőcsöt és szappant
rcndbicrcsea használjuk. A red ".it eltiínr.«.k, az arcz tszta

leáz éi üde -int r:;- r.
Egy tégely kenőcs 1 K. Fry - . 1 K. Postán 2.46 IL

bekülilts r.főeti burn: est Te.
— -I Főraktár: Tőrök Jfiísef gyégys:- -rtára Bu-i — 

Idapest, Kiráiy.mcza 12. éi Xndr.is-v-ut 2 1

fr

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint hugycsé és lólyaghajok, hugyeeöeiükületek, vlieUet 
íAtcrok, éjjeli mn^Öniléeek, sebek es Uujskoros bintalmak 
(Syphilis) aő öiilerl'»zrs utól-sjaikénl föllépő Idegbajok, 
karai forfieróelgyeiigülos, bármily bőrkiütések stb, nőknél 
feüérfolyua. múli bajok alapos CVor« 6* Syokerea gyógyítása 
ra azlcoruan tudományoa 6s lelkliameretes gyOuymodlánál fogva 

legjobba* ajánljuk.

Br. Gar» Ánlal

0
g-lbb B’> éve fenn álló rendeld iutúxetét

Budapest, VI. kér., Andróssy-ut 24. szóé.
Rendelés nspont» 10—41« és 7-8-1« este. IdtUI hu«yc*6 
ós bélyeg bajok vlesgtlata villamos hugyraőtllliir se«élyével 
Vidékiek levelekre kimoritő válásit és szakszert tanácsot 
nyernek, gyogysaerekrél gondoskodva lsss. Titoktartás 

biztosítva- ti

Nőknek külön váróterem.

Titkos b3Í3íiS3|8!i,
Sa]no , — de va’ó ipiz, hi^y a mii korban fel­

tűnő c a f-ok az oly:in ember, atinek véro ós tust- 
nedvci meg vannak fertőzve cs aki fiatalkori könv- 
nyoimilség és roisz szokásuk allal idegrendszerét 
ős szu lenit erejét tőnkret tto. Kzen szörnyű álla­
poton c^ak uvy lehet gyökere jer. seziteul, ha az 
i loLők oiyan leikiúmerete* spuczialista orvoshoz for­
dulnak, alti jó tanácsok it tud adni a nemi elc're 
vonatkozólag <-s az esetleg nvr meglevő bajokoú is 
tud segíteni ; akkor ma,d incgszümlt a titkos beteg­
ségek létezése is.

1 yen mngiszlot hivatásu Dr. Palócz v. kórházi 
orvos, specziaiist.i orsziigo-i hírű iutózc'o (Bud'pcst, 
VII., Kerepesi-ut 10.), a hol a legnagyobb titoktartás 
mellett, a mindennapi loglalkoiás megzavarása 
nélkül alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok 
év óta m.g a legelhanyagoltabb esetekben is, a 
buiaknros sebeket, hugveső-, hólyag-, ideg- és 
fiáigerinczb joltaf, az önierlőzés és szifilisz utobajait, 
nagümiést, e gyengúit férfiéról (inpoleucz ál), kez­
dődd elmezivart, aranyeret, séi veket, vérbajokat, 
bőrbclegségoket és a női né ni szervek minden 
betegségeit. Nők részére kü ön váróterem és sülön 
kíjúrat van. Ha v-ilaki bármi oknál fogva szemé­
lye en nem jöhetne el, akkor szívesen adn<k leve­
lére kimerítő, litokiartó választ (a lev.'lbo csak v&- 
laszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezelés bc- 
fe.ozése után a leve eket eh go'.ik, v gy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az in'ózet a szük-éges 
spte iAlis gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés 
naponta d. e. 10 órától d u F>-ig (vasárnap den 12-ig.)

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos, spocziaiista, 
Budapest, VU., Kerepesi-ut lü.
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Ä Balassa-file lilágh'ril, valátii angal
szere.ei. Azoiin, I ettavo.u szeplőt, uiájfoit it és mind n tisztátlansagot az áréiról és ónnak fris Idei • 
get, fiatalBá--ot kólcaőnöz. Ára 2 korona. Ugorka-siappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koiu^- 20 

fillér Ugorh* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueiiában.
Szétkuidési hely . RÁLÁSSA gyógyszertára, Budapest-Erzséüetfalva.

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, clnyálk isodott. élvá/ - 
tálán és testsúlyában fogyást észlel, megb. csiiih lullen 
■ szolgalatokat tesz a "........ ....

HALAPÍ-féle
Ä fi 9 írr ^

&*■’ tó".a rÍóJ kL na 8 lr-{i

II

>

okszc-f az ártatlannak látszó gyönge köhécselés ob'ór-le a 
vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a haj ke! ad •-«'!. 
hanem fojt-a el csirájában, akinél pedig rn ír beál'ott, pusz­
títsa el a Halápi-féle hársfamézszörp által, $ 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdöhurut, megiiü- ttó 

és stb. betegségeknél. M

Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül f‘| 

dése után küldi: 52505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-karal 64 ! 5« szán

.te« «* ■ • ■., ',i . —tél —i

Myomatott a kiadutulajdouos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság köríörgogepein, Kurzwui) Janos és Tsa íeslékéveL
J

Kedd.junius 26
KŰLFOJ

Választáei vesztegetése])
gliában, a parlamentárizmij 
zajában is nagy arányoka 
korrupeziú. A napokban . 
három vsztegetési esetét : \ 
ham kiró közremüküdé v. 
szenzácziós. Maidstoneban 
megtámadták mind a két 
viselő mandátumát s da« - ti 
tés-itatás és vesztegete- f 
megtartották mandátumji 
egy liberális választás., 
és ennek mandátumai i| 
Az, hogy a yaruiouthi 
semmísitették meg, akkoi; 
a liberális párlban, hogy 
Grantliamot reszrclta;:,---.. 
az alsóházban a kérdés 
indítványoztuk, azonban ii 
napirendre. A kormány | 
a vitat addig, inig 
mim mandátum feletti 
mond. Ez most rnegj 
ham nemcsak hogy 
Agár líobartes bodimi] 
hanem a bírói székből sa 
a kormányt és a mimsi 
mert a bodmini ]. rt nem 
mert a parlamentben nem 
tatni az ellene emelt vada 
hajlás vád át vagy be gazt 
lomnak minősítette volna. 
Grantham birú mindent.-L 
zetén. Mert kétséges, hop 
volt-e y Angol törvények 
igazolva keil lenni, he 
maga a jelölt követte av 
Jarmouth-ban be,gazolást 
getés vádja es emial! 
iont pénzbírságra itmiuii 
Iiv-ga vesztegetőit volna, 
zo a t, babát amikor a vt 
ségbázáná; wb; kyvel kin. 
jelűit egyik leánya, aki n, 
azt mondta „szavaz, on ; 
Lan ellenben be irt; ) 
szülei nagy kei!; iinneii 
melyre az összi ~ várni 
Ezenkívül a jel dt is t 
követett el. Grantham e.i 
vita tárgyát fogja Képezni 
két liáz együttesen ke ii 
bíró c i saputá-át. Azonnu 
is eljárhat a biió ellen, i 
választás megvizsgálásul 
funkeziójának tartama ai, 
vatalnoka. Lehet, hogy i 
fog Grantham ellen elvni 
elégtelen vá « |
lehetővé teszik az ilyen 
meghozatalát.

Anglia kibékült Szeri]
külügyi államtitkár beje 
Lan, hogy Anglia Szeri 
összeköttetést újból fel 
hangsúlyozta, hogy vgj 
telt eljárásának volt k«3 
szerb kormány az üs 
hadseregből eltáv< bh tűi 
reményének a-tot! kilője 
tel ai ra a 1 1
a szerb ál am van, az aj 
is nagy mértékben log 
hogy a szerb nép erko 
hozzá árul n, amennyi 
fogja a szerbeket arra. hí 
egy nép, ameiy példát 
a szabadság és rend mi

Boutgecia és Tiítoní
politikai körökben nagyi 
aziránt, liozy B uirgeois 
Tittoni olasz, külügyminii 
hozásának mi volt az 
beavatottak közül a.-.t 
szélgetes keretében <

A rejtély
ANGOL

Irta: W. E. l|

Az alkony már söti 
még mindig fel s a,a 
éppenséggel nem muta| 
poszt elhagyására. A 
pen bezárták üzleteiket 
tűk végig és a sz .1: 
télya mögött barátjánaj 
rek szemét is ész« v<

Már t I
saját maga választól 
tették. _ .

Souratkin befordult al 
tovább ment. A fejét -u 
hátán összekulcsolta.

Everard rövid előnyt 
követte, meghúzódva a 
oly nesztelenül, ahogyan 

Nem akarta magát aj 
littatni, mert négy fal 
ügyét elintézni.

A hold nem világító 
tiszta volt, úgy, hoL'V íj 
kül szemmel tarthatta 

Souratkin útját az 
irányában vette s miia 
az országúton Sandv « 
hirtelen befordult.

Hosszú gyaloglás i 
tengertől határolt m<- 
hoz értek, mely elhal 
teljesen megfelelt a p 

Everard hallotta a 
zavarban és nem ^ sok 
meg az egyik ablak ml 

Most először jutott 
elővigyázatos ember 
pal, mintha este kezdd 

Everard mi |
volt. de Souratkinnal 
venni a versenyt és 
zöket illeti, vékony 
volt nála egyéb.



*x
-at. j*M

Kedd, junius 26. EGYETÉRTÉS e

külföld.
Választási vesztegetések Angliában. An­

gliában, a parla menta fizni us klasszikus ha­
zájában is nagy arányokat ölt a választási 
korrupcziú. A napokban a múlt választás 
három vsztegetési esetét tárgyalták Grant­
ham biró közreműködésével és az eredmény 
szenzácziős. Maidstoucban és Jarmouthban 
megtámadták mind a két konzervatív kép­
viselő mandátumát s daczára, hogy az ete­
tés-itatás és vesztegetés módja bebizonyult, 
megtartották mandátumjukat. Bodminban 
egy liberális választását támadták meg 
és ennek mandátumát megsemmisítették. 
Az, hogy a yarmouthi mandátumot nem 
semmisítették meg, akkora feltűnést okozott 
a liberális pártban, hogy az egyik bírót, 
Granthamot részrehajlással vádolják. Emiatt 
az alsúházban a kérdés napirendrctüzését 
indítványozták, azonban még nem tűzték 
napirendre. A kormány elhalasztani kívánta 
a vitat addig, inig Grantham a bőd. 
mini mandátum felett iteiúlet nem 
mond. Ez most megtörtént és Grant­
ham nemcsak hogy megsemmisítette 

Robartes bodmini mandátumát, 
a bírói székből sirva támadta meg 

a kormányt és a miniszterelnököt azért, 
mert a bodmini port nem vették el tőle és 
mert a parlamentben nem engedték megvi­
tatni az ellene emelt vádakat, mely a részle­
hajlás vád:át vagy beigazoltnak vagy rága­
lomnak minősitette volna. Ezen támadással 
Grantham biru mindenesetre rontott a hely­
zetén. Mert kétséges, hogy Ítélete igazságos

Agár
hanem

volt-e ? Angol törvények szerint ugyanis be­
igazolva kell lenni, hogy a vesztegetést 
maga a jelölt követte avagy követtette el. 
Jarmoulh-ban Leigazolást nyert a veszte­
getés vádja és emiatt két egyént 20 
iont pénzbírságra ítéltek. De hogy a jelölt 
m'iga vesztegetett volna, nem nyert beiga- 
zo t, babái amikor a választókat a köz­
ségházánál whi kyvel kínálták, jelen volt a 
jelűit egyik leánya, aki minden választónak 
azt mondta „szavazzon a papára“. Bodmin­
ban ellenben beigazolódott, hogy a jelölt 
szülei nagy kerti ünnepélyt rendeztek, a 
melyre az összes választókat meghívták. 
Ezenkívül a jelölt is több inkorrektséget 
követett el. Grantham eljárása mindenesetre 
vita tárgyát fogja képezni az alsóházban. A 
két iiáz együttesen kérheti a királytól a 
biró eicsapatását. Azonban az alsóház maga 
is eljárhat a bíró ellen, mert azzal, hogy a 
választás megvizsgálását reá bízták, ezen 
funkeziójának tartama alatt az. alsóház hi­
vatalnoka. Lehet, hogy az alsóház kevésbé 
fog Grantham ellen eljárni, mint inkább az 
elégtelen választási törvények ellen, melyek 
lehetővé teszik az ilyen különös Ítéletek 
meghozatalát.

Anglia kibékült Szerbiával. Az angol 
külügyi államtitkár bejelentette a felsőház­
ban, íiogy Anglia Szerbiával a diplomácziai 
összeköttetést újból felvette. Az államtitkár 
hangsúlyozta, hogy egyedül Anglia elszige­
telt eljárásának volt köszönhető, hogy a 
szerb kormány az összeesküvőket a szerb 
hadseregből eltávolította és egyúttal ama 
reményének adott kifejezést, hogy tekintet­
tel arra a bizonytalan helyzetre, amelyben 
a szerb állam van, az angol követ jelenléte 
is nagy mértékben fog hozzájárulni ahhoz, 
hogy a szerb nép erkölcsi ujjászületcseliez 
hozzájáruljon, amennyiben emlékeztetni 
fogja a szerbeket arra, hogy van Európában 
egy nép, amely példát ad arra nézve, hogy 
a szabadság és rend megférhet egymással.

Eouigecia éa Tittoni találkozása. Párisi 
politikai körökben nagyon érdeklődnek most 
aziránt, hogy Bourgeois külügyminiszternek 
Tittoni olasz külügyminiszterrel való talál­
kozásának mi volt az indító oka? Sokan a 
beavatottak közül azt állították, hogy e be-

ország iránt a jövőben tanúsítandó maga­
tartásával foglalkozott a két miniszter. Ez 
azonban teljesen megbízható forrás szerint 
nem felel meg a valóságnak. A két minisz­
ter említést sem tett politikáról és csupán 
az abesszinai vasutak kérdésével foglal­
koztak. °

Az orosz katonai lázadás. Egész Orosz­
országban folyton nagyobb és nagyobb 
mérvét ölt a katonai zendülés. Odesszából 
jelentik, hogy a tüzérlegénység rendkívül 
izgatott. Az egész legénység megtagadta 
az engedelmességet. A kormány ugyanis 
elrendelte, hogy a Nisnii -Novgorod hajón 
tüzérséget szállítsanak Szebasztopolba, de 
a tüzérségi legénység határozottan vonako­
dott a hajóra szállni s ezt azzal okolta meg, 
hogy Szebasztopolban a vártüzérség, a mely 
rendkívül izgatott abban az esetben, ha a 
hajó ellenséges szándékkal közeledik, a 
várágyuból a hajóra fog lőni. A hadügy­
miniszter ennélfogva intézkedett, hogy egy 
Odesszában állomásozó ágyunaszád legény­
ségét vigyék a Nisnij-Novgorod-ra.

Az angol flotta oroazországl látogatása 
elmaradt. A Magdeburger Zeitungnak jelen­
tik Londonból, hogy az angol minisztérium 
a múlt szombaton tartott tanácskozáson el­
határozta, hogy az összes pártok által kife­
jezett kívánság következtében lemond az 
angol ílotta kronstadti látogatásáról.

A helyzet Mandzsúriában. A Daily Tele­
graph tokiói jelentése szerint ott az a hir 
terjedt el, hogy Juansikkai chilli alkirályt 
Mandzsúria kínai főkormányzójává nevezték 
ki, ami arra enged következtetni, hogy Kinn 
ismét határozott irányú politikát szándéko­
zik Mandzsúriában követni. Mihelyt a japán 
katonai hatóságok Mandzsúriából visszavo­
nultak, Juansikkai állomáshelyére utazik.

Az oroszországi zsidcmeszárlások. Lon­
donból feltétlenül megbízható forrásból azt 
jelentik, hogy Edvárd király a ezárnak 
táviratot küldött, amelyben rámutatott 
arra a nagy felháborodásra, amelyet a 
hialistoki borzalmas események az egész 
czivilizált világban keltettek. A király 
azt a reményét lejezte ki, hogy az orosz 
birodalom érdekében s az európai hatalmak 
között elfoglalt állásának megóvása végett 
gondoskodni fognak arról, hogy efféle ese­
mények ne ismétlődjenek. Berlinben holnap 
nagy népgyülés lesz, amelyen az oroszor­
szági zsidómészárlással foglalkoznak. Mint 
szónokok be vannak jelentve List bcrlin 
egyetemi tanár, Danov moszkvai ügyvéd, 
Pucsov, a birodalmi duma alkotmányos 
demokrata pártjának tagja és Neubauer lel­
kész.

A Buss. Korr, pétervári tudósítója külön­
ben a következőket jelenti :

Beszélgetést folytattam Avakanzev ügyvéddel, 
aki, mint a birodalmi duma tagja, Bialiszlokban 
volt s aki hétfőn, vagy kedden a birodalmi du­
mának jelentést fog tenni a bialoiztuki véres 
eseményekről. Arakanzev a birodalmi duma előtt 
fog arról véleményt mondani, vájjon a kormány, 
vagy annak közegei adták-e meg a jelt a zsidók 
mészárlására, de már most is egész határozott­
sággal kijelenti, hogy a biaibztoki hatóságoknak, 
rendőröknek és katonáknak a mészárlásban való 
részvétele be van bizonyítva. Be van továbbá 
bizonyítva, hogy a rendőrök rendezték a vér­
ontást, azt a hirt terjesztvén, hogy az egyházi 
körmenetben zsidók keresztényeket öltek. A mé- 

ment végbe, hogy huligánok

rendszert lehet az eseményekért íelelőssé tenni. 
A helyzet csak úgy javulhat, ha magából a 
dumából parlamenti kormányt alakítanak.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Eskütétel a táblán. A budapesti Ítélő­

tábla mai teljes ülésén Dévich László az újonnan 
kinevezett tanácselnök letette a hivatalos esküt 
Frenreisz István kúriai biró, a legidősebb tanács­
elnök kezébe.

— A muraszombati mandátum. Gróf 
Batthyány Zsigmond függetlenségi képviselő mura­
szombati mandátuma ellen a kisebbségben maradt 
párt peticziót nyújtott be, melyet a kúria első 
választási tanácsa tudvalevőleg a'aki hibából 
elutasított. Az elutasításnak az volt az oka, hogy 
a peticziónálók elmulasztottak háromezer korona 
ovadékot letenni. Ezt ma pótolták s Porko.áb 
Gyula és társai újabb peticziót adtak be, amely­
ben igazolták, hogy a törvényben megkívánt 
kaueziót lefizették. Az ügy előadója Janecskó 
István kúriai biró lesz.

Uj törvényszéki orvosok. Az igazságügy, 
miniszter dr. Szendrő Jenő balassagyarmati gya­
korló orvost a balassagyarmati törvényszéki fog­
házhoz fogházorvossá nevezte ki és Kramohn 
Gyula szekszárdi törvényszéki fogházorvost pá­
dig a szekszárdi és Ghristián János pozsonyi 
"Yakorlóorvost a pozsonyi törvényszéknél felme- 

............................. el látó—

kiderítette, hogy a találmány Venger ésKovenszky
közös tulajdona volt s így Kovenszky, miután 
Vengerrel összekülönbözött, jogosan adhatta el 
Vajdának. A találmány e adása ulán Kovenszky 
és Hernfeld Pozsonyba utaztak s Venger távollé­
tiben irodájábó1, a mely azelőtt Kovenszky és 
Venger közös irodája volt, elvitték kovenszky 
ingóságait és a találmányra vonatkozó iratokat. 
Az iratokat Kovenszky azután eladta Vajda La­
josnak, aki ekkor már a találmány jogos tulajdo­
nosa volt. Dr. Lázár vizsgálóbíró a tényállás 
alapján a két utizó cselekedetében nem látott 
bűnös cselekményt, hiszen az állítólag ellopott 
iratoknak nincsen forgalmi értéke s igy a lopás 
deliktuinának alkaieieméül nem szolgálhatott. Ezen 
az alapon az eljárás megszüntetését s a három 
letartóztatott szabadlábra helyezését rendelte el. 
A vádtanács most tárgyalta az ügyészségnek a 
határozat ellen való tölfolyamodását s a vizsgáló 
biró intézkedését helybenhagyta, a vizsgálat azon­
ban tovább fo yik a vádlottak ellen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

delte, hogy a polgárok az előirt adókivetést az
adókivető bizottságoknál e hónap 30-ig délután 
három és öt óra között megtekinthessék és kije­
lentette, hogy személyesen fogja átvizsgálni a 
panaszokat, a melyeket a polgárok érdekeinek 
megvédésére alakult kerületi bizottság eléje ter­
jeszt. Az erre vonatkozó adatokat este félhét és 
nyolez között kell beszolgáltatni a Józsefvárosi 
Kaszinóban (József-körut 19.)

— Adókivetés. A fővárosi adókivelő bizott­
ságok a következő napokon tárgyalják az alant 
megnevezett házakban összeirt adókötelesekre 
kivetett ill. osztálya keresetadó javaslatokat:

Az I. kerületben (Tabáni részj junius 26. a 
Szarvas-utcza 4 (745 hrsz.), Apród-utcza 3
(799 I 2 hrsz.); 27: Apród-utcza 7 (802 hrsz.), 
Ilorgony-utcza 34 (870 hrsz.); 28: Ilorgony-utcza 
26 (876 hisz.) és Uvbrentei-utcza 13 (931 hrsz.); 
30. Döbrentei-uleza 11. (932 hrsz.) és Döbrentei- 
utcza 16. (752 hrsz.) — A II. kerületben 26: u 
2577—2672 hrsz., 27: a 2675—2703 hrsz., 28: 
a 2704—2720 hrsz. és 30: a 2720—

hangsúlyozta, hogy a tisztviselők jogos érdekeit 
mindig szivén lógja viselni. — A m. kir. posta- 
takarékpénztári tisztviselők sportegvesülele ma 
délután küldöttségbe;; tisztelgett dr. Hódy Lajos 
elnök vezetése alatt Bárczv István po'gármest-r- 
nél s üdvözölte őt uj állásúban, valamint meg­
köszönte azt a jóindulatot, amelyet az egyesület
tel szemben tanügyi tanácsos korában tanúsított 

világgá ment. A s.kkasztot ^ vezeltje egyullal kérte a polgár­
mester támogatását a jövőre is. Bárczy igen 
szívesen fogadta a megjelenteket és meleg sza 
vakban mondott köszönetét az üdvözlésért, egy 

biztositól! a a küldöttséget, hogy ő, mint

széigetés keretében Olaszországnak Német-

szárlás maga úgy 
és rendőrök fosztogattak és gyilkollak, miközben 
a kalonak hátit lorditollak nekik s a háza ra 
sori űzet adtak. A kormányzó kijelentette, hogy 
az ostromállapot kihirdetése következtében tehe­
tetlen, mert a katonai parancsnokság minden 
beavatkozást visszautasít. Arra a kérdésemre, 
vájjon más helyeken js várható-e zsidómé.zárlás, 
Arakanze igennel, felelt. O maga azt hiszi, 
hogy Bialiszlokban csak a mostani kormány-

rüiő törvényszéki orvosi teendők állandó 
savai bizia meg.

— A fiumei sikkasztás. Országos feltűnést 
kellett az a sikkasztás, a melyet a Fiumei Ke­
reskedelmi Bank kárára Bertoli Károly és bzántó 
Imre elkövetett. Bertoli pénztárosa volt a bank­
nak s hónapokon keresztül űzte a sikkasztást kis 
mértékben. Az első, a ki a bírni felfedezte 
Szántó volt, ő azonban a sikkasztó leleplezése 
helyett beállott tolvajnak a sikkasztó melle, a kit 
napról-napra meglopott. Igv kettesben 226ÜUO 
koronát loplak et a bank vagyonából, s mikor 
Bertoli észrevette, bogy más is dézsmálgatja a 
pénztárt, egyszerűen 
aztán GlasguvLan elfogták. A sikkasztó tolvaja 
Szántó Jenő azalatt nyugodt lélekkel foglalta el 
a sikkasztó helyét, de amikor Bi-rtolit elfogták 
égy vidéki ügyvéd utján ajánlatot téte­
tett a banknak, hogy 200000 koronát lefizet, 
ha megszüntetik a bírói üldöze-t. 1 y módon de­
rült ki a tényállás, a melynek alapjan Perlőim 
kívül Szántó is vizsgálati lovsáéba es a vádlottak 
padjára került. A fiumei térvény-.zék Hertolit egy 
évi börtönre, Szántó Innét pedig öt havi fogházra 
ítélte s utóbbi büntetéséi a vizsgálati fogsággá, 
„itüitölt. ek '.ette. Az Ítélőtábla Bertoli büntetését 
70.000 korona e'sukasziása miatt o évi köriönre, 
Szántó büntetését pedig 156.000 koronaelsikkasz- 
tasa miatt 2 és fel évi börtönre emelte fel. A 
Kúria ma Bernát Gé/za elnöklete alatt tárgyalta 
az ügyet s a tábla Ítéletét megsemmisítette, uj 
tárgyalásra utasítván a budapesti itvlőláb at. A 
megsemmisítésre a Kúria abban látta okát, hogy 
mindkét vádlottak a táblán tgv és ugyanaz a 
közvédő védte, holott a két vádlott védelmében 
érdekösszeütküzés van. itt emliltjiik meg, bogy 
Szántó Imre, a másodrendű vádlott a táblai tár­
gyalás után Amerikába szokott.

— Elfogott bankigazgató szabadlábon. 
Megírtuk, hogy Jászberény melleit Kerekudvaron 
letartóztatták Goszlhonyi Géza voit bankigazgatót, 
mert a Gazdasági és a Kereskedelmi é- Iparban!;, 
valamint báró Pongrácz Melanie csalás, sikkasz­
tás és váltóhamisítás miatt feljelent' tték. A letar­
tóztatott igazgatót a budapesti ügyészség foghá­
zába szállították s dr. Lázár vizsgálóbíró azonnal 
kihallgatta. Goszthonvi Géza a kihallgatás alatt 
igazolta, hogy a fővárosban állandó lakása van s 
ezért a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, Az 
ügyészség felfolyamodására, ezt a bitói végzési 
ma a vádtanács is helybenhagyta,

— Eladott találmány. A budanesli rendőr­
ség Venger pozsonyi kereskedő följelentésére 
letartóztatta Kovensziy Mauriti és Hernfeld lgnácz 
utazókat, meri a följelentés szerint Venger 
cserző ta'álmányánik italait elloplak. A 
utazóval eg. Vitt fogságba került Vajda Lajos

— Tisztelgések Bárczy polgármesternél.
Ma délelőtt tisztelegtek Bárczy István polgármes­
ternél a pesti olda'on levő kórházak orvosai, dr 
Müller Kálmán kir. udvari tanácsos, kórházi 
igazgató vezetése mellett. Ugyancsak ma jelent 
meg a polgármesternél a Népszínház igazgatósága 
és műszaki személyzete Vidor Pál igazgató veze­
tésével s a székesfővárosi jegyzők és fogalmazók 
kara, Józsa Mihály anyakönyvvezető-jegyző veze­
tése mellett. A polgármester a küldöttségeket 
igen szívesen fogadta, a jegyzőknek és fogalma­
zóknak adóit válaszában pedig különösen azt
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sportnak régi le kés hive örömmel kész támogu-ni 
az egvf'-.iib't nemes törekvéseiben. A polgárimé;

2745 hrsz. ingatlanokban lakó adókötele­
sek javaslatait. — A IV. kerületben 26. tárgyalják 
a 167—206 | 207 hrsz., házakban összeírt adó­
zók javaslatait. Az V. kerület A) bizottsága 26. 
tárgyalja a 668—672 hrsz. 27. a 67.1 676 hr.-z.,
28. a 677—G84 hrsz. és 30. a 685 — 687 hrsz.

zakban lakó adózók javaslatait. Ugyanazon 
kerület B) bizottsága 26. tárgyalja a 924 1 5 
924 6 I 3 hrsz., 27. a 924 | 6jb. 1 —935 hrsz., 28. a 
936-945 hrsz. és 30. 946 — 956 hrsz. ingatla­
nokban összeirt adózók javaslatait. A VII. kerü­
letben A) bizottsága f. hó 26. tárgyalja a 3377 
—80—81—3384 hrsz. 27-en a 3385 — 3397 hrsz. 
28. a 3395—3404—5 hrsz. és 30. a külön meg­
hívottak adójavaslatait. Ugyanazon kerület Bt 
bizottsága 26. tárgyalja a 3821—3824 hrsz., 2:.

3825—3826 hrsz. 28. a 3827—3829 és 30. a 
külön meghívottak javaslatait. Ugyanezen kerület 
C) bizottsága 26-án tárgyalja az 1548—52 | 0 — 
1548—52 I 69 hrsz., 27-én az 1548—52 j 72— 
1548—52 I 185 hrsz., 28-án az 1542—52 | i93 — 
1589 I 1 hrsz. és 30-án az 1590—92—1625. 
hrsz. házakban összeírt lakók javaslatai!. -- A 
VII. kerület A) bizottsága 26-án tárgva.ja a 
4817—4838 hrsz., 27-ón a 4839—4855—50. 
hrsz, 28-án a 4857—4871 hrsz. és a külön 
meghívottak javaslatait. A B) bizottság 26 án 
tárgyalja a 4439—4446 | d hrsz., 27-en ji 
4447—4465 | e hrsz., 28-án a 4466 | a—44,4 
hrsz. házakban összeírt lakók javaslatait. A c) 
bizottság 26-án tárgyalja a 2331 | a—2481 
hrsz., 27-én a 2433—2521—o7 | 51 hrs

hrsz.

bányai bornagy! ervskedő is, a kinek
kétszáz jronáért eladtak. A vizsgálat

bőr­
két 
kő- 

ivatokat 
azonban

tér válaszát lelkesen megéljenezték.
_ Gysiruckkórház a fővárosban. Ré

terve a fővárosnak, begy a bzenl-Islván kórház 
egyik pavi Ionját gyermekkórháznak rtndczi be 
Ezt keresztit.viendő, a pavilion bérletét július 
elsejére felmondotta a közg üics a belügyminisz­
ternek. A miniszter a fülmondás hosszabbítását 
kérte. A tanács n őst azt a javaslatot tette, hogy 
jövő évi május elsejéig hosszabbítsa meg a város 
a fölmondást. Ha a közgyűlés a javaslatot elfo­
gadja, egy esztendeig megint nem lesz egyetlen 
egy ágy sem a pesti oldalon levő közkőrházakbani 
a hová egy beteg gyermeket lehetne fektetni. A 
beteg gyermekek vallják a meghosszabbítás kárát- 

__ Szőrit az adóprés. Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszteri minőségében több oldalról fö'merült 
panasz következtében központi kiküldöttje utján 
utasította az (gyes fővárosi kivető bizottságoknál 
az előadói tisztet végző adófelügyciöségi tisztvi­
selőket, hogy a harmadosztályú kereseti adóra 
vonatkozó javaslataik megtételénél a kereseti vi­
szonyok alakulására állandóan figyelemmel legye­
nek és emelést csakis teljesen megokolt esetekben 
hozzanak javaslatba. A fővárosi adófelügyelő 
pedig utasítást kapott, hogy a bizottsági előadók 
működését k sérje állandóan figyelemmel és gon­
doskodjék arról, hogy a miniszter íntencziúit 
teljes mértékben végrehajtsák.

— Az adókivetés ellen beadott panaszok. 
Dr. Nagy Dezső országgyűlési képviselő vezetésé­
vel ma délelőtt a Józsefváros polgárainak kül­
döttsége járt Gaszner Pál adófeliigyelőnél az adó­
kivetés sérelmei dolgában. Az adófelii lyelő elren-

a 2521—57 | 52-2558—59 l 19 
az elmaradottak és a külön meghívott 
In in it A VII!. kér. A) biz

28-án 
30-áiies

a dójává->
......... A VIII. kér. A) bizt
5413—5432, junius 27. 5435 - 5462, 28.
5485, 30. 5486—5326, a Vili. kér. Bi biz- t-ág 
junius 26. 6344 | 2—6366, junius 27, 6587 — 
6387, junius 28. 6388—6419, junius 30. 642U 
6439. A IX. kér. bizottság junius 26. 87( > | 
8722 I I), junius 27. 8723—8758, junius 
8739 — 8753, junius 30. 8754 — 8770. A X. 
bizottság junius 26. 738 < — 7394, junius 
7395—7442, junius 28. 7443—7657, junius 
7858—7939 helyrajzi házszámig.

28.

30.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Három Dumas szobra. A párisi Ma’es- 

herbes-téren, a hol eddig az üreg Dumas szobra 
állt, e napokban leplezték le ii;. Dumas Sándor 
i-zobrát es ugyanezen a téren fog a drámairó 
dédapja, Dumas tábornok emlékszobra is állni. 
René de Saint Matceaux, a ki »Francilion« szer­
zőjének szobrát mintázta, beszéli, hogy gyakran 
sétálgatott Dumasvai a Malesnerbes-léren, a not 
az idősb Dumas szobra ál!.

— Látja — mondta akárhányszor a szobrász 
az Írónak — itt fog állni az ün szobra, szem­
közt az ajjáéval . . .

I vénkor Dumas mindig nevelett. Sohasem 
tudta elhinni, hogy neki valamikor s’ubra lesz-

— Pedig igazam volt — Írja must a szobrász 
— mert Dumas szobra most ugyanazon a helyen 
áll, a melyet én esztendőkkel ezelőtt mutattam 
neki.

A szobrászsztl ellentétben mások azt besze 
hogy az ifjabb Dumas nagyon is el tudta kén-

A rejtélyes gróf.
ANGOL HEGENV.

Irta: W. E. NORRIS.
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Az alkony már sötétségbe olvadt és 
még mindig fel s alá járkált az utczán é- 
éppenséggel nem mutatott hajlandóságot a 
poszt elhagyására. A kereskedők, akik ép­
pen bezárták üzleteiket, érdeklődve vizsgál­
ták végig és a szálloda ablakának vasros­
télya mögött barátjának, a pinezérnek ke­
rek szemét is észrevette.

Már tiz óra is elmúlt, amikor végre a 
saját maga választotta őrszolgálattól felmen­
tették.

Souratkin befordult az utczába és gyorsan 
tovább ment. A tejét lehorgasztotta, kezét a 
hátán összekulcsolta.

Everard rövid előnyt adott neki, azután 
követte, meghúzódva a házak árnyékában, 
oly nesztelenül, ahogyan csak tudta.

"Nem akarta magát a szabadban 
littatni, mert négy fal között jobban tudná 
üoryét elintézni.

liold nem világított, de az ég egészen 
tiszta volt, úgy, ho»y minden nehézség nél­
kül szemmel tarthatta a gróf sutét aiakjat.

Souratkin útját az elzárt külvárosi hazak 
irányában vette s miután jó darabon 
az országúton Sandvich 
hirtelen befordult.

Hosszú gyaloglás után a melyen fekvő, 
tendertől határolt mezőn a munkáskunyho- 
hoz° értek, mely elhagyatottig illetőleg 
teljesen megfelelt a pinezér leírásának

Everard hallotta a kulcs nyikorgását 
závárban és nem sokara világosság je en 
Jnecr az egyik ablak mögött.

Most először jutott az eszébe, 
elővigyázatos ember jobban
pal, mmtlia esle,k?l?°e.tilr5.?X ember

merte fel­

ment 
irányában, jobbfelé

Ámde, ha már valaki éjszaka idején két 
mértföldet gyalogolt egy bizonyos czél 
érdekében, nem szívesen tér vissza.

Ezért Everard lehat a kapuhoz lépett és 
kopogtatott.

Csaknem abban a pillanatban feltárult a 
kapu-szárny és Souratkin kezében lámpás­
sal és revolverrel előtte állt.

— Ne lőj jön — mondta Everard nyugod­
tan — nem vagyok betörő.

Souratkin nein mutatott meglepetést.
— El vagyok ragadtatva, hogy unt ma­

gamnál üdvözölhetem. Este, vagy nappal, 
mindegy. Tessék belépni.

Everard úgy tett, ahogy kérte tőle és ab­
ban a pillanatban, amint átlépte a küszö­
böt. mögötte becsapódott az ajtó.

Megfordult és látta, a mint Souratkin 
hátával a kapunak támaszkodott.

Egy pillanatra kellemetlen érzés fogta el. 
Ugy°érezte, hogy nyitott szemmel rohant a 
csapdába és ezt a benyomást házigazdája 
nyilván felfogta, a mikor gyengéd, ironikus

metsző-1 mosolyával azt mondta .
— Bocsássa meg, mr. Everard óvatossá­

gomat, de ez oly elhagyott házacska, mely­
nek okvetlen szüksége van erre. Fél talán? 

— Cseppet sem — felelte Eve rard hidegen
__ Mily irigylésrernéltó! Meg akar talán

tisztelni azzal, hogy szerény szobámba lép ? 
Nem szolgálhatok valami nagy kényelemmel 
de van egy kis cognacom és van, azt Ili­

két n székem. Nagyon megtisztelve

hogy az 
tenné, ha nap

Everard meglehetősen erőteljes
volt. de Souratkinnal nem igen 
venni a versenyt és a mi a védelmi eszkö­
zöket illeti, vékony sétapalczikájanal 
volt nála egyéb.

szem, 
erezném 
lalná.

mondta —

magam, ha ezek egyikét elfog-

nem

— Gróf Souratkin csak konvencziónális 
beszédformájának hódolt, amikor lakószobá­
ját szerénynek irta le, mert abban sem 
szőnyeg, sem függöny nem ékeskedett és a 
berendezése egy teriietlen fenyőfa asztalból 
és néhány székből állt.

Az asztalon Írószerek és egy csomó levél 
és papír, körülbelül féltuczat könyv hevert 
és több semmi az egész szobában.

A gróf egy fali polezhoz lépett és egy 
üveget és két poharat vett le.

Kérem foglaljon helyet, 
vízzel issza a eognaeját ?

— Semmit sem kérek, köszönöm— mondta 
iveraid.

— Tényleg oly mértékletes ön? Irigylem. 
Poharát a felényin jóval túl töltötte — és

eöntötte a tartalmát, hogy egyet sem hu- 
nyorgatott.

Ez a tisztességes porcziú azonban nem 
átszőtt hatással lenni rá, kivéve, hogy a 
szeme fényesebb lett.

A vendége előtt állt, akit, mint rendesen, 
most félig lezárt szempillái közül figyelt 
meg, mialatt az. ajka körül mosoly játsza­
dozott.

— Szeretné tudni, hogy miért lakom eb­
ben a kutyaólban, nemde ? kérdezte hirtelen. 

— Nem vagyok kiváncsi — lelelte
Everard. .

— Nem ? Akkor ön szemernyit sem ha­
sonlít Deal lakúihoz, ügy látszik ön kime­
rült a lehetőségekben ; talán pénzgyártónak, 
vagy gonosztevőnek tart nekem egé­
szen mindegy különben is, amit ün gondol 
és őszintén szólva, az egyedüllét ellenem 
szól. H igy je el, van rá okom, hogy itten 
lakom olyan egyszerű okom, hogy senki sem 
jönne rá. Tudniillik, szegény vagyok ahhoz, 
hogy tisztességesebb lakást vegyek és ezt 
csaknem ingyen kapom.

Egy pillanatig elhallgatott.
Talán tényleg meg volt az a tehetsege, 

hogy kitalálja mások gondolatait; minden­
esetre belátott most Everard gondolataiba.

— Ah, a Sangham-szállő — mondta — 
iiTen az nagyon draga tartózkodási hely , 
d°e ha én Londonba megyek, ennek mindig 
me» van a czélja. Nem feszélyez ezt meg­
mondani önnek kedves mr. Lvciaid, inéit 
ön diszkrét úriember és mert az, arcza bi­
zalomgerjesztő. Akar ön őszinte lenni te­
lem szemben és megfelelne e kérdésemre? 

— Szívesen.
— Tehát minek köszönhetem ezt a meg­

tisztelő látogatást ? .
— Merem állítani, hogy ön ezt kt is 

tudja találni. Természetesen azonban haj­
landó vagyok közölni jövetelem okát.

Azért vagyok ilt, mert ki kell beszélnünk 
cgymá-t cs mert miss Dcnhamra nézve 
sokkal jobb, ha azt itt intézzük el, mint a 
jelenlétében. A tényt nem lehet ignorálni, 
ho'ry ön a hatalom egv nemét gyakorolja

veil 
od-

Lntira felett és bár enne!; most véget 
vetni, mégis jobban szeretném, ha nyug 
tan fejeznék be az ügyet.

— Mr. Everard tudja, hogy ön nem túl­
ságosan udvarias ?

— Készemről nem is várhat udvariassá­
got, ha a körülményeket tekintetbe vesz­
tük. <>n ellenségemnek mutatkozott cs 
e szerint bánok önnel I

— Szóval, azért jött ide, hogy daczoljon 
velem.

— Nos igen — ha igy akarja nevezni.
— És szabad kérdeznem, van önnél re­

volver ?
Everard vállat vont.
— Nem — felelte — nincsen.
— Engedje meg, hogy gratuláljak bátor­

ságához.
— Köszönöm, de semmi okot sem látok 

a félelemre.
— Bocsásson meg, ez talán azért van, 

mert ostoba ahhoz, hogy lásson
— Talán. De nem vagyok elég ostoba, 

hogy megijedjek, mert önnek méltóztalott 
mrs. Pattersonnak mesélni, hogy szándéka 
lenne engem meggyilkolni. A kutya, ame­
lyik ugat, nem harap.

— Ah, ön igazi angol! Önök sohasem 
fogják megérteni, hogy az egész világot 
nem angolszászok lakják. Önök, ha 
nyerőinek igy szólnak a hölgyhöz : 
Szeretlek, és ez elég. A ki többet mond, 
az nem őszinte és theatrális — semmi 
egyéb ? Önök, ha gyűlölnek, port akasztanak 
a sértő nyakába cs kártérítést kérnek; vagy 
pedig, ha már nagyon haragudnak rá, hat 
kihívják egy boxmatschre és kész. De lólté- 
kenységböl és boszuból gyilkolni — ú nem! 
ilyesmit nem ismernek. Ez nem lenne prakti­
kus. Az ilyesmi kellemetlenségbe sodorhatna 
a rendőrséggel, börtönre vezethet, esetleg 
az akasztófára. És, ha valaki igy szól önök­
höz : — Menj az utamból, különben félrel­

öklek — akkor önök csak kaczugnzk 0- 
nem hiszik cl és nyugodtan állnak. No-', mr. 
iverard, annyit mondok csak. hogy 
oha éleiében nem tehetett ostobáb­

bat, minthogy ma este ide jött és ezt az 
ön saját praktikus modorában akarom be­
bizonyítani.

Ön maga is belátja, hogy miss Denham 
felett halaimat gyakorlók ; amiről azonbaiw 
még nincsen tisztában, az az, hogy ün még 
nagyobb befolyást gyakorol rá, mint en. 
Ha ön nem lenne, akkor a lány mar r g n 
hozzám jött volna — igen és szeretet: 
volna is. Láthatja tehát, hogy komoly okaim 
vannak önt a halálba küldeni.

— Nem hiszem ám, hogy ün ezt meg 
merné tenni — jegyezte meg Everard nyu­
godtan.

— Nem ? Önt nehezen lehet meggyőzni, 
de igyekezni fogok, hogy ezt mégis el­
érjem.

— Csak igyekezzék, amennyire kedve 
van — felelt vissza Everard.

Szavai alig hagyták cl az ajkát, Everard 
máris a tüidön hevert, arcza a fő d felé <;s 
Souratkin a hátán térdelt.

Az orosz oly gyorsasággal ugrott rá, 
hogy Everard jóformán nem is tudta, hogy 
mi történt vele és még kevesebb ideje volt, 
hogy védekezzen.

A következő pillanatban két keze össze 
volt kötözve a hátán; ezután Souratkin le - 
emelkedett, kötelet szedett elő és ugyan­
csak nekilátott, hogy foglyát kezén, lábán 
megkötözze.

Ez alatt az egész idu alatt Everard foly­
vást hadonázott és minden erejével ki akart 
szabadulni kötelekéből; a másik azonban 
könnyen bánt el vele. Amikor megkötözésé: 
cl végezte, Souratkin í elültette Everardot, 
hálát nekitámasztotta a falnak és igy szólt:

Beláthatja, mr. Everard, hogy most 
teljesen a hatalmamban van. 
ameddig csak jólesik és senki 
hallani. Nos, meg van elégedve 
zetemmel ?

(Foiylatáea következik.)

Kiabálhat, 
sem fogja 
az igveke-
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zelni, hogy neki valamikor szobrot emelnek. Sőt 
egy színházi kritikus elárulta azt is, hogy Dumast 
látta egyszer a Malesherbes-téren. Gondolatokba 
elmélyedve állt, mintha a teret méregetné és 
mintha azt nézné, melyik pont volna a legalkal­
masabb a szobra számára ?

— Ena királyné napvédője. Fiatal és szép 
királynék éppen úgy irányítják a divatot, mint 
a hires színművésznők. Ena spanyol királynénak 
már is megvan az első sikere a divat terén. 
Mint ugyanis a spanyol lapok Írják, a fiatal ki­
rályné Spanyolországban uj divatczikket honosí­
tott meg, melynek »Napvédő« a neve és arra 
szolgál, hogy a szemet megóvja a nap vakító 
fényétől, ulyan a formája, mint a lorgneltenek és 
nyele ezüstből, aranyból vagy teknősbékacsonlból 
készült. Az üveglencsék helyén széles, gyöngy- 
házszinü szalag van, melyet zöld selyemcsipké­

zel tel díszítenek. A >napvédő<-nek a napernyővel 
szemben az az előnye, hogy nem foglal el nagy 
helyet és igy nem okoz járásközben forgalmi 
zavart. Az uj divatczikket a királyné Angliából 
hozta magával, ahol az udvar hölgyei már régeb­
ben használják a »napvédőt«, mely a spanyol 
nap perzselő sugarai ellen mindenesetre jó szol­
gálatot tehet.

— A leggyorsabb állatok. Az őrült gyorsa­
sággal száguldó automobil napjaiban érdekesnek 
mutatkozik az a kérdés, hogy az állatok közöl1 
melyik fut és me'yik röpül a leggyorsabban ? A 
négylábúak között minden valószínűség sze­
rint a gazelláé, a madarak között pe­
dig a füsti fecskéé a pálma. A gazella ugyanis 
másodperczenkint 27 méternyi ulat tesz meg, 
míg a gyorsvonatok sebessége másodperczenkint 
csak 24 mébr. A lóversenyek paripái és az orosz

ebek másodperczenkint 25 méternyi utat, a leg­
jobb beiga agarak, amelyek versenyfutásokban is 
részlvesznek, 18—23 méternyi utat, mig az angol 
vizslák csak 7 — 8 méternyi utat futnak másod, 
perczenkinf. Jó paripa 20—21 méler, nyulak 18 
méter sebességet képesek elérni másodperczen. 
kint. A zsiráf csak 15 méter, a tigris és az iram­
szarvas 14 méter, a farkas 9—10 méter utat fut 
be másodperczenkint. A legnagyobb sebességet 
természetesen a madarak érik el. A struczcz a 
gazella gyorsaságán 6 méterrel túltesz. A posta­
galambok sebessége 51 méter, a fecskéké 67— 
68 méter, a vándorsólyomé 74 méter. Ed a nagy 
Sebességet is jóval fölülmúlja a füsti fecske, a 
mely másodperczenkint 115 — 137 méternyi se­
bességgel képes repülni.

— Amerikai nők térhódítása. Az Egyesült- 
Al'amokban a nők ama báromszázhal foglalko­

zásból, melyet eddig a férfiak maguknak tartottak
fenn, már háromszázban megmutatták, hogy föl- 
vehetik a teremtés uraival a versenyt. A leg­
utolsó adóslatisztika szerint van az Egyesült- 
Államok női közölt: 193 kovács, 190 fuvaros, 8 
kazánkovács, 126 ónozómunkás, 409 elektrotek- 
nikus, 1541 müépitő, 167 kőfaragó, 545 ács, 45 
épület-diszitő munkás, 1759 szobafestő, 241 
kárpitos, 989 kőtörő, 904 kocsis, 83 teknikus, 
1668 vasúti alkalmazott, 571 gépész, 186 molnár, 
323 temetkezési vállalkozó, 5574 borbély, 8119 
orvos, 807 fogorvos, 11.031 művész, 2198 hírlap­
író, 1010 ügyvéd, 3378 prédikátor, 946 keres­
kedelmi utazó, 10.556 ügynök, 85 246 Írnok, 
74.153 könyvelő, 150.000 elárusító, 7000 kül- 
döncz, 3000 hordár, 873 éjjeli őr és 86.117 
gépiró.

— A szarvasgomba termesztése. Inyen-

czeinket mindenesetre örvendetesen fogja érinteni
az a hir, hogy Boulanger franczia tudós megta­
lálta a szaivasgomba mesterséges termesztését. 
Eddig csupán a vadon növő szarvasgombát is­
merték, nielvet disznókkal szimaloüatmk ki. 
Boulanger most górcsövi kutatásai eredményeként 
megtalálta a szarvasgomba csiráját, amelyet ke­
nyérbélbe, burgonyába, avagy sárgarépába ülte­
tett el. Ezeket a gyökereket azután olyképpen 
rakta üvegekbe, hogy a levegő szabadon átjár­
hatta a palántát. Nemsokára eredményt is ért el, 
mert már néhány nap múltán szép szarvasgom­
bák nőttek. Boulanger laboratóriumában most 
3000 üveget helyezett el és ilyen módon egész 
szarvasgombatelepet létesített. A kísérletező tanár 
reméli, hogy a szarvasgomba termelése rövid idő 
múlva éppen úgy elterjed, mint a csiperkegomba 
termelése.

Az 3iSÖ cs. ki \ szab. Duna-gözhajozási 
társaság

k'izk, hogy f. é. junius 24-étől kezdve további intéz­
ik it >-!g minden vasárnapon és ünnennanon rendkívül 
olcsó es ! I nyulmes kirándulási ha jó járatokat tart fenn 
ké szer naponként Bu-Japnpest—Vacz—Nagymaros kö­
zöl'. l idü ,v: oda: Budapest-Petöfi-térről d. e. 8 órakor 
■s d u. d :;U úr ikor, Budapest-B itthyányi-térről d. e. 
8 Uö őrikor é; d. u. időmkor, Budapest-O-Budáról 
d. c. ,~í 2u oral or és d. u. 2 ŐO órakor. Érkezés: Váczra 
d. c. kJ órakor és d. u. 4d>Ü órakor, Nagyin:rosra 
11 i rn or ős da. ö'.'Sü.óra1 or Indulás vissza: Nagymaros­
ról li"30 órakor és este 8 órakor, Váczról d. u. 12 ló 
órakor ■ s este 8-4ö Érkezés : Búd ipest-O-Bud ír a d. 
u. 1*1 <> este 9*40, Budapest-Batttiyánv-tórr» du. 1*25
órakor é s este í) vő órakor, Bud»pest-Pctöii-térre d. 
ti. l*dt) órakor és este 10 órakor. Ezen járatok rend- 
ki v;i mérs -ttelt menetdijai a következők : Budapest­
ről Yucz.-a vagy megt »rditva I. hely 40 fillér, II. hely 
60 fit. T, Budapestről Nagymaro ra vagy mczfordilv.t 
I. hely 100 fiitér, It. hely 70 fillér, V.iczról Nagyma­
ros avagy negforditva I.hely 60fillér,II. hely 40 fii. 
Azonkívül az utazó közönség kényelmére va.ó tekin­
ti L'.i'l menet- cs menettérti jegyek is kiadatnak a kö- 
V' kező olcsó árakért Budapestről Vaczra és vissza 
1 hely 90 fi iér, II. hely 75 fi dér, Budapestről Nagy­
ina: osra és vissza I. hely 150 fillér, II. hely 120 filter, 
b en ir:: -nisi hálójárótok alkalmával egy nagy, 
vő.amos v: Nyitással és minden kényelemmel ellátott 
tér: ' gőzös közlekedik, melyen az utazó közönség 
c i elöl védve van. A hajón kitűnő vendéglő van 
p Igán '.rakkal s jó és pontos kiszolgással. Nagyrna- 
r és Yi.vgrád k zö.t csavargőzös közlekedik, mely- 
i: állomása N t'zyinaro on közvetlenül a hajó iukó-
töfielyc fii ott van. Azon esetre, ha ezen kirándulási 
hajójára!'I tat bármely okból be kellene szüntetni, úgy 

tide korún hirdetést log közzé tenni:
Bu tapes!, 19.-6. junius hó 20-án

A magvaroi-sz/uri forgalmi igazgatóság.

van évenkint a kővetkező 5 drb sorsjegyre 
2 drb Erzsébet-Szanatórium-sorsjegy 
i ,, öszírrak vörös kereszt ,,
ä ,, Gäasz vörös kereszt ,,
I ,, 3J!, magyar jeizátog nyer-jegy.

lasS-ess 2=ére 2 húzás :
«*1—» — rv. -.»-o-rrriyiT-«VTTT

az Erzsébet és Osztrák vörös k< res-t sorsjegyre

Fíinyercméuy
08.000
koron a.

IWBRS»*teájuk
Fent fölsorolt 8' 
ronús r-szletfizcU- 
7 koronának po.-f:

havi 7 ko-j*iiy-T. jegy 
r kaphatók ring. Úgy r£ /lelnek vagyis 
tttaivutiyon hozzam való b--kuM<~e után 

rji.ul iti'.v.a- i ,:'i a * >r--:gyek sorozatát ős szálnál tartal- 
i'iazó részi el; veket az-.mtali ját *k joggal, mely sz rint az 
ö-’s -es nyiTt*:nér.y ■< n v-x .t ii.• •«ik.. A laizas eredményéről 
mindenkor >-riest!•••>;*. 1:ü 1«i-»k. A je- befizető- befcjezet-evel 
ezen f> -"r* j- a korlátlan bi: ‘.-•kábé megy át, aki azokra 
még 32 évi; jat zó.. mely idü alatt mind* :i sui-jfgy nyer. 

Jicszletivewui utánvét ellenében nem küldök.

OEBFELO B&míHáZ\\\
Bu(la{)csf, K roly-körut I. Alapi tv. 1874. | 3

P&
ivedéi__

H-rrz csábítjuk rcndelőinsei «:» Kjbarla.nkat 
ií**"*'sámfák és viláshirii kulimász kenőcsökkel. 

Ü. Mjr M Czipőink jóságán ik megóvá: ára ily világhírű
BBürsezRBsassEiisuesuBEBBsmB kotyvasztok semmi szükség nincs

Elvünk a külíüldről belmzolt silány juri'Ttékntáni rendeléseket a legizlés- 
gyartniáii'okát olcsó árainkkal Ijíj teljesebben készítjük e! K-szitiink 
kiszorítani. A mindennemű ortopiid-e/ipöket is-

&GT INTÉZETÜNK 1* ÉV ELŐTT ALAKULT. "See

Ä „SARU“ czipöinfézei.
A Budapesti ezipészek ipari szövetkezete 
Budapest, Rökk Szilárd utcza 18

TELI KUN SZÁM 9.

b^STki.ÖOíittólBtitig
N i fiizős gombos 0 F\fj % 1 %
ezugos czipők n-ÜU * 1
ilyennek fiuezipök I.— * 5
Merték iráni n-n !-1* Fék 20%-al drágáb­
bak. Képes árjegyzék ingyen és berm.

ÍKTJIMWJiW -./ItJJfflLl'.'Ut, «1W..R/*U9SggTOW.ffW.
Hztrhaj'tk, ~ o $

A őszi ény, ^ Z- -
CSUZ, Íl w
női hajolt, 6
ffftrvrii/fcór, *2-»,
idegbajok. E? _

Prospektust ingyen 5 5-
kiiid a ||

ftirduigazgató. “ °
Utókúra igen a} n.lia.o a 'mnluit közelében gyönyörű tesvésű

BAÜ SftLZH&USEm,
kicsiny és csendes hely (a Frei i!) jrg Widdai vor al állomása). Szép erdei | 

0 s-Kuitak. s -fürdői*:, ivó fovs-’t uVak.
FissjDcaaELa

pompás iev«*Lr<>.
mg trgr?TVCTF*-

Újdonság!

Ä MŰVÉSZEI 
KIS TÖKÜL
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

--------- Irta : =====
REINACH SALAMON.
l-'urditotta és a magyar mú- 
.-észet adataival bővítette:

* Dr. Lázár Béla. «•
Aiszonkötésben 5 K. Díszes 
tgészbörkutésben 7 korona.

xiadta az Athenaeum Írod. 
s nyomdai részv.-társulat.
VII.. K'‘repcsi-ut 54.) és 
a pható úgy ott. mint min­

ien könyvkereskedésben.

6 811 T i r í Kcszltanii rc!0it"*et <•« öltönyösét, 24 mert 
8r3 írferf szalon-, Feroncz József-, frak vagy -m-iking- 
8 * öltönyt legfinomabb fakete, krej- vagy hi ma­
lája szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz tűnőjük

GR03SMANN B. és T3Ä, Erzsébet-körut 12. félem 9.
TELEFON 12-11 z

Titkos betegségek!
bÍ3at38 gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytán j 

legjobban ajánljuk y

v. kórházi orvos, specialistát. K vi.i idÖ alatt alaposan gyógyít 
liugy.szervi es hólyagbajukat, továbbá minden bor-,ideg- es vér 
botegségeket, korai elgyengülést és bármily női betegséget

Epést, VII, Károiy-körut -5.1
(Dob-utcza sarkán, I. emelet. BSST" Bejárat a lópcdőházból.) |

Rendel délelőtt 10 4 éa este 6 — 8 óráig. 8
I Levelekre szakorvosi tan ícsesed szolgál gyógyszcf.rvl i- ^

gondoskodik, titoktartás mellett.
Nőknek külön váróterem

készpénzért, vagy i -/■ 
fizet >re leg".:" --ünn

'Ehrsntreti es

tes tvérek ne 1

BadipeA, H, T : ü-kö :t 1
K« ;»cs árjegyzők ingyen. 

TF.IJ-'hON

Ä baJrípssli áí’ii- és ériáxtózsda hivutaios árjegyzései. 1 Uoiso.'f t l.-.t.l
•J ÉRTÉKPAPÍROK 1 pen,: 1 J2" értékpapírok

1906. junius 25. 2 ! 1 Lor.-ért, 1 ;; 1

i. Gabonanemüek.

Ä) Árutőzsde^

Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
a) Készáru..

A minőségi súly uezioiuereiucat e» rL iogr«i um-jÁijan.

tiuz3 78 77 78

1

n

89 81

íiszaviü* ki 13 OS 13 1>

Szarmazás.nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói j kor.-tg

ROZS uj............... F.IsőrenrlQ......................................
Koz>‘pr;ilnösógü..........................

12.90 
12.íO 15? 39

iRPA ............. . ...

l'akaru.ajiy etaoren iü...............
„ innsodrendtt ........

Sörfőzésre liszavideki ...............
„ felsőm ngytirországi
w dunántúli ................

14.—
13.5C

.5M
II 

ZZ f í 
l"

KÖLES.................... —

zaj;.......................... KI.-iü rendű.......................................
Ko/i-pminöségü..........................

1« 63
18.50

19.4L
18.SO

TF„v.::i;i-í y y
I leiföldi ................................
Cirtifuantin ................................

13. Ou 12.«5

íEi'CZK Káposzta......................................
Batt-atri ......................................

lo 79

1 b ló ló .5 >

1> V *8« ,

i* »'i lö 70 I

15 8) —

b) Katamlóre.

Ltei I irf 1

kor.értó*brn \
ÉRTÉKPAPÍROK

iil'ti»MLuaUK Uí.> I l.UL.

liLOill

,1. 1 *)£>;

Határidő
A foty&m

peuz .11 u

MAGYAR BÚZA... 19b!5 máj 114
!>««* a;»r:us ... 10.91 1 á.Cz

BÚZA.................... l'Jt'd 'itaju.-i ...
1 >-)•'» Or.* . 16.45 :

ROZS..................... 1906 aprius ... 
l'.Mf. ufilul>er 13.39 H íz

TENGERI...............

19' •• • májú» ..
IV'>5 j
: mgusztu
1907 . t- ...

12.90

1 1.44

12 -i

11.46
1901 ai riad ... -

ZAB .................... V>,5 . - ij.is ...
19u6 ukxu.n -r .. 13 Sí 1J 56

Káposztarepce !U0.5 augusztus l * 40

kuzaó-i

II. Különféle termények (készáru).

Szármázol, nem ea minős g
Arfo y1 ■

r;.z f «rü

Ingyen hordó
1**0 -.-1 gr.-mi ionként DISZNÓZSÍR .................... Bu :ao-;a ................. ............................................

Vidéki ................................................ — -.........
I33.—

-
134.

ICL kilogrammonként SZALONNA .....................
Magyar legen ir.'- .t, vi : •......................... ••
Városi, legen->za:.tolt. ) iarubos ..... ......... •••

3 ..................................
Füstött... •• .. ........................ ................... ,l2;r

1! 3
1 ló -

gnngyi .Ay, tiszta súly netyetL 

Minőség 500 grammonként. 
l(*o kilogrammonként.

SZILVA .

Ingyen hordó 
100 kiívgraiimioiikent-

1' {> ki. c gr aj i linónként

SZILVA1Z

HEREMAG.

„ , l'X) daraoos

Szerbiai, 19o'J. évi s/.jr;v.viy !i.nu--g 
9 9 9 100 daraDos .........
. . . öü .............

Szlavóniai ................. •*« •
Szerbiai ... .....................
Luezerna magyar évi
Lóhere aprószemii 1903. „

„ z -epszemÜ l'JOá. ,
, nagvsti 1Ü0 >. .

19.50

tur.-lól kor. ig

Értéktőzsde,

UlTEKI'APniOK
Utolsó arf.

! pénz , áru
korona -.-rt.

ÉRiÉKÜAl'IItOK

Utolsó irf.
! pvuz áru 
I k iruna ért.

A - 1 ' .
■ Tt *

ha

)

, értékpaa. irfuly i na 
ha . • »a v i, ■). u.-roI 

. • äi I. . ml. n i arta/-
'j r> • 1 : i p vizr-3 sz d ; 1 >0 a tnc i í- 

mara tr t izól: Ifi) frankon* rat, 
na franara szól.

y. allamadósság. 
a) MALVa í államadósság

Ar i"- •*..-., 10"), >)0, 10JO aranyfrk ntvirt
t t » ;i m;?4 j> aranyfrí.->nk ;ntj 113.»^| II-.— 

Aranyjor., * >.0 Hl artavforiat névért 1 tr t- . cliai ntes. »0 ír vi/f >rinto:ix *it
A i: > n., 5) ar.fr;k*u:, jun k.
ix1).- , vLjeiu j tra 1-iui ad>til iutos ... . ...

*1. . J«n
. . jua. v.

- t nk., r.frVi in ',0 ir. f .x -at 
.rí a litn.. VJ ír. irttóall 
I i • e I k ■ • * r i .

v ifik t >a ez *.j tr t ara tv i i > rl.! 
. . >n. I >) frt tru. i >> X.1
v . . A frL-H lm. . hi X.
. i t i* mi.ni kitvó iy tio-iiJ 

irtai, k »tziay 11 > aeitLo-» 
.') *r aynt. kötvény i ló n inths

t..1 j —-1 .

:: l i nvor.-íc iln n - i | dz. f.! Ívalt. i 11 > n., A )) ív. 
:i kitv-jn/ ...

b) USZm.XK ALLAMADÓSSÁG.
t 'Convertált a iőrn. koronájára lék jan. — jul.
4 . . w :naj.— íuv.

I Egyesített járadék papiroan. febr.—ing. ..

.VjO írt p. p. őO

•jO.'O 
•JJ. ) 
10>U. . . jnaj.—a >v. ..f ,oj. ,o

Arinyjár.. iÍ j ii., arany írtban V) ar. írtként j m _ 
X<)r )n vt. L-ík'-I járadék... .
Álla nsursj. 1S34. evDól

frt p. p. fr.K *nt.............
Áiiamsorsj. 188«). évből őnó ír. o. é. —10 >) K.

„ 1 '61. . 1)> , , , — 2)) ,
. HOL . 10) „ „ „ — 200 „
„ H-íL „ >3 „ . . : 100 .

Ií. Mas kozkdicsöaök.
Bőig. áüarnv. zalogk., ar. -in. >> ír frtkmt 
Bosnya-x-'i'-rezegiiv. orsz. köles. 18 •». évi) )l 

. ilosnyak-.'ierczegov. orsz. vasúti.:. 18)8. évből 
4 t , „ - I»«- M
4 I Budanest fóv. kölcsöne, adóm. H97 kor.
4 / „ ,, „ 19)3 „
4 Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. k »les.

! Ili. Z 103levelek kozkülcsön kotr.
a) Budaoasti intozatok kiboci tásai.

41/« »elvarusi t ixar ;<u .uzta; r-szv-utytars. ........ 1

4 a Egyes bp-jsű fivé tpenztár írtban v. kor.-banj

— 'Egyes, tégla es eze n viigy.ir rt. o!sibbs. k >tv.!
4l a Ganz es társa vas intő le *s gépgyár rt. k.-k »tv.

4 a 9 e e . 1
4 Magy. agrar- cs jar.-bank rt. >, )
4"‘ 3 , . . járni-:., jegy
4‘ 3 . . . za.-.'gtévéi......................
* IMagyar alt. takar-;koeuziar t. >) u/re
4 . . 00 .
♦ Magyar fóldhiielintezet 11 wre frthaa
í, I . . ...................... I
4 > . „ . ah. -:S U.a jav. irt.!
4 a Magy. helyi rí vasúti k-A/. -• a evre ÁLna::
1 . ,» „ „ ,, ,» —
4 ,, , ,, ,, ., ÖU ,, Vf. i «V1
■* 1 Magyarje^caioghiteibank .............. - Íítn uv
4; 2 M ;>o évre ...............
4 j „ ............ írt’; i-’t1
4 „ „ 50 évre 1 soroz.
4 ; „ ,, ryj „ ......

4' 1 ^ ,,közs. k ilv. » ,, írtban

) t írtban 
) ,, vf. 1

,, íuofrkkeuL

,tv b'U. duuk 
dJOO „ ,,

4 Ma-gy. Icszanit-i •- -s 1 • .'al oua . . >) ovro 
d' a M.ui .sz. a . .. ia .ar; . »01-.tar 1«) evre írinatt
4 a ,, „ .>) ,, •• •• ••
♦ ........................... w .. A , :i.

1 .-1. Ultarukp. kiiip., :i.u. >gb. 6 H ». • ll-

4 !Ii i "
4 !•'
-- IOrszágos k'izn. hitelszúvetkazoti kőtvéiiyok
* Usztr.-m:igyar bauk 10 * uvru ......... íriua;.

4‘ 3 i'esti hazai tak:,r-:kp. zu/.. k >lv..........
4 ........................ „ „ ti -an
4' 3 , ,, „ „ ,, -ál ig.-V'Uok , i :vrv

'■ ti magy. kereík. baiil: ... tiioaii v. »u-

.. „ „ „ k >zs. k. ,0 i uvro
vf.ll>, írt!

•• ...........................év,» -
.. ...................................................10ú*/, ...

b) Vidék és külföldi i,itn utak 
kltiiic-átá sál.

V'-.-,-» t .sár- . - ..ut................... írtban
trau, pjlg. taxa. kn ::i/.ur <0 ávre 

. . . 40 „vf/llU% „
; . . . 40 ......................

\ra Iniciryei taaarvknénztar ...........................
illa rival: I. ;ez. ,-w. szab. orsz. bank ’■) óvri: 

I . . . . 30 „
. IL Drt'i reni olsö takar ■ .[>. ..............  Írtban
i'.rdelyi m tL-yar jaiza ,-aarik 40 óvre ,,

, . '. 40 .
U'jrvat-szlav. orsz. j'-lzálog.'iank .. . ... ,,

. , „ k j'.s. kötv.
.Nagysaeb. alt. tkpt. ovro vm-. uiz. ír •'*, 

. . «0
„ „ 4) .Ili kin. frt v . -r
„ . i V". kiooesata

éiagyfiz ;beni földhitelint............ ... w fríhm

„ ,, IV. kin ) • a1 ás ..
Onztraz f »Idhiteiint. nyer ‘ iié iy-kótv. ft lnm 
Veinesvan takareúuenztar..............  ... .

e . 10 évre C sorozat

I/. Elsőbb )égl kötvények.
Xdr.a rnagv. kir. Vvig-rlvi. rt. írtban
Budapest; Közúti -társaság ......... ........

villám, var ,-i Vt- tt reszv-Tiyvtars.
Bu íapcst-p*- :si vasit ... ............. ... ftbun
I),-li vasat n. b. m incfib i i, !0n rinrk. < • t.| 

. VJ fj. évi k,h > at. I'M) fransk-ritj 
V;Iso a. kir. szab. dunagu naj izasi t&rs.frtnau!
Xasaa-oderbergi vasul H8 «. .. .............. .

e e 1889. ar.-ban, 100mark*
e „ 1891. .. .. .. frt:) vi

„ 1891. ar.-ban. 10) nars;
J . oszt.-vonal !8'J frtba-t

Magyar folyam- és tengernaiózasi resz/.-t.j 
Magy.-gacaországi vasút 1. kibocsalad írtban,

" „ ezüst.....................
Magy. nyugoti v.fszfv ir-gyÖr-i^raezi vonal.

. 1371. kinő ........................
M. vasúti els. k'fle-. ner. "z :lra, ar., ló) mark 
(jsztr. rn. allamv. 138?,. aranyoan lOömrkként 

„ X. kin 18<t. 9 1» írkként 
Torontáli he.yi érdekű v t u ür ........ - ...

i)J.7,'i t )3,
I. :.o‘ föl. , 1 • i'* ií ;9 fi i ; . i' i . i. i , .:1 >rv it x • ü • (•• a. ;> t 11 

Bo: v.tt io*,.1 I n.L , I ui^
1 iI'orv.ii sziavon orszigos j‘ 
Mag igr i ■ *s j ír i i s . 
M ig ír illata nos mt :íd i .

8 35.

TS 'j. -

jin. á.

I .1

elza, )g:ut'.*luank
. . ,U0 k.

: *r .•-•ke ■ •hm . • :v/--iyt u is xg 
t in. 1 . nvs'>rsiatek r. .-— Magy-ir lesz.irmtoió es p- i./aiii nv.

M I ;y ir ' ikureicp. közp. j 
j'iíZLfak iiíLei«:i!ez(it ... ..

zalo

1 -.

1 K).

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értókpanirok 
árfolyama druonkent koronanan értendő

V. Bankok reszvenvei

99.118. -
99,—

118. -
10).>)
100. — j 101.
no. m.
no.-1 in. 
w. - 100.lOA.jJ 1 ,j -j.j

109.50 103.50

9Ü.d

10 )*— löt.

Befizetés!
Angol-osztrák bank ................................ :n 310.

. Hot ré svénytáira tg -1 • 6*.
20 Kisö magvar iparbank......... ....................  300 3 .4.-
— IFiumei nttelruu;: ...................................... !00 149.-
4) iBu lanesti giro- vs nenztár-egvlet ... —. 2000 —•-

97.2,

140

13

»0

) iztrakmagyar bank ............
11V • ti ;/ar Kervsíedeimi batiz 
Urnánhank ....................................

32-)i oO >
, U)l 1-W1. - I-;».', 
, ; >>) 3i ;o_— 3H • 

4«Alj 55».-

VI. Ta .aró'(p°oztir3< részvényéi.
■km Vi -tar..............Bei városi v:ar-kp "rv.tar...... ...... -!n°' - .

• 1 1 1 1 ' t Ml. ií r . *u . iií it 'sn ;n :L tr... • , J - '• ' 2lo -
!!‘iu'-:-- m-:.-i: uz i . -uzt. - 1 !U - 2t7.-
Bu i \ y - :-Lj . v.t, > , . i x,ir ;s.:i-‘ i.::.ir r.-t. 29) 2 29. — zgj.

;Bp'‘-‘l tl.U •; li ) / . ii. L. « ' 4 < *. — 41tí.
'*—*>' 9.L h -Li f >: ir I i l IX I X.) • I. ‘Jl> 224.". - '.'4 >.
'vl igyar i;t ti.i vu t i.x.ir'X:i • í.'.iar . -• - : í.
M igyar őrs .*. ózp .:iu ukarezp-snzlar ' l-»-í» hí - ). -
Mv.su naz.ii első t.ui ír o-aztxU egye. .. 29» 1435 )■— : J.u'O

VII. Sízlo ifo tár:asagok reszv.
Bée-t biztosi ló ‘u- - t

eieL- us ír i i *.. nizlositó mtezut 
i'.i-o m.vg/ar aitii i in ;uzt »- t‘ » társ. ... 
.h )i: . *:-)•, p - U .tu nv-zet ... ...

j.>ltgVt:j-g ,*-. V; S * • > u L:); Z L i L) r.-t. ..
• • i'*;i : *l. ■ n.i. ;s • L .)./.; ontó reszvt. ... 
í'anno na visz jiitnutoSito intézet ......

IX) 175.- 48 j. 
4M) 7 8*.- 7JÖ. 

•».ív M2 9Iá«.«.
**20-) 23a. 245.
gio1 $t.;. - 3ó;
•20 •; 21».— 2 Ml. -
000 2t?u.—

Vili Göztnalinok rasz/aaynl.
'Bors »d-Miskoiczi gizmalom r.-t. — — 
I : ' l. 1 1 ' 1 111 • n ' • • tivurs mgl'.i'O huii) sti gőzmalom részvényt. ..

• : • ... i - ... ...

I- 1 '• t*2 • Ila.o .1 •■• 1ZV.* • .-. i: SÍM tg ... . .
'Hí ti.1 ígér n Mom-turs t ig 

l'*'u a - ■ oaf j i... g )Z;.i.u ,..i rU
l'esu Vi ítoria.gőz,n tioin ..............

IX Banyák os té^lagrarak 
r Hzvenyei.

.330 -í 350 -
Ittá. —! l/a.

l07 5. — I o <ó. 
120.- iíO.

trJ.- 4J>.

vigy- :■
v- 1: . •.
V n/.e: AJ
’upper Li
)7.eg z í 1 -X

-zisze.ilt t

2ó

B i langst - ren.! »rin 
t .gy.* - iilt ; 1 t- <s u 

IIv^zitm.igy.tr. :gvos 
flv.’.L • g # :i S' i -v tr:
[ .István" . • i : tr

V, 1 • l • l II

■it rt.

ISO.
; v S i- ig

a v -

150

S N l J It) 11 V lit.
t i ■ tr r •-) ; • rvurs. . 
' • i ) i Iv i • tz.vényt. . 
mészégető részvényt. 209

X Vaa-nnvalE és gépgyárak részv
Első mag vi- gizlastgi geogvar r.t. ... 20q
Dán i'n t ; uje; :uen Ha:ama un-fele

hajó r.t................... ........................... 150'
P»gW'T geogvar rész / vivtárs i-ag 2 fi) 
Ganz us ti: ; v i só it) io rt. -U »nos. .. ' i-> ;
M vgvar-belga fo n gv ír rt. •*,s>o n.
M igya- 'V ig'goti- «*s geogvar reszvuyt.
Na Ír -gt v i io t -t trs ii 11 . ............. ...
..Ni-molsou"-gépgyár rés ’veuv ara i ig 
Kun unurau. s ug Jlarjani vasai rt. ...

,, jun. k.

13:.—

i'.t -N aagyaí .■ 1./1 .. M VI. *•-
• H.so magyar szálló j a-r -s . vényt.i:-> v-tg !*»'. 
j i'-lso posu spo i.um- es enyvgyar r. t. 1,1 
jh'iume azsha ttoio m rizs.-; ; auiiydo gy.tr 1 - 1i- r.v.ri it-f • ■■ zgy.ir —---- — — 4«»
, iuagara" mu;ragya v*s k-- is ív gyár 
X k.o . gy ir-reszvoayiars tiag — — 4 -
noha tyai p » gan -erfozó reszv-myt.
, Magyar • u. jnp.tr reszvenyiarsasag 1- 
dagyar a- -"d ..t npi-.tr’.j.ur :. L. — 
Magyar gr., v. .árny t sz.ve ívtar issag 2o 

: B ig/ ír : i - ;y i.v. 1 ara-gyár l.
Magy.ir v.i .t fvrga.;ai r«;szv-mvUis. -• 
M igy u v,,i ium,;í xzv-* :v.irs i ig -• 
M** ig.izu i ,agi ■ . ro-zv lyt is ig

u Viilamo úti r • - zv r.uyt trs. 199) 
' t 0 tgi tar-, ig — »9

ggaix ■ -óozo r. t. — 4# »
:i...ar re -.z .'-.uy larva sag 4 io

z-.-ti ierfunogy.ir i •izv-uvtirs. 4)) 
taraa a., reszvenytar a , *.g - 1»

lorukhtrod uíiu doüanyegyeuarus. r. t. lv-

XIU. KÖílekedes! vállalatok.

\ Ina m. kir. te ige; .aióza ,i részvt. 4 ^
A::di s -.via a egye«, v.a- . :. * •
B tj t -ouihor-ujv. . a. . L. • )Un . r.
Ban;p i xt.uzi vasat oisohsegi t1- .. t - 40-,
Balt; • *. Lt közúti vaspaiy i ta:-. — - 1

. . „ ju-i.
■ ,, e.ve '.eu egy -;

Bu i ijv-sti vil.amos verődi vasat r. t. -1' , :l
»» ,» ,, ». ;iv- 

, lluuap'-sL s'..• I ;ö irv:zi h. e. vili. v. rí. Z'1 ’ 2,.i. 
Mau.i v.- fjpe-a-r ixoípaiotai ví !. v. r.t. T'> D'-
i);aro'-.;:a- aajdaaauasi ü. e. v. ets. r. ;

u)e.; va-.ut - ..................................... ............ I-!
i . .---- ------—----- iu. v l ' In 2 .
í'.lu) es. és k. s'.af). D itug •: t tj j . .-t t. :o - !-4 • 

jGóitiiuzVoigyi vasul rt. etsonhs. re-zv. 2)» *3 2.
;vi i >:*..» Tg, vasat - — — — — -

I .xa ', i-to; iá. a ay.'.-rl :kii v. »-Is. r. 4«» ! *1 ’
d x„;. ív fa. . t a- teugoru ij > i u rt. 20
d tg . i g.i s>rszagi v.t ut----------— v

j Magyar a Myt er 1-. j vasutak r --zvt. 49 • ■ >.
•1e >ar n/uguti vasút — — — — 49)

I >1 ua.aarosi dovasut e inns • ,:i reszv. 20) z <.• 
, . ,, torzd-i ;'Zvcayek 2) 11
1 . B. „ ' 290 110.
I Maros.a i irhe'v s • szrege-v v. • s. r. >

ürío-iLo :a igya.- teageru tjoza-u rés:/. 19) 1 
)sztr tx-a ig , a a., imvas.it . . .. ... 4-

«» ,, ,, juu. f. 48 t»7
I'--.: - Dare a vasat ... .. . .. .. .. 4 1 451.
-'zou.djrinez-sz.auaa na. h. e. v. e. r. 2 
Ve,uiíava/-.u)iősi ívnyi o. v. rt. eis. r. z

Sl 6*

»IB-

451.

41C.—

2U5.

275.

8 :h!izlc féle v t . j ie -s -.
Tea Hoff e- ;>. " * . ' ■ ’gy tr reszt. 
XVeitzner J. gép-, va/goagyar rt.

XI. Kinyvayo-ndák részi ínyei.
. Xtaonae vn* irolalrni es nyo n lai rt !Pr viktm társulat ..........  ..............  3
.K t,..is• -ir-I lal) ni s nyom !;ii r-szvt. 4 
Kesti Koayvnyumla reszveaytaraasag ... i(j

XII. Kiiliatßln vállalatok reszr.
Xltalmos wag roti< ü -sőnzó részvényt. 4 
„ V -ölj 1" k 1 . ijfiao nit > gvar reszv viyt. 2 
Bantii i-f - • vegvi-gyáruk részvényt. ... 5 
Binar-szil igvi >1 t ipar " ‘szve ivt.i's i-Mg 2 
Brassói • inlo 0-gv ír részvenvtarsasag 
Budapesti uti tn is vili i nos i :t reszvt. 
KHo m vgvar betűöntő !-.• részvényt. ...
.is * magyar gyapj.iuios«i -s biz rn. rt. 
h í magva - r * -:v -nvs ‘-f -z i-le .......

235.—

125.- 43 i 
63) j 844. — 

200 314.-1 31 -»
: o 110. - iv>.- 
t.iol 7ii>.—! 30-> 
nn 3 vt.-Sí'-;.

XIV. Sorsjegyek.

Biiiliku iqr3,<!'4y .............. ............ í
,, osztrák fe ah •: .• ■ rzess *!
,, nyerem : ty-j-* :y .  .....

Becsv.irost nyoi du aiy^otcsou 1871. • >
Bu iavara.ii sors -gy .. .................  .
Krzseuet királya • Sza .at »rí 1 u s írs/ig/
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy .. ... .. .

,, „ ,, ,, odztrak f * i
M így ír je.z ti »gu:tel!) mk nyeremény ,egy ,
Magvar vóius-sordszt sorsjegy .. ... ..)S't. feli:». •» ..)>

,, ., ,, nyerem.-j-;gv I
Oiasz vörös-ke e zt sorsjegy .. .. . ..

,, ,, osr.tr. fel li > ■!•■•. *• liztrák f-! 1 i t • t i-• • t river 1 • uy *g/ .. 54.
isztra- .1 - x : h" j T'gjy...... ... .. . 4# -
Iszl ak 1 :: intézeti sorsjegy .................. 47 1.

IKatlív 1 írsjegy . ........................... . ... I«" •’
pzerntai nyer.-x., 1 >9 fiánk m •• -A 2" a k ; 1 g 1 

„ „ ,, ,, (1)95. jan. 14.1 1

XV. Panznenek.

Arany magyar vagv osztr. vert larabonkeut
. kór.

,, ,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos — —- — —
,, 20 márkás — — — —
,, török aranylira — — —

Nemet bírói. v. •■gyoi-.t aiuxjegy (t ) m.i
Franczia bankjegy (I »1 frank) — — — —
Olasz Diók, gv (100 iira) — — — _
Paoirruoel iarabo-ikent — — — —
Roman bankjegy <l 10 lei) — — —
Szerű bankjegy (io> ezúst dinar) —

'23.—

ÍVÓ

XVI. Váltok árfolya ma (látra.)

Amsterdam---- 101 hol'nn I forintért
» jBros-/.el — _ — 100 f in.é-; —
3 1 London — — — 10 frt s ‘rángat z*
4 Nemet bankóin •/ x 1 >0 ni <t-r;
£> Utász baakpiaczok 100 ira-n-t — — •>
3 Baris ............. L'O frankért — — — - .
3l/s Svajczi bankpiaczok 100 ,, — — 45 4;
5 , ^ ‘ it .1-t •" / ír------ 19) rvi — .. —.

% t‘~PH
>''V- i . - fi f$L.
5F»4&«x!í''- ■ • két »ti"«.'>v?x • ■Í3í',,^9

t

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

BUDAPE:
SZERKESZTŐ

BUDAPEST, IV., VAR.whuYfi!
Telefon ezLma 7'ac j

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDI.: . 
CSAKBÉUME.NTESU: VEUű-lEl j i

Előfizetési di|
Vidékre postán v.helyben Lázni
Egy évre.......40 kor. I Egy negyj
Egy fél évre...20 kor. | Égj
Külföldre 3 Lora X ;
Franczia-. Olasz Or , ‘í

nyoiországokba, zv. i; ..............
valamint amaz országokba, melyek 

lódeshez tartoznak, c-g;.- •<!«. ll
Eay szám ára 12 fiiJ

ESlai tziimuu fOtt
Vezércxlkk Tengerre] 
A delegaczlók.

A man.-ar delesácz-] 
Az osztrák delei 

Szocziai s vita a franca) 
Az orosz katonai l&z^
A szerb választások érj
Püepökvaiá- zte s.
A darabontok kivárás 
Lovaregylstl me- • :ig / 
Tarcza Kísért k.

Irta : V e 
Regény A rejtélyes r 

ír;

Duna—Tisza-esal 
Tengeri Hajóst ,| 
eszme, a melynek i 
ben rejti a jövendő 
dig még nem tapaszj 
sának csiráit egyre 
den ösztökélésnél é 
mánál hatható .ii b 
százados szűk lálói; 
szoktat ahhoz a l 

külpolitika néhx «i i 
nénelmi hivalá. ra 
tunk, de nu-g az 
állam kiépitésérői .

Kormányunk 
lélekzethez sem ju 
sok megkezd'-n-.-k 
Tisza-csatorna és 
Hajóstársaság tér,: 
savai, ha egyebet n] 
nagy konczepcziőkáé 
reflektor az ün:. -j 
előreveti fényét 
várakozásokban, ni 
nyeink köiülveszik,| 
tériu:n«-oL

V7alóban ideje | 
rek és a »közgazda 
űzők helyét KossuV 
tudása és önzetiens 
ahol nemzeti vágyó 
menyei legelőbb ta! 
forrásaikat. Ember 
volna ide már i i 

Tengeré'/' tünkre* 
czikkelyünk a feh 
keretébe vág. Szeri 
bér, aki e kérd* ; 
fog szólani az »Eg;

ií tgyatart

Hisérl
— A* Egyetértés 

Irta : t érte

Mindenki, aki cs k 
tartotta a szép, fiat d 
ségén és fiatal- gan i; 
volt; azonfc.iil ] dg 
szeretetreméltó férje s 

S egy szép napún i 
mérget ivott s vlna t 
boldogtalan, vén, vág} 
tak vágyódni.

Kedves, jó ismerése 
szellemesebb, legkedvi 

Nagy kek szemé:.> ,-x 
tétét, mintha most is 
s szép a;akárúi is, mi 
felém az a fanyar mc 
ott ült, valahányszor 
máiról beszélgettünk.

Pedig gyakian 1 esz 
des szava járása vuit, 
élni. S ezt az a.ni-jiO 
inezte emberül. Kvu 
már le lett volna gye 
már-mar kezdte In isii 
az életben val .mi, 
hanem ez csak pi . n 
san ismét úrrá lett 
pesszimizmusa.

— Higyje el, hogy] 
az egesz elet. iia m 
zik: állati életet <■;. 
kétségbeejtő ereduté™ 
vezetem . üresek, síi 
való életünk veri ■ dé 
naj

Minden n-vv - - !1|
gond > >. 1 
de hátha holna] ra 
fehér ágyamból és el 
fogok ben
xem tudok szólni; 1<]


